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Adjanak jogot a népnek!
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Ellenőrizhetetlen forrásból ismét elter­
jedt a hir, mint már többször az elmúlt 
hetek folyamán, hogy a kormány a nyá­
ron, valószínűleg már júniusban válasz­
tatni fog.

Elég alkalmunk volt meggyőződni, hogy 
az abszolút hatalmú egységespárt nagy­
szerű ösztönnel megérezte mindig, hogy 
mi a helyes cselekvés, ha saját létérdeké­
ről volt szó. Az életösztön prófétai jövőbe 
látásra képesítette azokat, akik fontos or­
szágos kérdések eldöntésénél csodálatosan 
rövidlátók voltak. Most mintha ez a hires 
életösztön megzavarodott volna s a min­
denáron élni és uralkodni akaró párt nem 
találná a helyes utat s oly időpontra szán­
dékszik kitűzni a választást, amely minden 
tekintetben a legkedvezőtlenebb. Hát 
tényleg annyira megnőtt a távolság a 
nemzet és parancsolói között, hogy azok 
magasáig alulról semmi panaszszó fel nem 
hat? „Az Isten magasan, a cár messze 
van”, sóhajtotta a cárok és a nemesség 
igája alatt az orosz muzsik.

Úgy látszik, hogy a forradalmak törté­
netéből való ismereteit akarja most az 
egységespárt hasznosítani, onnan tudhatja, 
hogy a tömeg, különösen az agrárnépesség 
s a vele közvetlenül kapcsolatos elemek, 
tavasszal a legelégedetlenebbek, mert ak­
korra a télen át felélik, amit az előző nyá­
ron és őszön kerestek. A nyár elején rend­
szerint szaporodik a munkaalkalom s a 
közeli uj termés reménysége csillapítja az 
izgatott kedélyeket. Ez azonban csak ál­
talános szabály, amely a mi jelen viszo­
nyainkra nem alkalmazható. Az egységes 
párt most tévesen általánosít.

A nyár, illetve a tavaszutó nem hoz ma 
annyi munkaalkalmat, mint más években, 
mert minden termelési ág belátta már, 
hogy befektetésre költeni nem érdemes s 
csak a feltétlenül szükséges munkát végez­
teti. A mezőgazda és munkássága előleget 
nem kap az uj termésre, hitel, az ma mái 
ritkaság. A kevés boldog pedig, akinek 
pénze és hitele volna, az, a pénz további 
értékemelkedésére spekulálva, nem költ. 
Nincs tehát keresete a többi népelemnek 
sem, amely közvetve vagy közvetlenül a 
mezőgazdasággal . foglalkozóktól él. A 
gazda nem duzzad most reménységtől, 
mint más években, a várható termés nem 
az övé, már az előző években elköltötte az 
árát.

A gazdasági élet nagy körforgása meg­
állóit. Minden elakadt.

Mennyiré más élet volt ebben az or­
szágban a románok kitakarodása után. Az 
ország részekre szaggatása nem leverte, 
hanem felvillanyozta a nemzetet. Mindenki 
dolgozott, remélt, várt és hitt. Sötét volt 
a jelen? Mit jelentett az, hiszen mindenki 
szebb jövőről álmodozott. Ma nincs elke­
seredés, nincsen dac és bosszúvágy, csak 
elfásult cstiggedés. Senki nem vár sem­
mit. Reménytelen, temetői hangulat.

Tisztelt egységespárt, ne választassanak 
most önök. Hiszen tudjuk, hogy a m u n­

(Kedvezményes jegyszelvény az 5. oldalon)

k á t jól meg fogják szervezni, hogy a 
hivatalos apparátus kitünően fog működni 
és szállítani fogja a mandátumokat. Ismét 
többséget fognak önök kapni. De ennek a 
diadalnak lehet majd valami kellemetlen 
mellékize, ami megkeseríti. Mikor oly re­
ménytelen egy nép, történhetik a diadal­
menetben egy pár zavaró incidens, amely 
külföld felé s az egész nemzet előtt meg­
bélyegezheti az egységespárti uralmat s 
önök a győzelem dacára elbukhatnak. Szó­
val: a nagy akadályokat elkerülik s el­
csúsznak egy narancshéjon.

Ne választassanak sem júniusban, sem

ősszel addig, amig a nemzet életkedvét 
újra fel nem ébresztik. Fogjanak végre al­
kotó munkába és a nemzet inkább meg­
bocsátja, ha talán valamivel az alkotmá­
nyos határidőn túl fog választani. A sú­
lyos gazdasági helyzet orvoslására történ­
jék végre valami, ami több, mint a boletta 
és a földteherrendezés. Még ennél is fon­
tosabb: engedjék meg, hogy a nemzet 
akarata szabadon megnyilvánuljon, ne ül­
tessenek a nemzet nyakára megint érdek- 
képviseleti vezéreket, ezerholdas kisgazdá­
kat és más kisgazdapótlékot. Ne csak az 
ipari munkásság jusson képviselethez,

hadd legyen végre képviselve az egész 
nemzet. Hiszen igy is többséget szerezne 
a két kormánytámogató párt, mert meg­
szűnvén a nagy nyomás, a nemzetben fel­
ébrednének a konzervatív erők megint, 
csupán szükebb lenne ez a többség, az el­
lenzék pedig nagyobb. Ez azonban nem 
ártana a nemzetnek, sőt még az egységes­
pártnak sem.

Ma már a legutolsó paraszt is sejti, 
hogy sorsának rosszra fordulása és jog- 
fosztottsága között összefüggés van és 

j csak egyetlen egy módon lehet megnyug- 
1 tatni: adjanak jogot a népnek!
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Egyéves szimulálás után a vád- és védőbeszéd elhan- 
goztával megszólalt Biró Imre, a hajdúböszörményi rabló- 

gyilkos és elmondta a gyilkosság lefolyását

gyilkosságért életfogytiglani (egyházra Ítélte a bíróság a gvBko'sf" 
aki felebbez, mert elég volt a (egyházból, inkább akasszák föl *’

A debreceni törvényszék Jeney Sándor dr. 
elnöklete alatt működő tanácsa szombaton 
délelőtt 9 órakor kezdte meg a folytatólagos 
főtárgyalást a hajdúböszörményi rablógyilkos 
Bíró Imre cipészsegéd ügyében. A Debreceni 
Független Újság részletes tudósításokban 
számolt már be úgy a gyilkosságról, mint a 
rablógyilkos ügyében megtartott első tör­
vényszéki főtárgyalásról. Biró Imre, aki kissé 
italosán éjszaka behatolt özvegy Bujdosó 
Bálintné házába és az öregasszonytól pénzt 
követelt, ütlegelte és mikor az nem adott,

vadállati kegyetlenséggel megölte és holt­
testét rádobta az ágyra, melyben az öz­

vegyasszony kis unokája aludt.

A zajra felriadó tizenkét éves Lajos gyerek 
egy ingecskéjében rémülten igyekezett mene­
külni a házból, de nem tudott elmenekülni, 
mert Biró Imre

fojtogatta a gyereket, mig csak az eszmé­
letlenül nem maradt nagyanyja holtteste 

mellett.

A rablógyilkos szörnyű tette után hazament 
lakására, lefeküdt és mélyen elaludt.

A megindult nyomozás során elfogott Biró 
töredelmes beismerő vallomást tett. Vallomá­
sát a vizsgálóbíró előtt is fenntartotta, részle­
tesen emlékezve mindenre, ami ezen a szörnyű ( 
éjszakán történt.

ELMEZAVARTNAK 
MUTATKOZOTT AZ ELSŐ 

TÁRGYALÁSON A VÁDLOTT 1
A bűnügyében megtartott első törvényszéki 

tárgyaláson Biró Imre már nem emlékezett 
semmire.

A hozzá intézett kérdésekre választ nem

i adott és bárgyún maga elé meredve azt a 
látszatot keltette, hogy elméje elborult.

A bíróság a konokul hallgató vádlott elme­
állapotának megvizsgálását rendelte el. A vizs­
gálat, melyet dr. Benedek László egyetemi 
tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértők végeztek, nem mondotta ki be 
számithatatlannak Biró Imrét, csupán fogház; 
elmezavart állapítottak meg, de azt is oly 
mértékben, hogy néhány heti gondos kezelés­
sel teljesen eltüntethető. Biró Imrét a tár­
gyalóteremből egyenesen kezelésre szállítot­
ták. Sikeres ápolás után Biró Imre állapota 
annyira javult, hogy a fogházi tébolynak már 
nyoma sem található és igy tűzték ki a foly­
tatólagos főtárgyalást a rablógyilkos ügyében.

A SZOMBATI FŐTARGYALAS
Délelőtt 9 órakor a törvényszék földszinti 

tárgyalótermét zsúfolásig megtöltötte a kiván­
csiak serege és a szuronyos fogházőröknek 
ugyancsak kemény műnké ja akadt, hogy távol­
tartsák a szenzációra éhes tömeget a terem 
folyosójáról. A tárgyalást a kistere: iben tar­
tották meg és csak belépőjeggyel lehetett a 
terembe bejutni.

Fontosán 9 órakor vezette elő a fogházból 
két szuronyos fogházőr Biró Imrét. A tör­
vényszék folyosói ez alkalommal csendesek 
voltak és nem rajongtak a kiváncsiak seregei.
A törvényszék elnökének intézkedésére ugyanis 
a törvényszék kapujában rendőrök, fogház- 
őrok álltak, akik csak azokat engedték be, 
akiknek idézésük, vagy a tárgyalóterembe 
szóló belépőjegye volt. Tekintettel arra, hogy 
a tárgyalást a földszinti kisteremben tartották 
meg, csak 2!> darab jegyet bocsátottak ki 

A tárgyalás megnyitását Biró Imre nyugod­

tan várta, mereven, bambán bámult maga elé 
é.-, luata mozdulattal állt fel, amikor a tanács­
elnök dr. Jeney Sándor bevonult a tanács 
tagjaival.

I A VÁDLÓIT NEM TUDJA, HOGY 
BŰNÖSNEK É.RZI-E MAGÁT.

A személy, adatok felvételénél Biró Imre 
zavaros feleleteket ad. A születési évszámát 
és a foglalkozását sem tudja megmondani. — 
Arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, a 
vádlott halk hangon mondja:

— Semmi.
— Volt magának foglalkozása, csizmadia­

mesterséget tanúit. Igaz ez?
Hát igaz, tanultam ezt a mesterséget és 

dolgoztam is, ha volt munkám!
A személyi adataira vonatkozó kikérdezés 

után ismerteti- előtte a tanácselnök a vádat, 
mely szerint

megölte nagy kegyetlenséggel Hajdúbö­
szörményben özvegy Bujdosó Bálintnál és 
annak unokáját, a 12 éves Nagy Lajost is 
meg akarta ölni, de a gyermek életben 

maradt a fojtogatás után.

A vádirat felolvasása előtt megkérdezte az 
elnök:

— Megértette a vádat?
- Meg.

•— Bűnösnek érzi magát?.

Nem tudom!
A gyilkos csizmadia legény a kihallgatás fo­

lyamán úgy viselkedett, mint az előző tárgya­
láson.

Nem emlékszik semmire sem, azt sem 
tudja, mi volt az apja foglalkozása és nem 
tud választ adni arra a kérdésre sem,

í !
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hogy mikor szabadult fel, mint csizmadia- 

segéd.
Bíró Imre környezetének ismeretére vonat­

kozó kérdések feltétele után az elnök hirte­
len megkérdi a vádlottól:

— Ismerte maga özvegy Bujdosó Bálintnét? 
— Nem.

— Volt a lakásán? f
— Nem.

— Igaz az, hogy maga meggyilkolta özvegy 
Bujdosó Bálintnét?

— Nem tudom.
A tagadó válaszok után az elnök a gyilkos­

ság körülményeire vonatkozó kérdéseket teszi 
fel, de hiába sorolja fel a borzalmas gyilkos­
ság részleteit, Biró Imre minden kérdésre csak 
azt hangoztatja, hogy

ő nem emlékszik, nem tud semmiről!
— Azt legalább tudja, hogy ki tartóztatta le 

t .agát és miért hozták be a fogházba? — kérdi 
tovább az elnök.

A válasz erre a kérdésre is:
— Nem tudom.
Elnök: Figyelmeztetem magát Biró Imre, 

hogy hagyjon fel ezzel a szinészkedéssel, 
ezzel nem szolgálja tovább a saját javát, mert 

az orvosszakértők már megállapították, 
hogy maga épelméjű.

Ne komédiázzon tehát tovább és mondja el 
őszintén, hogyan történt az eset!

Az elnök figyelmeztető felhívására Biró 
Imre csak vállát vonogatja,

A GYILKOSSÁG LEFOLYÁSA BÍRÓ 
RENDŐRSÉGI VALLOMÁSA 

SZERINT.
Jenev Sándor dr. tanácselnök ezután 

ismertette azokat a jegyzőkönyveket, 
amelyeket a rendőrségen vettek fel Biró 
Imre vallomásáról. Ezekben a vallomá­
sokban teljes részletességgel mondta el , 
Bíró Imre. hogy özvegy Bujdosónéhaz, ' 
akit ismert, éjszaka ment be az udvar 
kerítésén átmászva. Zörgetett az abla­
kon és azt mondta:

— Julcsa néni, engedjen be, beszélni 
akarok!

A zöigctesre ajtót nyitott az özvegy, 
de nem engedte be a konyhaajtón, ha­
nem az ajónyilásból kérdezte, hogy mit 
akar. A legény pénzt kért az asszony­
tól. akit vagyonos asszonynak tartott 
Özvegy Bujdosóné megtagadta a ké- 
rést, mire Biró Imre megkapta a nya- 
Mt, de az asszony kiszabadította ma­
gát es berohant a szobájába és az 
agy aha bujt. A legény utána rohant 
hajam1 fogva kirántotta az ágyából és 
két kezével a torkát megfogta és addig 
szorította amíg az asszony meghalt. 
Özvegy Bujdosóné vergődésének, hör- 
VflSp»er z.ajara felriadt a szobában alvó 
Nagy Lajos 12 eves gyermek, az öz­
vegy unokája és sikoltozva menekülni 
akart a szobából. Biró elkapta a gyer­
mek nyakat és addig szorította míg a 
lm elvesztette eszméletét és mozdulat-
keresteTf ?.?adlán- A legény ezután 
kereste a szobában az asszony elrejtett
pénzét, de nem találta meg és Így a ke­
rítésén visszamászva, hazament a laká­
sara es lefeküdt aludni. Biró Imre, val­
lomása szerint „ gyilkosságot előre meg 
lontoltan követte el és a gyilkosság 
előtti korcsmái borozgatás közben gon­

dolta, hogy pénzt fog szerezni az Öz­
vegytől és ha nem ad, akkor megöli. 
A gyermeket nem volt szándéka bán­
tani és a torkát csupán azért fogta meg, 
hogy ne sikoltozhasson.

Elnök: Ez a maga vallomása, aláírta 
a jegyzőkönyvet és részletesen elmon­
dotta^ hogyan és miért követte el a gyil­
kosságot. Megkérdem magától, így 
történt?

— Nem tudom.
A GYILKOS NEM ISMERI MEG 
A KISFIÚT, AKIT MAJDNEM 

MEGÖLT.
Az iratok ismertetése után az elnök 

bcszólitja a kis Nagy Lajost és szembe­
síti Biró Imrével. A gyilkos kijelenti, 
hogy nem ismeri a gyermeket és soha 
nem látta. Nagy Lajos kijelenti, hogy is­
meri Biró Imrét, ő fojtotta meg a nagy­
anyját,
A SZAKÉRTŐI VÉLEMÉNY SZERINT 

BÍRÓ IMRE SZIMULÁNS.
A szembesítés után dr. Benedek 

László egyetemi tanár orvosszakértő 
ismén tette a szakértői véleményt, mely­
nek értelmében az első vizsgálatnál tel­
jesen beszámithatónak nyilvánították 
Bíró Imrét. Az első törvényszéki tár­
gyaláson megtartott vizsgálatnál azt ál­
lapították meg, hogy fogházi tébolyban 
szenved, de ez gyógyithaó. Hat hónapi í 
kezelésre utalták Biró Imrét a fővárosi 
clmeklinikára, ahol többen rendszereset! 
vizsgálták Bjró Imrét, akin kóros liazu- 
dozust észleltek, a degenerált emberek, 
a hazugságba való menekülését. A hat 
hónapi vizsgálat alatt az állapota any- 
l'yira Javult, hogy főtárgyalásra előál- 
hthato volt Biró Imre, akit úgy kell te- 
kintem, mint szimulánst, aki büntetés 
elöl menekül a betegség szimulálásával,
A szakértői vélemény alapján, bár tény- 
■eg tapasztalható a tudatszükülés Biró 
Imrénél, de azért beszámítható és a? 
itetet rajta végrehajtható.

Di.,Benedek László egyetemi tanár 
véleményének elhangzása után ismer­
tette az elnök azt a terjedelmes jelen­
test. melyet a budapesti 6 hónapig tartó 
clmevizsgalatról terjesztettek elő. A je­

lentés szériát Biró Imre a megfigyelés 
ideje alatt eleinte szimulálta a butaságot, 
az elmebajt, de később elmesélte, ho­
gyan követte el a gyilkosságot és azt 
hangoztatta, hogy azért tagad és azért 
nem akar emlékezni, hogy szabaduljon 
a büntetés alól. Arra is kérte az orvoso­
kat, hogy őt Mentsék Meg, Mert részeg 
volt, amikor a bánt elkövette és irgal­
mat érdemel. Az elmevizsgálati jelentés 
szerint Biró Imre beszámítható és csak 
szimulálja az elmebajt.
BÍRÓ MEGINT NEM TUD SEMMIT.

A jelentés ismertetése után az elnök 
megkérdezte Biró Imrétől, hogy jól ér- 
tet)tc maga a szakértői véleményeket? 

— Jól értettem •— válaszolja.
— Betegsége van magának?
— Nincs.
•— Tudja, ki ölte meg Bujdosónét?
— Nem tudom.
— Tett beismerő vallomást az elme­

gyógyintézetben?
— Nem tudom.
— Figyelmeztetem magát, hogy a 

szakértők teljesen én elméjiinck mond­
ják magát és teljesen hiábavaló a to­
vábbi szimulálás.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 1

1 pengő
laílstöse •’.lenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ö NYVTÄRAT

szelvény
utai

A GYILKOS A TANUKAT SEM 
ISMERI, AKIKKEL ELŐZŐ ESTE

Együtt ivott.
A válasz most is ugyanaz. A tanuk 

közül elsőnek Deák István földbirtokost 
kérdezték meg, aki elmondta, hogy há­
rom liter bort ivott meg a gyilkosság 
előtt való este a korcsmában Biró Im­
rével és testvérével. Rendesen beszél­
gettek, jó kedvük volt és Biró fizetett 
egy liter bort. A korcsmából hazafelé 
mentek éjféltájban.

A szembesítésnél Biró kijelenti, hogy 
nem ismeri Deák Istvánt.

Deák Sándor a következő tanú. Test­
vérével, Deák Istvánnal egyező vallo­
mást tett és előadta, hogy Bírónak jó 
kedve volt és hajnalban dalolva ment 
Bíró az ő öccsével, hazafelé.

Reinltz Berta korcsmáros, akinél Bi­
tóéit italoztak, elmondta, hogy gyenge 
bort ittak a legények és nem voltak ré­
szegek. amikor eltávoztak, hanem csak

357„-al
csökkentettem Őrleti kiadásaimat és ezért 

ugyanilyen arányban
leszállítottam az árakat.
evözödT" hF >ó,bayás4rlást és meg fogSÄÄb'Äeiriv
rendi minőségben a legolcsóbban 

nálam vásárol
Horovitz Gyula

Hatvan ucca sarok, 
rét Nagytemplommal szénben

■
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Biró Imre egy évi hallgató, után a szombati fóíárgyaláson hirtelen a biró elé áll é, részié-

te* vallomást tesz.

Gummitalpu vászon cipők
női számban, már 2.— pengőtől kaphatók.

Gyermekkocsik
I nagy választékban, állandóan raktáron.

Női és férfi fehérnem üek
jó minőségben olcsó áron beszerezhetők.

A Takarékosság tagjai is az ismert előnyős fel­
tételek mellett vásárolhatnak az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz.

jókedvük volt.
Balogh Qergelyné, a meggyilkolt öz­

vegy Bujdosóné leánya tanúvallomásá­
ban elmondta, hogy az anyjának nem 
volt pénze, csak az a pénz. melyet ő 
adott át néki megőrzésre. Az anyja a 
pénzt a mestergerendába tette és azt 
megtalálták. A gyilkosság előtt való 
napon, április 15-én adta át a pénzt.

— A gyilkosságról mikor értesült?
— Másnap reggel eljött a kis fiú és 

elmondta, hogy az éjszaka Biró Imre 
megtámadta a nagyanyját, pénzt kö­
vetelt és mikor nem adott, a legény 
verte, fojtogatta, fejbeverte. A gyermek 
híradása után elszaladt az asszony az 
édsanyja házához, özvegy Bujdosónét 
a padlón fekve holtan találta. A mester- 
;erendába rejtett 45 pengőt megtalálta.

A GYILKOS A KISFIÚT SEM
ISMERI, AKIT FOJTOGATOTT.
Az asszony kihallgatása után szüne­

tet rendelt ej az elnök. Szünet után 
Nagy Lajos 12 éves gyermeket hallgat­
ták ki. A gyerek elmondta, hogy akkor 
ébredt fel az álmából, mikor a nagy­
anyjával verekedett Biró Imre.

Elnök: Mit láttál, mondd el részlete­
sen!

— Hát én csak azt láttam, hogy Biró 
Imre kirántotta az ágyból a nagyanyá­
mat és verte. A verésre azt mondta 
nagyanyó:

— Ne bánts Imre, adok mindent, amit 
akarsz!

A verést és a főj toga tást nem hagyta 
abba Biró Imre, mire a padlón vergődő 
özvegy — a gyerek szerint — felsikol- 
tott és azt kiáltotta:

— Lajcsi fiam, segíts, ne engedj 
agyonverni!

A legény erre a szavakra az ágyhoz 
rohant, fejbevágta a gyermeket és tor­
kánál megragadva felemelte a levegőbe 
és teljes erővel levágta özvegy Bujdo­
sóim mozdulatlan teste mellé. A kisfiú 
elvesztette eszméletét és nem emlékszik 
tovább semmire.

A gyereket az elnök kérdései zavarba 
hozzak kétszer is kérdezni kell. mig 
választ tud adni és nem mondja cl olyan 
részletesen a gyilkosság lefolyását,

I n,|nt az első kihallgatása alatt.
I f)r- Horváth Arthur törvényszéki or­
vos megvizsgálta a gyermeket és meg­
állapította, hogy a gyermeknél a fojto­
gat;^ es fejére mért ütés következmé- 
nyekepen arcrángások maradtak vissza 
cs emlékező tehetsége is megromlott. 
Limek tudható be, hogy már nem tudja 
elmondani olyan részletesen a látotta­
kat, mint közvetlen a gyilkosságot kö­
vető napon.

A szembesítésnél Biró Imre kijelenti 
bogy nem ismeri Nagy Lajost és nem 
tadja, mi történt Bujdosónéval.

•Naplói, 
légytől és 
hidegtől
megvédi és díszíti 
lakását, ha ablakaira
szövött
farolettát
vásárol. Készíti

Redőnyüzem
Debrecen, Bethlen ucca 19. szám.

HENTESEK és ITALMÉRŐK
figyelmébe I

Jégszekrények, sörkiméro
puldok legmodernebb kivitelben. 

Kedvező fizetési feltételekkel kapható

Klement András
budapesti lerakata

Debrecen, Piac ucca 42
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Bifó Imre a vádlottak padján.

Idős Nagy Lajos tanú előadja, hogy 
a gyerektől értesültek a gyilkosságról 
és tőle tudták, hogy Biró Imre járt éj­
szaka a házban és fojtotta meg özvegy 
Bujdosónét. A fiú részletesen elbeszélte 
a borzalmas éjszaka történetét.

Tóth János rendőrtörzsőrmester tanú­
vallomásában előadta hogy Balogh 
Erzsébet ment hozzá azzal a hírrel 
hogy anyját Bujdosónét az éjszaka 
megöltek és a gyilkost látta a kis Nagy 
Lajos. Elment a helyszínre, kikérdezte 
Nagy Lajost, aki elmondta, hogy Biró 
Imre a gyilkos és őt is fojtogatta A 
gyermek vallomása után elment Biró 
Imre lakasára, kikérdezte, de a legénv
liohtest'h Elvit.tf • ÖZlVegy Bujdosóné 
holttestéhez, ott is megkérdezte, de
R. "e“\ tetí beismerő vallomást.
Jhrot bekísérte a rendőrségre és foly­tatta a kihallgatást. Észre vette, hogy 
„-r° ^can és kezén vérnyomok van­
nak. lukor ele állította a legénvt és 
megmutatta neki a vérfoltokat, melye-
be,i sZzerzetíV aSSZOnnva' val0 kü^~

Az addig tagadó legény ekkor 
megtört es beismerő vallomást tett

hXti„Xyár 0S'e ,é' 7 6rator «'•

T i,a húsvéti bálra pénzt szerez.
a.zb. h.°Ky. az özvegy 40 pengőt 

rezm"3 akasan es azt akarta megsze-

Elszánta magát a legrosszabbra 
is. ha szépszerevel nem tud pénz­

hez jutni.
Este 8 órakor elment a korcsmába, bort 
'z . ,Llk6so éjszaka ment el Bujdo­
sót lakasara. kérte a pénzt, nem kapta 

ck és erre mérgében megölte.
Am^ereket csak azért nem ölte 
meg, mert Sajnáita fiata| !<orát

nemVtakKim Kv“tán kereste a pénzt- dc 

n hJv I-m ;..K,ment az uccura, de félt 
a Járókelőktől és hazament.
miS~0r,Biró In,re csak bá- 

m '!ra‘ ak> előtt első beismerő 
vauomasát tette. Az elnök kérdésére:
tett? g ’ 10ffV beismerő vallomást

V.J~ rNem tudom — a válasz.
meste^2 !™re rendörfőtörzsőr-
elő Biró rmrpnaSa^n agya,u,gy adja 
mint vallomásának tételét,
Bitó A SZCI"b=s|tó*»r

Ezeket én nem mondtam.
JELENTÉS; A BONCOLÁSRÓL.

A HALÁL OKÁRÓL.
orvossáV'r7--áth Érthur törvényszéki 
merm't. R -,0 a boncolás adatait is­iéi oka Sás?6 62 éVCS VOlL A ha"

A Ä ^lszeört az erős szori- 
tástól. Két bordája is eltört.

két is* találtak méK kisebb véres sebe-
zrAz ÜRVészk érdésére az orvosszak-
n^StS,h0Kva fWs
tént Ay líaf x é? nagv erővel tör- 
iegvpTtp 'talozassal kapcsolatban meg-
nyisév orv°s, hogv az a bormeny- kLtá a,™e!yct elfogyasztott a gyil-
tMto Lä°!l egrya,talában nem korlá- 
'°zta szabad elhatározásában.

A VÁD- ÉS IVÉDŐBSZÉDEK.
1 nJ i?*nö^a,z Iratokat ismertette majd
dár íteSf akctxtartották meg- Dr- Ká- 

r István ügyész előre megfontoltsá­

got lát igazolva, nagv kegyetlenséggel 
végrehajtott rablógyilkosságot. Kérte a 
bírósagot, hogy az elmebajt szimuláló 
gyilkost, tekintettel a rendelkezésre álló 
h‘Z.uí,yitekokra' mor,dja bűnösnek a 
vadban és megfelelő szigorú büntetés­
sel sújtsa.

A vádbeszéd elhangzása után dr. 
A s z t a 1 o s István védő tartotta meg 
beszédét, amelyben arra hívta fel a bí­
róság figyelmét hogy a vádlott dege- 
n c ral t ember és nem ura az akaratá­
ig- Nem tudta mit csinál és tettét be- 
szamithatatlan állapotában követte el.

A védőbeszéd elhangzása után az el­
nök meg egyszer megkísérelte hogy 
lel ke re beszéljen a gylkos legénynek én 
beismerő vallomásra birja.

Ne szimuláljon tovább — mondotta 
az úgysem válik hasznára, hiszen az 

orvoszakértők megállapították, hogy 
epeiméjü. Könnyitsen a lelkén és 
mondja el végre az igazat. Ez válik a 
maga javára.

A GYILKOS MEGSZÓLAL. 
ABBAHAGYJA A SZIMULÁLÁST 

ÉS VALLANI KEZD.
Biró Imrét, akit amúgy is megvisel­

tek a tárgyalás izgalmai, láthatólag 
meghatották a szavak,

hirtelen előlépett a vádlottak pad­
járól egészen a bírói emelvényig 
es felindulástól remegő, de most 

már erős hangon mondta:
— Elég volt. nem bírom tovább! 
Megmondom az igazat, ha akasztó­

fára kerülök is érte!
— No, ne izgassa fel magát, mondja 

cl hat őszintén, hogyan történt a dolog. 
— Úgy történt a dolog, ahogy 
most elmondom, erre esküszöm!

A barátaimmal mulatni voltunk és da 
lolva indultam hazafelé éjfélkor Az 
utam a Bujdosóné háza előtt vitt el és 
a ház előtt megálltam, mert nótaszót 
halottam a közelből. Figyeltem kik da- 
lóinak, de azért én tovább daloltam. 
Egyszer csak hirtelen kinyílt Bujdo- 
sone házának ablaka és az asszony 
csúnyán kiabált rám a nótázás miatt és 
azzal fenyegetett, hogy feljelent a 
rendőrségen az éjszakai nótázás miatt 
amiért felébresztettem. Igén méregbe 
jöttem az asszony szavaira, aztán az 
*s, eszembe jutott, hogy éjszakai nótá- 
zasért már voltam a rendőrség kezén, 
nem akartam még egyszer odajutni. 

Átugrottam a kerítésen, berohan­
tam a házba azzal, hogy megverem, 
de alaposan a veszekedős asz- 

szonyt.
Kirántottam az ágyból és ütöttem és 

torkát markolásztam.
Megölni nem akartam, csak jól el­

verni.
A, Lajos gyermek torkát azért kaptam 
cl, mert nagyon visitozott, hogy vertem 
a nagyanyját.

Ahogy megtörtént a dolog és bosz- 
szumat kitöltöttem, hazamentem és 
a hideg éjszakában lefeküdtem az 

udvarra és ott aludtam.
— Ha igy történt a dolog, miért nem 

mondta eddig ezt el?
Kérem annak is megvan az oka.

Féltem ezt megmondani, azt hit­
tem. hogy felakasztanak, ha meg­
tudják, hogy néhány szóért öltem 
meg egy embert. Nagyon féltem 
es azért tagadtam az egész dolgot, 
ezért nem emlékeztem semmire.'

— A rendőiség előtt tett első vallo­
mása szerint maga azt állította, hogy 
a korcsmában elhatározta, hogy megöli 
özvegy Bujdosónét, ha nem ad hús­
véti bálra való költséget' Vitéz Bor­
bély rendőrőrmesternek is ezt mondta 
a gyilkosságot követő reggelen.

Én "ein határoztam el, hogy 
megölöm Bujdosónét. csak meg 

akartam verni a szaváért.
A rendőr előtt nem tettem olyan vallo­
mást, vitéz Borbély nekem ellenségem.
Az a jegyzőkönyv nem mondja el az 
igazságot.

Az igazságot, most mondom én!
- Azt is vallotta akkor, hogy pénzért 

ölte meg Bujdosónét és kereste is a 
pénzt a fiókokban.

Ez nem igaz. Azért mondtam, 
mert azt akarták, hogy ezt mondjam, 

ütöttek és nyolcvan talpast Ígértek, 
ha nem azt mondom, hogy pénzért 

öltem meg,

Féltem a veréstől, inkább úgy beszél­
tem, ahogy akarták.

— Miért nem mondta, hogy a nótázás 
okozta a bajt?

— Már mondtam, hogy attól féltem, 
hogy akkor akasztanak fel, ha elmon­
dom, hogy olyan csekélység miatt tör­
tént. Inkább vállaltam a pénzszerzési 
modot. Pénz pedig «ekem nem kellett, 
volt nékem pénzem a húsvéti bálra.

— A vizsgálóbíró előtt miért nem 
változtatta meg vallomását?

Gondoltam, úgy jobb, ha egyezik 
a másikkal.

Az elnök a váratlan szenzációs val- 
omas után szembesítette a rendőrök­

kel akik megmaradtak vallomásuk 
mellett, hangoztatva, hogy mjni verték 
Bírót, az magától tett beismerő vallo­
mást.

MEGKÖNNYEBBÜLTEN
NEtxL?,°,?ül- H0GY fogoly- 

TARSAI. HOGY MEGLESZNEK 
LEPVE.

A bíróság a szembesítések után íté­
lethozatalra vonult vissza. A bírák 
mig bent tanácskoztak, azalatt

a vádlottak padján ülő Biró Imre 
mosolyogva ül, az arca nem merev, 
a szeme nem bamba nézésű, ha­
nem csillog és látszik egész lé­
nyén, hogy felszabadult egy iszo­
nyatos nyomás, a halálfélelem alól. 

amely arra kényszeri tette, hogy egy 
even át a hülyét, az elmebajost játsza 
olyan jól, hogy

megtéveszthette volna az elmevizs 
Káló szakértőiket is.

Nem kell tovább feszülten vigyázni, 
minden akaraterejét összeszedve óva- 
kodni attól, hogy kiesik szerepéből és 
elárulja magát.

Nevetve néz szét a tárgyalóte­
remben most már szabad nevetni 
jöjjön aminek jönni kell. feladta a 

harcot.
Nevető szemmel, mosolygó arccal for­
dul hatra a két szuronyos őrhöz:

— No lesz nagy meglepetés oda- 
lent. — mondja és int fejével a 
toghaz fele — ha meglátnak és ne­

vükön szólítom majd őket!
A két marcona fogházőr clneveti ma-

!íatt'n Eerszp- !jogy "agy meglepetést 
tartogat a fogházban tartózkodók szá­
mira Bíró Imre. Egy év óta nem látták 

mosolyogni, nem volt egy szava és 
mozdulata, amely elárulta volna, hogy 
nem hülye, tompaelméjii. Olyan jól ját- 
srotta a tébolyult embert, hogy még a 
feghazoröknek sem tudta megjegyezni a nevét; leealább ;s M, h!H a S 
hazban. A legeny most nevet azon 
,!ogy nnlyen arcot fognak mutatni az 
orok ha nevükön szólítja majd őket és 
nevetve köszönti őket, a régi ismerősö!

. , AZ ÍTÉLET.
A bíróság egy órás tanácskozás után 

két óra e ott hirdette ki az ítéletet 
amelynek értelmében

bűnösnek mondta ki Biró Imrét 
szándékos emberölés bűntettében 
rablás kísérletében és ezért ossz-’ 
buntetésül életfogytiglani fegy- 

házra Ítélte.
Az ítélet indokolásában kimondta a bi-

,,cm M,to

hiányzik ugyanis megfelelő bizo- 
nyltek arra, hogy Biró Imre előre 
készült alapos megfontoslással az 

asszony megölésére.
» IvmETF*ELIBBEZ- MERT 
ELEG VOLT A FEGYHÁZBÖl 

INKÁBB AKASSZÁK FÖL *
.Az ügyész az ítélet ellen súlyosbítást 

»Jelentette, hogy felebbez az ítélet ellen 
mert azt igen soknak találja.
~ .E'®£ a feKvházbó1. — mondta 

inkább akasszanak fel, most már 
úgyis egyre megy!

Az ügyész az Ítélet ellen sulyonbitást
nKnV2entC f bc fellebbezést. Két óra 
itan két szuronyos fogházőr közt ha­

ladt a vasracsos ablakok felé Biró Imre. 
Az arca most már nem nevet, de nem
L0,ya" bamba, mint a szimulálás ide- 

„en, hanem nagy szomorúság, nagy fá- radtsag atszik rajta. Elvesztette a játs* 
mat örökre es nincs már remény/

Bencze Mihály.

kisérluím

ismeretlen készítmé­
nyekkel, amikor kevés 
pénzért is a legjobb

«liar íiirlMiii
«fit hiiilji

Férfi fekete és 
barna félcipő
tartós kivi leiben

I Férfi barna fél­
cipő
divatos formában varrott

I Férfi fekete és 
barna félcipő
gyönyörű kivitet rámán 
varrott .....

1 Női színes 
sandalett . .

Női trotteur és 
fasarku cipő

I Női divatos 
cipők
mogyoró színben . .

Női luxus cipők
minden színárnyalatban
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Egészségét és vagyonát menti:
+m4 ►•♦•4

Vasárnapi térzene a Déri- 
muzeum előtti téren

A Keletmagyarországi Rádió Társaság ma, 
vasárnap délelőtt 11 órakor megafonos beren­
dezésen műsoros térzenét tart. A mai műsort 
a Városi Dalegylet és a városi Zenede szol­
gáltatja.

Műsor: 1. Szabados: Hiszekegy ... Énekli a 
Városi Dalegylet. Karnagy: Forral István. 2. 
A Debreceni Városi Dalegylet rövid törté­
nete. 3. a) Lányi: Lopott ló;b) Kurucz: Grand 
Caff óban; c) Balázs: Szántok-vetek. Énekli: 
Simon István hangversenyénekes, dalegyleti 
tag. Zongorán kiséri: Forrai István zeneisk. t. 
f- Dctfmányi: Fis-moll rapszódia. Zongorán 
játsza: Bessenyei Erzsébet urhölgy, zeneisko­
lai növendék. 5. Méder: Népdalegyveleg. 
Énekli a debreceni Városi Dalegylet. 6. a) 
Kreisler: Caprice Vienneise; b) Sarasa te: An­
dalúziái románc, hegedűn játsza: Timáry Má­
ria urhölgy. Zongorán kiséri: Göllner Etelka 
urhölgy, zeneisk. növendék. 7. a) Kacsóh: Ké­
ső ősz van; b) Lavotta: Valahol messze... 
Énekli: dr. Moór Keresztélyné urhölgy, zene­
isk. növendék, zongorán kiséri: Forrai István 
zeneiskolai tanár. 8. Beethoven: B-dur vonós- 
négyeséből a IV. tétel: Allegretto, quasi Al­
legro. Játszák: I. hegedűn Timáry Mária, II. 
hegedűn Lipsitz Kató, violán Ehrenfreund Jo- 
lán, gordonkán Szondy László zeneisk. növ. 9. 
Huber: Fohász. Énekli: a debreceni Városi 
Dalegylet. Zongorán kiséri: Bessenyei Erzsé­
bet urhölgy. A szólókat Bállá Béla és Simon 
István dalegyleti tagok éneklik. Karnagy: For­
rai István.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már 6 is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Postamúzeumot létesít 
a postaigazgatóság

A magyar posta intézménye immár négy­
száz éves múltra tekinthet vissza. Négyszáz 
éve annak, hogy az első Taxis posta átlépte a 
régi Magyarország határát. E nagymultu in­
tézmény régi, becses emlékeit évek óta 
gyüjteti a kereskedelemügyi minisztérium, ez 
emlékek egy része jelenleg a Közlekedési Mu­
zeum féltett kincse. Most egy külön posta­
múzeum létesítésének terve merült fel, a 
terv kulturális szempontból felbecsülhetetlen 
értéket jelent a jövő postás nemzedékének 
szemléltető oktatása szempontjából is. Hogy 
e nagyfontosságu terv valóra válhassék, az 
első feladat postai vonatkozású muzeális tár­
gyak gyűjtése, azoknak az elkallódástól való 
megmentése. A postaszemélyzethez intézett 
ily értelmű felhívás máris jelentős eredmény- 
nyel járt, igen sok érdekes, levendulaszagu 
régi postai irat, okmány, térkép került elő 
magánosok tulajdonából.

A debreceni postaigazgatóság hasonló cél­
ból a közönség egyes tagjaihoz fordul most 
azzal a kéréssel, hogy a birtokában levő s a 
postára, távírdára, távbeszélőre vonatkozó 
régi emlékeket a létesítendő postás múzeum­
nak bocsássa rendelkezésre. Ezzel a nemes 
elhatározással a posta múltjára fontos emlé­
keket óvna meg az enyészettől.

A rendelkezésre bocsátott tárgyakat az ado­
mányozó nevének feltüntetésével helyezik el, 
illetve állítják ki s azok átvételét a magyar 
posta írásban ismeri el. Gyűjtés szempontjá­
ból figyelembe jöhetnek különféle posta­
berendezési tárgyak, készülékek, pecsétnyo­
mók, bélyegzők, képek, fényképek, térképek, 
rajzok, kinevezési és egyéb okmányok, nyom­
tatványok stb. Az adományozott tárgyakat a 
debreceni postaigazgatóság III. ügyosztályá­
ban (II. emelet, 204. sz. szoba) Plachy Károly 
postatitkár elismervény ellenében veszi át.

ások I
? eszközlésére szíves figyelmébe sján. ® 
I ,om fűszer- és csemege üzletem. ®

a Deutsch Lajos •
Piac ucca 38.

ha házát, nedves lakását szárazzá teszi az örökre biztosan ható 
„Biber-F”, teljesen szagtalan fehér szigetelő anyaggal. Be­
szerezhető: Lukács Vilmos és Testvére és Ifj, Fülöp Ignác 

építési anyagkereskedő cégeknél, Debrecen.

300,000 darabnál több facsemete 
van a városi faiskolában

12,000 darabot vittek idegenbe a városi kertészet 
hires canna-iból — Városatyák látogatása a leg­

hasznosabb városi üzemben
Mint megírta a Debreceni Független 

Újság, dr. V á s á r y István polgármes­
ter azt tervezi, hogy bemutatja a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak Deb­
recen város üzemeit és intézményeit. 
Az első ilyen bemutatás most történt 
mCK. amikor Debrecen város gyü­
mölcsfaiskoláját óhajtották megismer­
tetni a törvényhatóság bizottsági tag­
jaival, azonban ezek közül sajnálato­
san csak igen kevesen érdeklődtek a 
városnak ez iránt a szép eredményeket 
felmutató üzeme iránt. Akik viszont dr. 
Vásáry István polgármesterrel1 az élü­
kön megjelentek a városi faiskola tele­
pén, azoknak valóban tanulságos és 
szép látványban volt részük.

A városi kertészetnek az Ügetőtér 
én a nyulasi rokkanttelep között fekvő 
telepén a tanulmányozó csoportot Polli 
Ferenc gazdasági tanácsos, kertészeti 
felügyelő fogadta, aki kitűnő hozzáér­
téssel tette híressé Debrecen város ker­
tészetét s ő szolgált kimerítő magyará­
zatokkal1.

A telep 100 holdon terül el. ebből 
faiskola 26 hold. gyümölcsös 21 hold, 
mezőgazdasági művelés alatt álló 

terület 33 hold, rét 20 hold.
Itt van a törzsgyümölcsös, amely rész- 
ben kísérleti telep, részben pedig a 
debreceni gazdákat és magát a kerté­
szetet látja el oltóanyaggal. Itt állapít­
ják meg kísérletezés utján, hogy melyik 
az a gyümölcsfajta, amely Debrecen 
vidékén a legjobban megterem, különö­
sen tekintetbe véve a szélsőséges kli­
matikus viszonyokat és a megállapítá­
sok alapján^ tenyésztik ki aztán az al­
kalmas fajtákat. A törzsgyümölcsösben 
próbálják ki a védekző anyagokat is, 
felvéve a küzdelmet a gombák és a ro­
varok ellen. A kísérletek eredményeit 
aztán a gazdákkal előadások keretében 
ismertetik.

A telepen létesítenék majd a kertmun- 
kásképző iskolát, aminek a felállítását 
a törvényhatósági bizottság már évek­
kel ezelőtt elhatározta, szervezeti sza­
bályzata és az épület terve is elkészült. 
Krre azért van nagy szükség, mert 
okszerű gyümölcstermelést jó, képzett 
munkások nélkül nem lehet elképzelni. 

Polli gazdasági tanácsos rámutatott

arra, hogy Debrecenben elsősorban a 
kereskedők, iparosok és a tisztviselők 
keresik fel a faiskolát, sajnos, hogy a 
gazdaközönség még mindig nem veszi 
igénybe olyan mértékben, amint kel­
lene.

A törvényhatósági bizottság a telep 
mellett, amely 1923-ban létesült a ker­

tészet saját erejéből, 176 holdat szava­
zott meg mintagyümölcsös létesítésére. 
Ebből harminc holdat már betelepítet­
tek, évenkint további 30—40 hold kerül 
sorra a baromvásártéri parcellákon. 
Két évvel) ezelőtt volt Debrecenben 
a pomologiai kongresszus és ezen azt 
javasolták, hogy

Debrecen elsősorban kajszinbarac-
kot, almát, szilvát és meggyet te­

nyésszen. nagybani termelésre
mert a későbbi években ezek a gyü­
mölcsök bőségesen meghozzák a jutal­
mat a nem is nagy fáradozásért, amel­
lett a gyümölcstermelésnek nemcsak 
nagy közgazdasági, hanem szociális je­
lentősége is van.

10.000 almafacsenaete — virágok tengere
A tanulmányozók ezután bejárták a 

telepet, elsősorban is egy hatalmas táb­
lát tekintve meg, amelyben nem keve­
sebb, mint 10.000 almafacsemete áll 
katonás rendekben, itt arra is töreksze­
nek, hogy a minőség egyöntetű legyen, 
mert ez az export szempontjából rend­
kívül fontos. Másik hatalmas táblában 
gazdasági fák, nyár, akác, kőriscseme­
ték vannak, helyenkint nagy foltokkal: 
ezt már a cserebogár pusztította el. A 
törzsgyürnölcsös táblákban pompás hét 
éves, ritkán ültetett körtefákban gyö­
nyörködtek a tanulmányozók, akik meg­
tekintették a köztemetőbe szánt szép 
fenyőket is. Fehér virágba borult al­
mafák 'alatt piros virágszőnyeg terül 
el; festői látványosság, épen úgy, mint 
a barackfák táblája, de a szemet gyö­
nyörködtető fák nagy hasznot is haj­
tanak.

Egy 300 négyszögöles parcella ba­
rackfáiból például 1929-ben 1200

pengőt vett be a kertészet.
Nyomban mellettük hét éves, ideális 
alakú pándi meggyfák hamvas fehér 
sora; a látogatók alig tudnak megválni 
a gyönyörű látványosságtól. Mellettük 
nagyszerűi! cseresznyék, a másik olda­
lon pedg óriási fenyőtáblák, egészen 
apró fácskákkal. A fenyő nagyon lassan 
nő, ezek hét-nyolc évesek és alig lát­
szanak ki a földből. Távolabb egy nagy 
táblában vadalmacsemetéket szemez­
getnek, még kintebb pedig hatalmas 
búzatábla haragoszöldje ring. Vásáry 
István dr. polgármester meg is jegyzi:

— Ilyet aligha lehet látni a határban. 
A társaság szóbaállott a szemzőkkel is. 
akik között nagyon sok olyan van, aki 
egész fiatal korától kezdve, már nyolc 
éve dolgozik a kertészetben. Legtöbb­
jük hadházi, de akad debreceni is, köz­
tük egy hadiárva legényke,, . „ ■ ............ aki gyer-

Guttmann vászonlerakat
Széchenyi u. 19., Simonffy u. 20,, az udvarban,

Rendkívül olcsó árai!
Crepe de chine............................... 3.80
Crepe georgette............................... 5.40
Crepe säten.................................... g........
Hochprima tiflisz..........................U___
Montir bársony............................... 2.70
Tükör bársony............................... 6.20
Kelengyére lepedővászon . . . 1.70
Enderlin festő........................... 1.3g
Kerti abrosz................................ 3.60
Férfi divating, külön gallérral . . 2.20
Köper alsónadrág...................... 2.20
Flanell takaró............................... ......
Filtex mosó selyem................. 1.50
Buret ruhára, kosztümre .... 1.20
Buret, színes..................................... 1.50
Gyermektakaró............................2.20
Futószönyeg..........................................

10 méter csipke . ,

Roletta vászon............................... ..........
Márkás selyemharisnya .... 1.90
Dupla flanel), fehér.....................1.20
150 széles Etamin függöny . . . 1._
Cérna grenadin............................... .....
Batiszt siffon, la la.......................... 1.50
Lamé selyem.....................................2.90
Liberty selyem................................,.20
Puplin szövet.................................... 2.40
140 széles clotth.......................... 2.___
Tussor, 150 széles.......................... 2.80
Nanszu fehérneműre..................... 0.68
Mosott vászon................................q.80
Törölköző, rojtos.......................... 0.66
Erős karton.....................................q.80
Cérnázott zefir................................q.90
Parisette nyakkendő..................... 0.60
..................... 0.80

mekkorától kezdve dolgozik itt. Ta­
vasszal 120 munkást is alkalmazlak, 
általában 30—40 a létszám. 

Megtekintették
a magyar hárstenyészetet is,

amelyről annyi szó esett az utóbbi 
időkben az uccai fásítással kapcsolato­
san; a tábla mellett kerek bukszusok 
gugolnak nagy tömegben. Rakás fenyő 
következik ezután, ezüst tuják, majd 
gesztenye és liárscsemeték, távolabb 
pedig sokféle színben pompázó virágok.

Pohl kertészeti felügyelő jogos büsz­
keséggel mondja el, hogy

a városi kertészet messze földön 
hires cannáiból 10—12.000 darabot 

vittek el idegenbe.
majd felhívja a figyelmet egy érdekes 
körtefajtára, amit különösen Halas kör­
nyékén tenyésztenek s aminek az a 
nagy előnye, hogy lapáttal lehet va­
gonba rakni, mégsem törődik meg.

A pihenő táblákban jelenleg tengeri 
van, mellettük óriási táblában fiatal 
meggycsemeték, távolabb pedig gazda­
sági fák; madárberkenyével kísérletez­
nek most. Kinn, a kerítésen túli

a mezőgazdasági művelés alatt álló 
területen is sok a gyümölcsfa. 16 
méterre vannak egymástól és alat­
tuk nyugodtan lehet szántanl-vetnl.
Két órába telt, amig a társaság nagy­

jában megtekintette a hatalmas telepet,, 
amelynek méreteire jellemző, hogy 
300.000 darabnál több csemete van 
rajta s ezek közül 1ÖO.OOO gyümölcs- 
csemete.

A tanulmányozók a legteljesebb elis­
meréssel voltak a látottak után a tele­
pen folyó nagyon hasznos és szép 
munka iránt és ezt az elismerést mele­
gen ki is fejezték Pohl Ferenc kerté­
szeti felügyelőnek, a munka kiváló irá­
nyítójának.

I
 Garantált olcsó festő munkákéiként"

^?„LPOQH KÄLMÄN
Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

Az Allamsorsjáfék 
főnyereményét 

40,000 pengőre 
felemelték!
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legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

CSIPKESZAKÜZLET 
Püspöki palota. Hatvan-u. 1.

Jóváhagyta a belügyminiszter 
a színházi szerződést

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok a 
városi tanács szombati értekezletén be­
jelentette, hogy a belügyminiszter most 
hagyta jóvá a színházi szerződést, amit 
a város még 1929-ben kötött Kardoss 
Géza színigazgatóval három esztendőre 
s amit a színigazgató alá is irt, tehát 
rá nézve kötelező.

A belügyminiszter a szerződést jóvá­
hagyta, kivéve azt a részét, amellyel a 
város vigalmi adómentességet biztosított 
a Csokonai-szinház előadásainak. Ehe­
lyett 12,000 pengő vigalmi adóátalányt 
kell megállapítani és ugyanennyi ösz- 
szegii segélyt kell felvenni a szubvenció 
kiegészitéseképen.

Hozzájárult a belügyminiszter ahhoz 
is, hogy Kardoss Géza 40,000 pengős 
biztostékát 20;000 pengőre szállítsák le.

Neither professzor a debreceni 
iskoláéöfc egészségügyi 

tisíehyárói
hirt ; utunk még annak idején azok­

ról a nagyarányú vizsgálatokról, ame­
lyek múlt év őszén a Tisza István egye­
tem Orvoskari telepén Netittér Ede pto- 
fesszor vezetésével megkezdődtek. E 
célra berendezett két nagy terfethbfen 
folyt azóta vizsgálat. Néúber professzor 
1909 debreceni felső oSztályu elemi isko­
lás tdnulót vizsgált át 15 OrVOs munka­
társával) általános egészségügyi szem­
pontból, de különös tekintettel a heveny 
és idillt fertőző betegségekre, ezek kö­
zött elsősorban a vérbajra,, a gijipőkórra, 
béfférgekre és különböző bőrbetegsé­
gekre. A Vizsgálatok kiterjedtek a köz­
takaró és a belső szervek minden kóros 
elváltozására, a fogak állapotára is. 
Részletes antropometriai méréseket. 
Röntgen-vizsgálatokat végeztek ezeken 
a gyermekeken és a lakásviszonyokra, 
a hozzátartozók egészségi állapotára is 
adatokat gyűjtöttek.

E vizsgálatok olyan beállításban és 
terjedelemben folytak le. hogy nemcsak 
hazánkban és Európában, hanem az ilyen 
vizsgálatokra áldozni tudó gazdag, 
Északi Egyesült Államokban is ismeret­
lenek. A vizsgálatok iránya és célja is 
eltér az eddigiektől, mert ezekben első­
sorban a preventív higiénia domborodik 
ki. Hosszúi hónapok adatgyűjtő nagy 
munkája után Neuber professzor előadás 
keretében számol be ezekről a vizsgá­
latokról. Az előadás szerdán, május hó 
13-án délután 6 órakor a bőrgyógyá­
szati klinika tantermében lesz.

Az Orvosegyesület vezetősége a deb­
receni társadalom vezető embereit és el­
sősorban a tanférfiakat is meghívta a 
nagyszabású előadásra, amelyet nagy 
érdeklődéssel várnak.
♦**♦*♦*♦♦* ♦ *❖ ********

Tábortűz a Levente Otthonban
Ma, vasárnap este 7 órai kezdettel a 

Pétcrfia u. 28. sz. alatti Levente Otthon 
udvarán előadással és táneeál egybe­
kötött tábortüzet tartanak a leventék.

A város leventéi nagy buzgalommal 
készülnek a tábortűzre és minden re­
mény megvan arra. hogy a megjelenni 
szándékozó hozzátartozóik és ismerő­
seik jól fogják magukat érezni.

Már most közli a vezetőség, hogy /'. 
é\'i május hó ÍO-töl kezdve minden va- 
sárnap 7 órai kezdettel, változatos pro­
grammal és tánccal folytatólagosan tá­
bortüzet tartanak a Levente Otthonban, 
melyekre a leventék hozzátartozóit és 
barátait szívesen látják. Belépődíj nincs.

— Nyukosz hirdetmény. E hó 1 ?-én 
este 8 órai kezdettel bajtársi összejö­
vetel az Angol Királynőben, amelyre a 
tagok szives megjelenését kéri az el­
nökség.

Hétfőn feláron nézhetik meg olvasóink a Vígszínházban 
az otolsó esztendők egyik legkimagaslóbb 

és legtökéletesebb filmdrámáját
A Vígszínház mozgó slágerfilmje, a Kara masoff testvérek nemcsak a szezon legjobb 

hímje, hanem uj utat nyit a hangosfilm fejlődésének.
A Vígszínház mozgó néhány igazán 

remek filmmel ajándékozta meg már 
debreceni moziközönségét, ám nagyobb, 
szebb és tökéletesebb filmet nem hozott 
senki még Debrecenbe, mint amilyen a 
most műsoron levő Kararnasoff testvé­
rek. A filmet méltattuk már bemutatása-

A Vígszínház diozgó slágerfilmje:
Dostojevszky: Karamatöf testvérek«

Fritz Kortner ét Anná Steed.

kor, elmondbttuk értekeit, kiemeltük á 
színészek nagyszerű teljesítményeit, a 
rendezés kiválóságát, a hangfelvételei? 
mindenki megértené az első képtől 
kfezdvé az utolsóig. Ez az, ami a legna­
gyobb tehertétele volt idáig a hangos 
filmnek s amit egyszerre kiküszöböl a 
kitűnő rendezés és a színészek játéka.

Érthető a cselekmény, függetlenül a dia­
lógusuktól s a néző anélkül, hogy né­
metül tudna, érti, hogy mit mondanak 
egymásnak a darab szereplői. Az izgal­
mas, remek dráma nem szorul magya­
rázatra a színészek kitűnő előadásában.

Érdekes elnézni estéről estére a Ka- 
ramasoff testvérek nézőközönségét. Ott 
vannak irodalmilag képzett intellektiiel- 
lek, akik Dosztojevszkij nagy regényé­
nek filmváltozatát kötelességüknek íaií- 
ják megnézni. De ott vannak azok is, 
akik még életükben sem olvastak el egy 
Dosztojevszkij regényt, ám a filmdráma 
nagyszerűségét élvezni akarják. A film 
tehát nem az irodalomból .él, hanem 
propagandát csinál az irodalomnak, 
anélkül, hogy könyvfilm, anélkül, hogy 
egész estét Betöltő unalom lenne. Min­
denki megnézi a Kararnasoff testvére­
ket, aki valaha csak hires, nagy filmet 
megnézett.

A Debreceni Független Újság előfize­
tői számára hétfőn rendez féláru jegyes 
előadást a nagy filmből a Vigszinház- 
mozgó igazgatósága. Áíh előreláhatőan 
olyan nagy teSz az érdeklődés, olyan 
kevés lesz a hétfői három előadás elő­
fizetőink számára, hogy igen jól teszik 
azok, akik a filtofet Még vasárnap nézik 
még. Ettől a filmtől nem szabad elma­
radnia senkinek.
páratlan tisztaságát. Ám mindezeken 
felül Vari olyan értéké a Kararnasoff 
testvéreknek, amely valósággal utat nyit 
a hangosfilm fejlődésében. A hangfelvé­
teleknek^ és a hangosfilm nyelvének az 
érthetőségtől való fiiggetleniiése ez.

A Kararnasoff testvéreket a" világ bár­
mely nyelvén vették volna is fel s akár 
mentesítették volna a feliratok terhétől,

Minden termetre

A légmegfelelőbb ruhát 
* legolcsóbb árbán 

vásárolhatja

A Vígszínház mozgó slágerfilmje: Dosztojevsz ky: Karamasof testvérek. Fritz Kortner a
tárgyalási jelenetben.

FÉLÁRU IÉOY
váltására jogöSitó szelvény
SZEMÉLY RÉSZÉRE
Vigszinház-mozgó május 11-iki 

bármelyik előadására.

FÉLÁRU JEC-Y
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE
a Vigszinház-mozgó május 11-iki

bármelyik előadására.
"1— '■

Hí, vasárnap lesz Ignotus Pál előadása 
a debreceni és fővárosi irodalmi élet 

kapcsolatairól
Ignotus Pál, az ismert nevű fiatal ma­

gyar iró. az éles szemű és még élesebb 
tollú kritikus ma, vasárnap érkezik Deb­
recenbe, hogy déluán 6 órakor megtartsa 
az izr. hitközség tanácstermében azt az 
előadást, amelyre az OM1KE főiskolai 
csoportja meghív la.

Ignotus Pál előadása nemcsak a ki­
váló iró egyéniségénél fogva tarthat 
számot Debrecen irodalmi közönségé­
nek érdeklődésére, hanem tárgyánál 
fogva is. Élénk emlékezetében éj még 
az az országra sfóló háborúság, amely 
két debreceni irodalomtörténeti rónak,

Adolf és Társánál
Ktáteinplotú nidléti

Hankiss Jánosnak és Juhász Gézának 
francia nyfelvü magyar ifödaiomtöfté- 
nete: a „Panorama“ körül tátoadt s 
amely fiareriák talán legérttekesfet* for­
dulatai a debreceni sajtó liasátíjátH Zaj­
lottak le. E viták sórátl Igrlötus Pál s 
egy debrecéni iró között felvetődött az 
a probléma, hogy mennyiből JbgtiÄilt 
ä foväfoh ä itiäfcyär SzelIfctttiség hagy 
kérdéseiben dönteni s mi lehet ezekben 
a szerepe a vidéki városok, kivált Deb­
recen Íróinak. A vita akkor eldöntetlen 
maradt és Ignotus Pál éppen erről óhajt 
szólani mai előadásában.

Az előadást, az OMIKE-csoport fel­
kérésére dr. Kurdos László zsidó reál- 
gimn. tanár, a kiváló kritikai iró vezeti 
be.
******** ** * **********

Az ipartestület elöljárósága 
a közszállitási szabályzat 

reformjáért
A Debreceni Ipartestület elöljárósága 

most tartotta meg szokásos havi ülését. 
Nagy József elnöklésével.

Először a felszabadult tanoncok kap­
ták meg segédleveleiket. Nagy Etel női- 
szabó és Tolnai József festősegéd juta­
lomkönyvet is kaptak.

Napirend előtt Boldogít József festő- 
mester, szakosztályi elnök a munkás­
létszámuknál fogva a budapesti O. T. I- 
hoz tartozó munkaadóknak a közszálli- 
táshoz szükséges igazolások megszer­
zése körüli nehézségeit tette panasz tár­
gyává. Minden ily igazolvány kérésénél 
telefonon kell beszélni Budapesttel, 
természetesen a munkaadó költségére 
—, hogy van-e hátralék, vagy nincs, 
noha a központnál? módjában állana az 
anélkül is csekélyszámu ily munkaadók 
hátralékairól szóló kimutatást minden 
negyedévben, vagy esetleg gyakrabban 
iS lekiíldeni, miáltal a telefonköltségtől a 
feleket meg lehetne kímélni. Az elöljáró­
ság úgy határozott, hogy a helybeli vá­
lasztmány utján kéri az országos sére­
lem orvoslását.

A pécsi i partos tűiét megkeresésével 
kapcsolatban a külföldről behozandó 
egyes fanemek túlzott vámokkal való 
megterhelése tárgyában, megállapította 
az elöljáróság, hogy a rendelet alkal­
mas az anélkül is csekély számú épít­
kezési kedv Ielohasztására és emiatt az­
tán a munkanélküliség még nagyobb 
emelésére, ezért kéri a rendelet életbe­
léptetésének jobb időkre való halasztá­
sát.

Ismételten felmerült a szükségessége 
annak, hogy a közszállitási szabályzat 
végleges és az érdekeknek megfelelő 
módosítása tárgyában az érdekképvise­
letek ankét összehívását forszírozzák ki

-ff s 1
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Saivator-forrds a vese, Hólyag, rfisuma gydggölfce
Üzletvezetőség: ButiÚpfcít, V., Ztiltán üccá 8.
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Végítélet.
A Magyar Szent Korona nevében!

Krylenko, az uj orosz vezérállamügyész. 
♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦<^

a minisztériumtól, hogy aztán a gya- 
korlati emberek javaslatainak és észre­
vételeinek figyelembevételével állíttas­
sák össze úgy a köz, mint a szállítók 
kívánalmainak megfelelő uj szabályzat.

A püspökladányi ipartestület 112 tag­
ját most fogja ünnepélyesen mesterré 
avatni, amelyre a debreceni iparosságot 
is meghívja. Az elöljáróság felkérte tag­
jait, hogy vegyenek részt az .ünnepsé­
geken.
❖❖❖❖❖❖ ❖ ❖❖❖❖ ♦> ♦> ♦>

Görbe tükör

A budapesti kir. törvényszék az 1912: 
LIV. t.-c. 49. §-a szerint megállapítandó 
pénzbírság terhével kötelezi T. S. S. b-i 
lakost, hogy a „DarmoP’-t kérő vevőinek 
idegen gyártmánnyal való kiszolgálását 
azonnal hagyja abba. Kötelezi továbbá 
arra, hogy P 200.— perköltséget és az 
Ítéletnek „Az Est” cimü napilapban való 
közzétételi költségét megfizesse.

Indokolás: .... Az 1923. évi V t -c 9 
§-a félreérthetetlenül intézkedik az áruk 
utánzása tárgyában, amennyiben ki­
mondja, hogy árut nem szabad olyan jel­
legzetes külsőben, vagy olyan elnevezés­
sel forgalomba hozni stb„ amelyről a for­
galomban már egy másik versenyvállalatot 
szoktak felismerni. Az egyes védjegy­
tulajdonosok saját szakmájukban ugyanis

sokszor fogalmat jelentenek s minthogy a 
„Uarmol a laxáló. szerek között is a fel­
peres nagy költséggel folytatott üzleti te­
vékenységének eredményeként küzdötte 
fel magat ezen jót bevált fogalommá, az 
eredményt egy versenyváilalat sem hasz­
nálhatja fel a saját áruja kelendőségének 
fokozására olyképen, hogy az illető véd­
jegyes áru helyett a maga áruját csem­
péssze a vásárló közönséghez. A kir. tör­
vényszék az Ítélet közzétételét is elren­
delte, mivel a felperes jogos igényének 
megvédése szempontjából ezt a kérelmet 
indokoltnak találta.

Budapest, 1931. évi március hó 9.

Dr. Szent-Léleky Sándor s. k.
törvényszéki biró. P. H. stb.

V adállat- végeladás

Oroszlánketrec előtt
— Nagyságos asszonyom, úgy látszik, hogy 

téved. Ez nem a növényevők osztálya.
— Tudom, kérem. Ezt a virágot az uram 

emlékének szántam. A megboldogultat ez az 
oroszlán ette meg.

Párbeszéd a tárgyalóteremben
Biró: Hogy nézett ki az illető, aki kést 

szegzett önre?
Tanú: Alacsony, kellemetlen arcú, csúnya 

ember volt, körülbelül olyan, mint a tekinte­
tes biró ur!

Megnyugodott
Tanár: ... igy tehát a tudósok számítása 

szerint a föld hétszázmillió év múlva meg 
fog teljesen semmisülni...

Móricka (ijedten): Mennyi év múlva, ta­
nár ur?

Tanár: Hétszázmillió!
Móricka: Jaj, de megijedtem! Úgy értet­

tem, hogy kétszázmillió...

A szerkesztőségben
fKaz. hogy maga bitang, csirkefogónak 

nevezett a lapjában?
— Kizárt dolog! Szó sincs róla! Én csaik 

olyasmivel foglalkozom, amit még más lap 
nem irt meg...

Adós, fizess!
Orvos (a vizsgálat után) : Az ön baja, uram, 

veszélytelennek látszik, öröklött baj!
— Igen? Hát akkor legyen szives, doktor 

ur a számlát is apámnak küldeni. Mit fizes­
sek én az ő betegségéért?!

Feledékeny ség
— Jó estét, kedves tanár ur! Hát ön mit 

keres ezen az estélyen?
— Tudja, fiatal barátom, az úgy történt, 

hogy tegnap elhatároztam, hogy ma megfe­
ledkezem az egész estélyről, de szórakozott­
ságból elfelejtettem megfelejtkezni róla...

Molnár Ferenc és a monokli
Molnár Ferenc megjelent egy berlini mü- 

vésztársaságban. A társaság tagjai nagy lel­
kesedéssel fogadták a Liliom költőjét. Külö­
nösen egy fiatal német festő rajongott Mol­
nárért és nem mozdult mellőle. Nemcsak 
Molnár, a világhírű iró, hanem Molnár, az 
ember is érdekelte őt. Minden után tüzetesen 
érdeklődött. Végül a monoklit is megemlí­
tette. A monoklit, amelyet Molnár hord és 
amely annyira hozzánőtt az egyéniségéhez, 
hogy már csak idegen veheti észre.

— Kedves Mester, hogyan szokta meg a 
monokli viseletét, nem fárasztó?

— Tréning a titka mindennek.
— Mi a metódusa, árulja el?

Próbálja meg, szorítson, gondolom, egy 
ötmárkásat a szeme közé és gyakorolja ezt 
folyton. Végül megszokja és mire az üveget 
illeszti a szemébe, már nincs semmi baj.

—- Kérem, adjon kölcsön nekem egy öt­
márkást! — csapott le gyorsan a festő.

Molnár bizalmatlanul vizsgálta a lelkes 
fiatalembert:

— önnek jóval kisebb a szeme, mint az 
enyém, elég, ha egy kétmárkással gyakorol

Fogós kérdés
— Miért puderezed magadat, nénikém?
— Hogy csinosabb legyek, kicsikém.
— És miért nem sikerül ez neked, nénikém?

Külföldről hazajövet
— Mondd csak, voltatok Rómában is?
~ Azt igazán nem tudom. A vasúti

gyekről mindig a férjem gondoskodott.

oi»n marka. _ A .Ina kant . «„.Ml, „ItaJa . ,iv=tog tMy,

áron kapható.
A világhírű Hagenbeck-féle állatkiállitái411 . , . ° •*u6b.uwcua.-iac a uat Ki állítás es 

allatyasar nemregen párhetes tartózkodásra 
Berlinibe érkezett és ezzel kapcsolatban a né­
metországi sajtó hasábokat irt ennek a hatal­
mas vállalatnak keletkezéséről, kifejlődéséről 
es prosperitásáról.
,.=^-i!Í!E,CnbeClj.dirlaMtia 1848 óta foglalkozik 
' a daliatok yetelevel es eladásával. A dinasztia 
megalap,tója Carl Gottfried Hagenbeck -
1848-ban, a forradalom évében rendezte az 
első európai állatkiállitást, amelyen főleg 
ioaagyujtemény keltett nagy feltűnést. Fia 

I ugyancsak Carl, cirkuszt alapított és egy Ham- 
I burgban megvásárolt kis területen megalapi- 
i *?tta az eIs° a'landó állatkertet. A Hagenbeck- 

ceg most már tekintélyhez jutott és különböző 
amerikai turnékon annyit keresett, hogy már 
ónálló expedíciókat indíthatott Indiába, Szu- 
danha, Szomallifóldre, Mongoliába, a délsarki 
vidékre és Szibériába, az állatállomány szapí 
ntása_ céljából. .Carl Hagenbeck 1913-ban halt

át3 .VaUa at ye.zetését fivére, Heinrich 
y át' Az o impériuma alatt vették meg a 
stellingi uradalmat, amelyen azután berendez­
tek a világ leggazdagabb állatkiállitását és te- 
nyesKteset, ahonnan a világ összes cirkuszai és 
állatkertjei szükségletüket fedezik.

A valhlat mostani vezetője Lőrinc Hagen­
beck, mar nagyur, egy cilágcég főnöke. Ber-
tTLZee ^k0r az uiságü"ók egész raja 
támad a meg es kert tőle interjút. J
a,~sJtreZhetji;,<; 3 Baz<fasági krízis és esnek-e 
az árak a vadallat-kereskedelemben is? — kér­
deztek természetesen először az újságírók 

~ N,em mondhatnám, - felelt Lorenz' Ha- 
időben 3 araink u8Zanazok, mint béke-

aroszllTyibC kCriUhet mOSt Például W

~ Oroszlánjaink vannak 200 márkától 8000 
márkáig A legdrágább a hatalmas sörényű 
-szakafrikai berber-oroszlán, átlagos példá­
nyok 2000-3000 márkába kerülnek

De ha Afrikában venne az ember egy 
oroszlánt, akkor sokkal olcsóbban jutna hozzá 
— vetette közbe az egyik újságíró.

Afrikában valóban lehet három angol 
tentért egy hároméves oroszlánt kapni, — fe-

lelte Hagenbeck, - de ehhez'hozzájön még a 
horribilis fuvar. Ha viszont itt születik az állat 
akkor napi élelmezésére 3.60 márkát számit- 
hatunk ami három év alatt 2700 márkát tesz
kakadunk markaért már ’Sen széP példányo-

Ebből megtudjuk azt, hogy az állatok királya 
nem is túlságosán fényűző életet él. Naponta 
4 pengőbe kerül a kosztja. Minthogy az orosz­
lán nem vegetáriánus, ez nem is sok pénz
írói Hagenb'roknél'? " 32 ^

Itt már nem az a kérdés, hogy szép-e a 
soreny vagy nem, hanem hogy az állat jóhi- 
szanu-e vagy vad. A himelefánt igen olcsó, 
ennn ny0,c-kl.lenc. eves vad himelefántot már 
?fi00l«^nnkaert, -1 adnak- miS egy nőstény 
LÍ7'18;°,02 marka.ba 15 belekerül. (Tanulság: 

.e. ant°kban a nostény a szelidebb és a drá-
fr.atvufgZbae™)berVÍlágban máské'P Van’ mint -

— Milyen ára van a tigrisnek?
"7 ,SuJ"a‘rai és jávai szigettigrisek olcsók, 

párjuk 3000—4000 márka. Egy dresszurára al­
kalmas bengali tigris darabonként 5000 márka, 
de a legdragabbak a szibériai tigrisek, ams 
lyeket 10—12.000 márkán alul nem igen lehet 
kapm. Ezek az utóbbiak már hazájukban, 
Mongóliában is igen drágák, mert az ottani la- 
kossäg 3ZÍ hisz!, hogy ezek a tigrisek gyógy- 
tenyezok. A tigrisnek - már a lelőtt tigrís- 
nek — valósággal patika-szerepe van. A tigris- 
huf. e,s ?son.t ‘g®1 keresett gyógyszer és főleg 
a férfim erő fokozására használják. Mongóliái 
térti nem is jön soha se Voronoffhoz, ee 
btemachoz. A tigrisbajusz pedig valóságos 
kmes es apróra torve az ellenség megmérge- 
zesere szolgai. Por alakjában az ételbe szór­
jak es állítólag a belekbe érve átszurkálja azo­
kat és borzalmas kínok között végez az áldo­
zatával.

— A struccok értéke erősen zuhant. A höl­
gyek ma már nem hordanak strucctollat — 
most már csak a szicíliai fiákerosok díszítik 
kalapjukat es lovaikat strucctollal. Az afrikai 
strucc mindazonáltal ma is megér 600—1500 
“rlf:.n'ie, a. délamerikai struccért mindössze 
500—600 márkát lehet elérni.

— További áraink: Teve 1000-1500 márka 
dromodar 600—2000 márka, a rozmárokból az 
intelligens allat 800-1200 márkába kerül, de 
dresszirozva nem adjuk 3000-4000 márkánál 
olcsóbban Víziló nagyon drága, 15.000 már- 

. , ,lgy°k? Itt nagy a választékunk, van 25 
markas kígyónk is. de egy hatalmas bra
ISO í'^nn1" 3°°a ™árkába kcrül- Egy kenguru 

. 7. . 0- nedvek pedig 200—10.000-ig a 
zsiráf is nagyon drága, 8—15.000 márka ’da­
rabja.

— Farkas? Azt ingyen adok. A legdrágább 
negyven márka, de nem keresi senki.

— Érdekes, folytatja Lorenz Hagenbeck 
— hogy a hatalmas zsiráf 8000 márkába kerül' 
es az íci-pici kis kolibri madár száz márkába, 
ue a kolibrü nagyon nehéz tenyészteni, ket­
recben nem él meg, külön üvegházakat kell 
tai tanuna, ahol virágról-virágra szállhatnak, 
mint a darazsak.
.. — *íal nem kedves - fejezte be kissé szen­
timentális hangon ismertetését a vadállat-mág- 
nas, hogy egy ilyen parányi állat, mint a ko­
libri par markaba kerül és a csúnya, veszedel-
-rfetottabolhameg annyÍt S6m ér' mint egy id°- 

A berlini újságírók a kedvező árkinálat da- 
“ ?em. v,ettek egyetlen farkast sem, orosz- 

Idiit és elefántot meg kevésbbé.

A kultuszminiszter nagy bér- 
íátralékban van Debrecennel 

szemben
Az állami kisegítő iskolát annak ide­

jén a Miklós ucca 23. számú városi ház- 
ban helyezték el s akkor az a megálla­
podás jött létre Debrecen város és a kul- 
uszmmiszter között, hogy a kultusz- 

tárca a helyiségekért évi 15,000 arany­
korona bért fizet.

Amint azonban a városi tanács szom­
bati értekezletén kiderült, a kultuszmi- 
mszter csak az első évben fizette meg a 
lakbért, azóta nem fizetett semmit A 
varos most feliratban kéri a miniszteri, 
hogy tízessé meg a bérhátralékot, amely 
közben jelentékeny összegre emelkedett 
mert Debrecen város egyáltalán nincsen 
olyan Helyzetben, hogy a kultusztárca 
evekre visszamenőleg tartozhatna neki.

Üaleti kiadásaimat lénveeesen 
csökkentettem, minélfogva ui snem- 

és javításokat méíyTn 
lesadlUtott árban készítek.

Löbl Gyula látsseréss
Piac ucca 63

i-f.

jc-

Molykár ellen
védjflk, biztosítsuk magunkat a legna- 
gyobb szücs-áruháznál, V * g h n é I. 
____ Ferenc József ut 4 sz. alatt

Lntogatés POh!.FrnC kErt”ZetÍ fe,Ü«yel" dr. Vá.áry ,„VÄn poIgár.mesternek es a vendegeknek bemutatja a kertészeti üzemet.

Elsőrendű hazaiaSKÉ BgígS ES5S3
----------------- --------- Mester ucca 28. ránylemazek

— ^(lolosobb napi árhan itt beszerezhetők,

H°I^taaítoznak ezután egyházi 
«dót fizetni a relormátusok

Budapest, május 9. A református orszá­
gos zsinat szombati ülésén folytatta az ado-
LT y rT1CtCS 'Htájat Napok óta vitatkoz- 
tak a rendkívül fontos harmadik paragrafus 
tdett, amely végleges szövegében úgy hang- 
ztk hogy egyházi adót tartozik fizetni minden 
egyhaztag abban az egyházközségben, amely­
nek területén állandó lakóhelye van, vagy aí 
ban az egyházközségben, amelynek szórványá-

hlaJcÓhelye vaa>. vagy abban a, 
egyházközségben, amelynek területén egy szór-

Ugyan nincs áUandó lakóhelye, de 
amelyben ingatlan vagyona van, vagy bármi­
lyen hasznot hajtó foglalkozása és ahol állami 
adóval is meg van róva.

Igen érdekes az a szakasz is, amely ki­
mondja, hogy a 70 éven felüli egyháztagot fel 
kell menten, az egyházi adófizetés kötelezett- 
sege alól. Továbbá, akinek négy-ot kiskorú 
gyermeke van, az 15%-os, akinek hat kiskorú
részTsZ* Van’ 3Z 25%-°S adók'dvezményben

Anyakönyvi hírek
t3iíx,dlbre=en‘ áIIami anyakönyvi hiva- 
alnal e ho 9-en, szombaton a követ- 

kezo bejelentések történtek:
visekWhfíc uCjén íá,mán masfántiszt- 
\isel° fiu, Zsolt; Debreczeni Ferenc er-
U)»’.Jean.y (/,s 1 érvénytelen újszülött.
Iloua nTr Barna—Szabó
^ona, Oat, Janos—Kulcsár Gizella: dr
Sin yKLa^°0rtva Ma; Székely 

Birtok -:ÍCS P'roskat Halser József 
paita Zsófia; Papp János-aKtss 7sn

B-ainvh: lNagy P,ck Levencsik JuUa;
S-TiH h JM ,Csendes Zsófia; Sípos 
Sandor-Nagy Róza; Sidó Zoltán-nL
Dó!' ir<Skía:«Szcgény Ferenc—Kovács 
Róza; Schaff Béla-Kozma Paukr 
Rocsk, Jozsef-apka Anna. ’
^ Halalnzamk: Vajda Ferenc r. kath 
10 hónapos Táncsics u. 14; Kovács Fe

J ;?,,apos : Ste
SzonH Rar f eyc, Sz°tyori ucca 10; 
<zondi Bálint ref. 4 éves. Fancsikíi 4/i-
Boor Gyula ref. 24 éves Simonffy u. 48.
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Talált pénz, Budapesti féríiiutia áruházoan vásárol
________amit megtakarít, ha a Csapó ucca 6.

Lapunk példányszámának rohamos emelkedése miatt
néhány héten belül

rotációs gépen nyomatjuk a Debreceni Független Újságot
A rotációs jép üzembehelyezése után újból bővíteni fogjuk a magyar 

vidék legnívósabb és legolcsóbb képes napilapjának oldalszámát
A Debreceni Független Újság ez év 

március elején egy olyan akciót kezdemé­
nyezett, amely rendkívül súlyos kockázat­
tal járt ugyan, azonban ma már megálla­
píthatjuk, hogy a legteljesebb 'mértékben 
sikerült. Március 1-től kezdődően ugyanis 
33%-kai leszállítottuk a Debreceni Füg­
getlen Újság előfizetési és példányárait, 
de leszállítottuk az apróhirdetési tarifáját, 
sőt a hatalmas és modern kölcsönkönyvtá- 
runk tagdijait is. Lapunk vezetőségét erre 
a nagyjelentőségű lépésre az az elgondo­
lás késztette, hogy

a mai rendkívül súlyos időkben, ami­
kor már nemcsak a munkásosztály, 
hanem még az úgynevezett közép­
polgárság is rettenetes küzdelmet 
kénytelen folytatni a megélhetésért, 
akkor az az újság, amely demokrati­
kus világszemléletéből kifolyóan fon­
tosabbnak tartja közönségének érde­
két a lap üzleti érdekeinél, nem nézheti 
ölhetett kézzel az ijesztően növő gaz­

dasági válságot,
hanem a maga részéről is köteles elkövetni 
minden lehetőt a helyzet enyhítésére.

Ezért szállítottuk le árainkat a leg- 
sajátabb jószántunkból

és Íme a debreceni közönség méltányolta 
ezt a merész gesztusunkat, mert amúgy is 
óriási

olvasótáborunk az akció megindításá­
nak első napjától kezdve napról-napra 

hétről-hétre nőtt, sokasodott
és elégtétellel állapítjuk meg, hogy la­
punknak ez a páratlan mértékű fellendü­
lése egyáltalán nem csökkent még most 
sem, hanem még inkább fokozódik. Az ál­
talános árleszállításunkon tulmenőleg né­
hány héttel ezelőtt egy újabb jelentékeny 
kedvezményt nyújtottunk ajándékul a 
Debreceni Független Újság olvasótáborá­
nak:

megegyezést létesítettünk Debrecen 
két legkitűnőbben igazgatott és leg­
olcsóbb belvárosi mozgószinházával, a 
Vígszínházzal és az Apollóval, ame­
lyek a lapunkban időnként megjelenő 
jegyszelvények ellenében féláru jegyet 
adnak majdnem minden pompás slá­

gerfilmjük előadásaihoz.
A Debreceni Független Újság példány­

számának rohamos emelkedése most olyan 
helyzetet teremtett számunkra, hogy a 
jelenlegi nyomdatechnikai eszközeink már 
majdnem teljesen elégtelennek bizonyul­
nak napról-napra a sok-sok ezer Debre­
ceni Független Újság kinyomására. Hiába 
dolgozik a Hegedűs és Sándor RT orszá­
gos viszonylatban is nagyszabású nyom­
dája a legmegfeszitettebb erővel,

a hatalmasan megduzzadt lapmennyi­
séget mégsem tudja már a kora reg­
geli órákig kinyomni és ezért legna­
gyobb sajnálatunkra a város egyes ré­
szein csak egy kis késedelemmel jut­
hatnak hozzá olvasóink és előfizetőink 

a Debreceni Független Újsághoz.
Most már azonban javában folynak egy 
modern és monstruózus rotációs gép fel- 
szerelési munkálatai és e hó végén már 
minden valószínűség szerint a nyomda­
géptechnikának ez a gyönyörű alkotása 
ontja majd a Debreceni Független Újság 
ezreit.

Ha a rotációsunk üzembe kerül, azon­

nal megszűnik minden olyan panasz, 
amely eddig a lap kissé késői meg­
jelenése miatt jutott el kiadóhivata­
lunkhoz. Soha többé nem fordulhat 
elő, hogy a Debreceni Független 
Újság ne a hajnali órákban jelenjen 
meg, hiszen a felszerelés alatt álló 
rotációsunk egyetlen óra alatt 16,000 
példány kinyomására, felvágására és 

összehajtogatására képes.
Ilyen körülmények között tehát a Debre­
ceni Független Újság ezután az eddigi 
szokástól eltérően felvágott állapotban ke­
rül ki az uccára, még pedig a lehető leg­
korábban, hiszen

a rotációs reggel öt órára a legutolsó 
példány kinyomásával is végezni fog.
Legvégül még egy örömteljes bejelen­

téssel tartozunk: a rotációsgépünk üzembe­
helyezése után

növelni fogjuk a Debreceni Függet­
len Újság oldalszámát.

Három évvel ezelőtt hétköznaponkint még 
hat oldalon, vasárnaponkint nyolc-tiz ol­
dalon jelent meg a Debreceni Független 
Újság. Jellemző arra az óriási fejlődésre, 
amelyen az utóbbi évek során lapunk ke­
resztülment, hogy fokozatosan bővitettük 
a terjedelmét, sőt időközben a kül- és bel­
földi képes hírszolgálatot is bevezettük.

Jelenleg hétköznaponkint legalább tíz 
oldalon s vasárnaponkint legalább 
tizenhat oldalnyi terjedelemben jele­
nik meg a Debreceni Független Új­
ság, de ha a rotációs megindul, attól 
kezdve hétköznaponkint legalább 
tizenkét oldalon és vasárnaponkint 
legalább 20 oldalnyi terjedelemben 

kopogtatunk olvasóink ajtaján.
Nem mi vagyunk hivatva bírálatot mon­

dani a Debreceni Független Újság politi-

Nök és gyermekek gyógyfürdője.
Vasas vizek. - Mórfürdók. — Modern
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kai tisztességéről, szerkesztési nívójáról és 
fejlődéséről. A bírálat joga a közönségé. 
Ám engedtessék meg nekünk, hogy most 
néhány számadatot papírra vessünk, mert 
ezek a számadatok önmagukért beszélnek:

Három évvel ezelőtt a Debreceni 
Független Újság hétköznapi terje­
delme hat oldal volt, ára 12 fillér.
E hó végétől kezdve a Debreceni 
Független Újság terjedelme napon­
kint legalább 12 oldal lesz, ára nyolc 

fillér.
Három évvel ezelőtt a Debreceni 
Független Újság vasárnapi száma tíz 

oldal volt, ára húsz fillér.
E hó végétől kezdve a Debreceni 
Független Újság vasárnapi száma 
legalább húsz oldal lesz, ára 12 fillér.
A régi kis Debreceni Független Újság 
egy hónapi előfizetési ára három év­

vel ezelőtt három pengőbe került.
A modem nagy és képes Debreceni 
Független Újság egy hónapi előfize­
tési ára most két pengő busz fillér.

1.097,474 pengő hiánnyal zárult 
Debrecen varos 1930. évi zárószámadása

Ary Lajos főszámvevő a zárószámadás eredményéről —
Több városi vállalat veszteséggel zárta mérlegét

— '
Debrecen város 1930. évi zárószámadása 

most jelent meg. A Debreceni Független Újság 
munkatársának, Ary Lajos főszámvevő a 

zárószámadással kapcsolatosan 
a következőket mondotta:

— A zárószámadás az idén 
csökkentett formában jelent 
meg, a törvényhatósági bizott­
ság kifejezett kívánságára, ta­
karékossági szempontból.

— A zárószámadás a főcso­
portokat foglalja magában. Az első rész a 
házipénztárral foglalkozik, csoportok szerinti 
kimutatásban, a második rész az önálló va­
gyonkezelésű vállalatokat hozza, a harmadik 
rész az alapok és alapítványok záró számadását 
foglalja magában, végül pedig közli Debrecen 
városnak 1930 december 31-ével összeállított 
vagyonmérlegét.

— A háztartási részben az 1930. évi záró­

számadás kezelési eredménye 1.097,474 
pengő hiánnyal zárult.

Ennek magyarázata az, hogy a költségvetésileg 
előirányzott bevételek nem folytak be és igy 
a házipénztárnál jelentékeny Összegű hátralé­
kok maradtak. A költségvetésileg előirányzott 
kiadások telesittettek, igy az az összeg, ameny- 
nyivel több kiadás teljesittetett, mint amennyi 
bevétel volt, a házipénztár rendelkezésére álló 
készletekből fedeztetett. Ha a zárószámadást 
a költségvetéssel hasonlítjuk össze, az állapít­
ható meg, hogy mintegy

408,000 pengővel kedvezőtlenebbül alakult, 
vagyis kevesebb bevétel volt előírható 
11,282 pengővel és több kiadás 397,000 

pengővel.
A többletkiadásokra a törvényhatósági bi­
zottság év köziben a megfelelő pót- és rend­
kívüli hiteleket engedélyezte. Továbbmenőleg 
kiemelhető rész a cselekvő és szenvedő hátra-

A berlini hires kerékpárversenypálya kigyulladt és teljesen leégett.

lékok állása. Megállapítható, hogy a rendel­
kezésre álló cselekvő hátralékok 5.626,000 
pengőt, a háztartást terhelő szenvedő hátra­
lékok pedig 3.282,000 pengőt tesznek ki. így 
a háztartás rendelkezésáre áll mintegy 
2.343,000 pengőt kitevő cselekvő hátralék. Ha 
ezt az eredményt nézzük, a városi háztartás 
helyzete 1930 december 31-én megnyugtatónak
Iát6Zik- ..jjiiiif

— A zárószámadás második része
a városi vállalatok mérlegét tartalmazza. 

Megállapítható, hogy a világítási vállalat az 
1929. évi nívón mozog; azt az összeget, amit 
a város háztartásában bevételként előirányoz­
tak, beszolgáltatta. Megnyugtató a városi 
nyomda mérlegének alakulása, amely az 1929. 
évi nívón mozog. Nem mondható ez el a tégla- 
és cserépgyárra, a fuvarozási vállalatra és a 
szeszüzletre és szeszfőzdére. Ezek valameny- 
nyien veszteséggel dolgoznak.

A téglagyárnak 37,000 pengő vesztesége 
keletkezett

és ha hozzászámítjuk az 1929-ről előrehozott 
59,000 pengős veszteséget, két évi vesztesége 
megközelíti a 100,000 pengőt. Ez nem mind 
folyó kezelésből eredő veszteség, ebben benne 
vannak bizonyos jelentékeny összegű árfo­
lyamveszteségek is.

A fuvarozási vállalat 16,000 pengős vesz­
teséget mutat,

ami az 1929. évi veszteséggel együtt majdnem 
19,000 pengőre rúg. A veszteség főképen az 
autófuvarozásból ered, mert a vállalat két 
teherautót átvett az adóalaptól, de nem tudta 
őket kellőképen foglalkoztatni.

A szeszüzlet és szesznagykereskedés első
ízben jelentkezik veszteséggel, mintegy 

2200 pengővel,

ami a forgalom nagyarányú csökkenéséből és 
bizonyos követelések leírásából állott elő.

— Az alapoknál és alapítványoknál nincsen 
lényegesebb, említésre méltó dolog.

— Ami a vagyonmérleget illeti, az az
1929. évi színvonalon mozog; a tiszta va­

gyon 132 millió pengő.

I Éjszaka is vehet Bex-benzint, a Bika előtti kiifnál. |
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LENGYEL ,e8t> !"°*> *■•*«* kifogástalanul, ágytolltisztitás gőzzel
^ abrecen, Batthyány ucca 1., Csap* ucca 28.

A parlament az agrárminisz- jrlT^^TT^'“***'^"*****^

Ivetsegtelen jelek mutatják, hogy június­
ban, de legkésőbb júliusban lesznek 

a választások

terium költségvetését tárgyalja
B u d a pest, május 9. A parlament szom­

bati ülésén a földművelésügyi tárca költség- 
vetesonek általános vitáját folytatták. Többek 
között felszólaltak Petrovics György, Beck 
Bajos, Farkas Tibor, Takács Géza, Meskó 
Zoltán, Bródy Jenő és Mándy Sándor, akik 
valamennyien a terményértékesités problémá­
jával foglalkoztak. Az ülés hat órakor ért vé­
get.

A miniszterelnök méy nem döntött a válasz- 
tások pontos idejéről

A világítási vállalat gázíőző 
versenyének eredménye

Szombaton kezdődött meg a Royal-száüó 
dísztermében a világítási vállalat gázfőző ver­
senye, amelynek első napja nagy érdeklődés 
mellett zajlott le. Csoportokban kerültek a ver­
senyzők a gázresók mellé és startjelre kezdő- 
dött meg a versengés.

Délelőtt a II. sz. gazdasági iskola növendé- 
kei nyitották a versenyt. Első lett Neumann 
Ica, aki 517 liter gázzal 33 perc alatt főzte 
meg a háromfogásos ebédet. A fogyasztott 
gáz értéke 13.4 fillér. 2. Kiss Róza 386 1. 33 p. 

10 f. 3. Vass Margit 543 1. 33 p. 14.1 f.
Városi nőipariskola. 1. Fáller Vilma 397 1. 

29 p. 10.02 f. 2. Czeglédy Zsófi 388 1. 30 p. 
10.09 f. 3. Lindemayer Adél 340 1. 30 p. 8.84 f.

I. sz. gazdasági iskola A) csoport: 1. Kiss 
Erzsébet 446 1. 27 p. 11.59 f. 2. Nagy Vilma 
400 1. 31 p. 10.4 f. 3. Tamás Kata 423 1. 32 p 
12.8 f. v

I. sz. gazdasági iskola B) csoport. 1. Bag­
lyos Ilona 388 1. 27 p. 10.8 f. 2. Nagy Margit 
398 1. 28 p. 10.35 f. 3. Papp Anna 438 1. 28 p 
11.39 f. F

A zsűri nehéz és fárasztó szerepét Dózsg 
Györgyné, dr. Fehér Hermanné és Balog 
Lászlóné látták cl közmegelégedésre. A ver­
senyek precíz lebonyolítása Lóránt József ér­
deme, mig a háziasszony tisztét Bódi Józsefné 
töltötte be kiérdemelve a versenyzők hálás el­
ismerését.

A versenyt vasárnap és hétfőn folytatják.

Budapest, május 9. A politikai viiág- 
bau egyetlen beszédtárgy a nyári vá- 
asztusok eshetősége. Megállapíthatjuk, 

hogy egyelőre még Bethlen István mi­
niszterelnök nem döntött a választások 
időpontjáról. Ezzel szemben kétségtelen, 
Hogy úgy ^ egységes, mint keresztény­
en . körökben csaknem száz száza­
léknyi biztossággal számítanak a nvárí 
választásokra.

Ismételten hangsúlyozták munkatár­
sunk előtt, hogy olyan kétségbevonha-

lattan jelek mutatkoznak, amelyek a jú­
niusi, de legkésőbb a júliusi választáso­
kat bizonyossá teszik. Ezzel kapcsolat­
ban újabb hírek kerültek forgalomba. 
Már hetekkel ezelőtt megírtuk, hogy 
szó^ van bizonyos kerületek összevoná­
sáról, illetve a mandátumok felcserélé­
séről. Egységes párti körökben hangsú­
lyozzak. hegy a miniszterelnökségen 
ebben a tekintetben már konkrét javas­
latokat dolgoztak ki.

Ingyen vízum 8

A reuma és köszvényes 
betegségek ellen

la legbiztosabb gyógyulás!

I
Pensio 
5 pengő 50 fillértől] 
kezdve.

Húsz perces pusztító jégeső vonult el 
szombat délután Debrecen keleti 

határában
Délután két óra után sűrű sötét fel­

lelek gyülekeztek Debrecen felett, a ba­
rométer gyorsan sülyedt, sűrű menydör- 
gessel torlódtak egymásra a terhes fel­
legek. Három óra tájban megeredt az 
eső, amely jótékonyan áztatta meg a 
varos egész határát. A keleti részeken, 
Csapokért, Olajütő, Kincseshegy felőli 
reszujten_az__esőt, mintegy húsz percig

tartó jégeső váltotta fel és szörnyű ká­
rokat okozott úgy a konyhake rtészetek- 
oen, mint a gyümölcsösökben. Lapátolni 
lehetett a jeget, amely eső nélkül zuho­
gott galambtojás nagyságú darabokban. 
A jégeső a város nyugati részén is át­
vonult, de csak babszem nagyságú dara­
bok estek rövid ideig, esővel vegyesen 
véleményekben kárt nem okozott.

A hortobágyi jószágkihajt ás
A városi tanács szombati értekezletén 

dr. Vmss Qéza gazdasági tanácsnok 
bejelentette, hogy a hortobágyi jószág- 
kihajtás az eddigiek után Ítélve körül­
belül akkora mértékű lesz, mint tavaly 
volt. Idáig ugyan valamivel kevesebb 
állatot hajtottak ki, mint tavaly, de való­
színűleg el lehet érni a tavalyi létszá­
mot.

Ezzel kapcsolatban a tanácsi értekez­
let felhatalmazást adott a gazdasági ta­
nácsnoknak, hogy két létszámfeletti va­
lósi bikát szabad kézből értékesíthessen.

a villám belecsapottSzombat délután _ ___ _
egy debreceni házba és™ hTzban" tar­
tózkodók közül többen égési sebeket

szenvedtek

Az erdei vasút terjeszkedése.
Nyirmartonfalva és Nyiracsád községek 
azzal a kéréssel fordultak Debrecen vá­
roshoz, hogy erdei vasutjából cgv 
szárnyvonalat vezettessen hozzájuk Xz 
erdei vasutat egyelőre csak Nyirlugasig 
hosszabbítják meg, abban az esetben 
azorman, ha a vonalkitüzési munkálatok 
előzetes költségeit az érdekelt közsé­
gek hajlandók viselni, Debrecen vá­
ros kötelezettség nélkül elvégezteti a 
2—3000 pengőbe kerülő munkálatokat 
is s azután döntenek majd a szárnv- 
vonal felől, amely azonban nem igen 
látszik rentábilisnak.

, Szombaton délután a Debrecen felett 
áthúzódó viharos esőfelhőkből a Tégla­
vetőben Targoncás ucca 22. számú ház- 
ba icsujtott a villám. A házban tartóz­
kodott Geréb Mihály napszámos fele- 
segevel és hat gyermekévei. A villdm-

Van már két uj tagja is a debreceni szín­
háznak a jövő szezonra, olyanok, akik eddig 
még nem voltak szerződve Debrecenben. De 
nem is lehettek ide szerződtetve, hiszen mind 
a ketten a legifjabb szinészgeneráció re­
ményteljes tagjai. Két hölgyről van szó és 
talán nem meglepetés a színházi benfentesek 
számára, hogy az egyik Jurik Ica, aki vala­
melyik áprilisi szerda délután nagyon tehet­
ségesen, kedvesen játszotta a Csokonai-szin- 
házban a János vitéz Iluskáját. Nagyon ked­
ves szőke lányka Jurik Ica és a debreceni 
társulatban a jövő évben megkapja azt a 
szerepkört, amelyre egyenesen predesztinálja 
megjelenésének üdesége: a naiváért.

csapástól Geréb és felesége első foka 
égési sebeket szenvedtek, csodálatoské­
pen a gyerekeknek az ijedtségen kiviil 
inas bajuk nem történt. A mentők vo­
nultak ki és első segélyben részesítették 
q napszámost és feleségét.
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Zilahy Lajos: A szökevény. 
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A Csokonai-szinház szezonvégére senkisem 
panaszkodható. Igazán olyan forró sikerekkel 
teljes ez a szezonvég, mintha még javaközepén 
lennénk a színházi évadnak. Prömjerek, sőt 
e&y egész szezon sorsát eldöntő slágerek jön­
nek egymásután, pedig a szezon vége: május 
23-a olyan közel van, hogy szinte azt hinné az 
ember, elég idő sem lesz a legnagyobb sikert 
ígérő darabnak, a Lámpaláznak a kihasználá- 
sához.

Ebben ,az esztendőben a Csodabárnak volt 
A Wnagyobb operettsikere s mindenki, aki 
latta a Lámpaláz előadását, egyhangúlag álla­
pította meg, hogy a darab is, az előadás is jó­
val felülmúlja a Csodabár-t. Hiába van tehát 
szezonvég, pompás, zsúfolt házak vannak a 

Csokonai-színházban s minden 
szakértő számol azzal, hogy a 
Lámpaláz nagy sikere, táblás 
házai miatt talán meg is kell 
hosszabbítani a debreceni sze­
zont.

Tímár Ila játsza az operett 
primadonna szerepét s különö­
sen a belépője olyan ragyogó 

sikert jelent, amilyent keveset 
aratott debreceni szinészkedése 
alatt. Mellette Erényi Böske a 
szubrett, pompás, ügyes szerep­
ben s talán mindegyikük sike­
reivel felérő az Antók Ferencé, 
aki a darab legnagyobb szá­
mát, a hires tangót énekli:

Szívbajok ellen.
Kisasszony, szedjen 

XlUUtáL
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Antók Ferenc fehér szmo­
kingja már hires a debreceni 
uritársaságokban.

Unger a darabban nemcsak 
főrendező, nemcsak szereplő, 
hanem egyúttal karmester is.

Egy jazz band karmester s 
kitűnő karmestere, akinek a 

sikere eldönti a darab sorsát is.
Ezzel a darabbal aztán iga­

zán szépen zárja be kapuit a 
debreceni Csokonai-szinház, 
olyan fényes kasszasikereket 
biztosítva magának, mint kevés 
vidéki színház Magyarorszá­
gon. A Lámpaláz igy tényleg 
meghozta a nagy sikert a szín­
háznak.

Az egyenlőség kedvéért az operettegyüttes 
is kapott egy fiatal művésznőt, még pedig pri­
madonnát, noha erre a szerepkörre van egy 
másik, a magyar színpadokon már befutott 
jelöltje is Kardoss Gézának. Mindenesetre 
nagy sikert jelent, hogyha valaki egyenesen 
a szini iskolából pattan primadonnaként a 
Csokonai-szinház színpadára még akkor is, ha 
valakivel meg kell osztania majd a babérokat. 
Bánky Baba ez a szerencsés fiatal művésznő, 
aki még ebben az esztendőben a Rákosi Szidi 
sziniiskolájának padjaiban ült.

Természetesen van még folyamatban egész 
csomó tárgyalás. Az idei társulatból is az ér­
tékek egész sorát kérte fel Kardoss Géza ar­
ra, hogy a jövő évben társulatának tagjai le­
gyenek. Ezek a tárgyalások azonban olyan 
diszkrétek, hogy egyelőre tudomást nem sze­
rezhet még róluk a közönség.

Szegény jó Magyart bátyánk emlékezete 
rém alszik ki Debrecenben. Hiába pihen csen- 
d?Sen, 3 Várad uccai temetőben, édesszavu 
nótájáról mindig szó esik, ahol magyar mu­
zsika mellett mulatnak debreceni urak. Tisza 
István cigányprímásának hírét, emlékezetét 
kegyelettel őrzik ma is a debreceniek, május 
végén azonban bizonyosan sokan fognak 
könnyezni kedves emlékének. Május végén 
lesz ugyanis az a hangverseny, amelynek jö­
vedelme szegény Imre bácsi síremlékének fel­
állítására szolgál. Szép müsoru remek hang­
verseny lesz, egyik lesz a legnagyobb sike­
reknek Debrecenben, amit biztosit az is, 
hogy a Mudapesten muzsikáló Magyari Imre 
zenekarával együtt maga is lejön és szerepel 
ezen a hangversenyen. Korán van még beha­
rangozni a hangversenyt, mégis megírjuk, 
bogy a naptárában minden debreceni hölgy és 
minden debreceni ur, kit valaha édes má­
morba juttatott és megrikatott Magyari Imre 
muzsikája, jegyezzen elő egy hangverseny­
estét.

A szezon végének szorgalmas munkája köz­
ben a Csokonai-szinház már most erősen ké­
zül az uj szezonra, amellyel egy tucat esz­

tendőt tölt be Debrecenben a Kardoss- 
rezsim. Ez is egy kis jubileum és Kardoss 

Géza annál nagyobb ambíció­
val készíti elő a jövő szezont, 
mert ebben az esztendőben is 
bebizonyosodott, hogy a gaz­
dasági válságot a színházak 
csak egyféleképen tudják pa­
rírozni, jó társulattal, jó elő- 
adásokkal. Éppen ezért a szer- 
z9dtetések fontos tárgyalásai 

máyr megkezdődtek ? szitáznál, sokkal'kö- 
rábban, mint ahogy az az előző éviben szo-
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miatt úri szoba, háló, ebédlő, 
konyhaberendezések és min­
denféle bútorokat most a leg­
olcsóbban vásárolhat részletre is

Anyák napja 
Debrecenben

Az anyák napját vasárnap tartják meg Deb­
recenben. Az ünnepségek programja a kö­
vetkező:

Zenés ébresztő.

Reggel 7—9 óra között a MÁV. Egyetértés 
fuvószenekara zenés ébresztőt ad a város főbb 
uccáin. A zenekart két levente diszszázad ki­
séri. Úgy a zenekar, mint a diszszázad tagjai 
viselni fogják az anyák napi jelvényt.

Ünnepélyes katona istentisztelet.

A helyőrség összes alakulatai részére a 
Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet lesz. 
Közreműködnek: vitéz Huszár Endre tábori 
lelkész, a Petőfi Dalkör, a katonai fúvószene­
kar és három katona, akik ez alkalomra irt 
saját szerzeményű verseiket fogják az urasz- 
tala előtt elszavalni. Az istentisztelet után 
minden katona kap ajándékba egy művészi ki­
vitelű levelezőlapot azzal a kéréssel, hogy küld­
jék haza édesanyjuknak.

Istentiszteletek a közönség számára.
Minden templomban a rendes istentisztelet 

alkalmával megemlékezés történik az Anyák 
napjáról. é■ 1 I

Ifjúsági istentiszteletek 
lesznek reggel fél 9 órakor a Kossuth uccai 
és Árpád-téri templomokban a nem ref. isko­
lák ref. vallásu növendékei részére, a ref. is­
kolák részére az iskolában és a gyülekezeti 
istentiszteleten.

Levente istentiszteletek.
Délelőtt fél 11 órakor az Oratóriumban a 

leventék részére ünnepélyes istentiszteletet 
tart Mezey Béla, közreműködik a MÁV. Le­
vente énekkar és egy levente szavalattal. Min­
den olyan levente, akinek szülei a vidéken él­
nek, kap egy levelezőlapot, hogy küldje haza e 
nap emlékére.

Templomi ünnepélyek.
A Nagytemplomban délután 5 órakor köz­

reműködik: Bakó László, szegedi lelkész, a 
Városi Dalárda, Baczó Balázs vendégművész a 
budapesti Operából és mások.

A Kié templomban délután 5 órakor közre­
működik dr. Hajdú Gyula berettyóújfalui ref. 
lelkész, a Kereskedő Ifjak Dalköre, Siposs 
Imre, vendégművészek az Operából és mások.

A Kossuth uccai templomban d. u. 5 órakor 
közreműködik Nádházy Bertalan diósgyőri 
vasgyári lelkész, az Iparos Dalkor, Kertész 
Dániel, vendégművészek Budapestről és mások.

Az ispotály! templomban d. u. 5 órakor köz­
reműködik Hegedűs Kálmán nagykereki lel­
kész, a MÁV. Horthy Dalárda, Bárdi Ferenc, 
vendégművészek és mások.

Az Árpádtéri templomban d. u. 3 órakor 
közreműködnek Benkő Viktor tisza földvári 
lelkész, a Kossuth Dalkör, Piross József, ven­
dégművészek és mások.

Jelvények és levelezőlapok.
Egész nap a város összes uccáin az anyák 

^api szegfű jelvényeket és levelezőlapokat 
árusítjuk darabonként 10 fillérért.

Mi olcsóbbak vagyunk!
] pár gyarm. zokerli, sok szám —.20 fillér 
] ti tavaszi divat kesztyű —.90 „
] it Nárcisz selyem harisnya 188 „
] I Nor-coc „ 2 80 „
1 drb selyem kombiné 2 20 „

Csipke-Rövidámszí
Ha van ucca 1,, (Püspöki palota.)

özv. Fenyvesi Emánuelné
bútoráruház

(Kistemplom köz.)

VILLATELKEK
A BALATONSZEMESI FURDŐTELEP 

FOLYTATÁSÁBAN
a magyar úri közönség részére, kedvező 
fizetési feltételek mellett már négyszög­
ölenként 5 pengőért kaphatók a Magyar 
Kegyes Tanltórend balatonöszödi villa- 
telepén, fürdőzés céljára a legideálisabb 
balatoni partrészen.

Bikfalvy Béla, oki, mérnök 
Budapest, X., Slmor ucca 7.

ANYAI BOLDOGSÁG, — (Rafael festménye.)

Dr. Lencz Géza képviseli Debrecent a 
világ protestánsainak angliai theologiai 

bizottsági konferenciáján
Augusztus közepén ül össze Angliában a vi 

lág protestánsainak Theologiai Bizottsága, 
amelyet a kongresszus ezidei elnöke, A. C. 
Headlam gloucesteri püspök székhelyére hí­
vott egybe. A rendkívül érdekes kongresz- 
szusra a világ protestánsainak legkitűnőbb em­
berei s tudósai gyűlnek egybe. Debrecenből dr. 
Lencz Géza egyetemi tanár vesz részt a 
gloucesteri kongresszuson.

A napokban érkezett meg dr. Lencz Géza 
címére a gloucesteri püspök következő tartal­
mú, érdekes meghívólevele:

Gloucester palota.

Kedves Professzorom!
Úgy gondolom, itt az ideje, hogy előkészü­

leteket tegyünk a Theologiai Bizottság össze­
jövetelére, melyet augusztus 4-ikétől augusztus 
17-ikéig tartunk meg. Úgy határoztunk, hogy a 
gyűlés Angliában lesz s rám bízatott, hogy a 
helyet megválasszam. Gondoltam, hogy a bi­
zottság legtöbb tagjának érdekesebb lesz, ha 
Angliának oly részébe megyünk, melyet nem 
ismernek olyan jól. Sokat fáradtam rajta, hogy 
Durhamban jöjjünk össze, de a jelenlegi kö­

rülmények között lehetetlennek látszik. Azért 
arra a határozatra jutottam, hogy meghívom a 
bizottság tagjait Gloucesterbe augusztus 4-től 
17-ig, hol nagy örömömre szolgál ellátni őket 
Érdekes város ez Anglia érdekes részében s 
idegenek előtt nem elég ismeretes. Londonból 
könnyen hozzáférhető. Szíveskedjék azért ér­
tesíteni, hogy jelen lehet-e a Theologiai Bi­
zottságban s augusztus 4-től 17-ig nálam lát­
hatom-e?

Amennyiben megbeszéléseink, mint gondo­
lom, súlyos természetűek lesznek, hálás len­
nénk, ha volnának bizonyos javaslatai mun­
kánk végzésére vonatkozólag, valamint ha ki­
jelölné, hogy milyen rész képviseletére volna 
kész. Az én gondolatom az, hogy egymásután 
átvesszük a készített dolgozatokat és hogy 
mindegyik dolgozathoz kijelölünk két vagy há­
rom szónokot, kik informálnak a tárgy felől 
s aztán jönne az általános megbeszélés. így 
lépésről lépésié nyilvánvaló lenne, hogy mely 
pontok azok, melyekben megyezhetünk, 

őszinte hive:

A. C. Gloucester.

A budapesti rendőrség mintájára közlekedés­
tanra akarják a vidéki kapitányságok is meg­

tanítani az iskolába járó gyerekeket
A közlekedés tízparancsolata az iskolások részére.

latát, képeskönyvek és rigmusok igénybevéte­
lével. Miskolcon azért készülnek nagy buz­
galommal a helyes közlekedés tanítására, 
mert az utóbbi időben sok súlyos, főleg gyer­
mekeket ért baleset történt a város uccáin. 
Debrecenben nem ilyen riasztó a statisztika, 
amely a közlekedési balesetekről készült. Itt 
még a gyermekek is jobban vigyáznak, mint 
más városban a felnőttek és ezért nem is 
fogják itt még tanítani a közlekedéstant.

A miskolci rendőrség már elkészítette a 
közlekedési tízparancsolatot, amelyet az isko­
lákban fognak tanítani.

Közlekedési tízparancsolat.
A rendőrség tízparancsolata így hangzik:

1. A tüntetést és csoportosulást mesz-

A rendőrhatóságoknak egyre nagyobb pro­
blémája a közlekedés és kénytelenek egyre 
újabb és újabb reformokat bevezetni, melyek­
től a balesetek számának csökkentését remé­
lik. A vidéki kapitányságokon készült statisz­
tikai kimutatás szerint igen sok az olyan bal­
eset, amelynek áldozata kis gyermek, vagy 
nagyobb diák. A rendőrkapitányságok a bu­
dapesti minta alapján arra az álláspontra he­
lyezkednek, hogy a gyermekeket az iskolák­
ban kell kioktatni a közlekedés szabályaira 
és tanítani kell a közlekedéstant. Miskolc 
rendőrsége már megtette a szükséges lépése­
ket, hogy úgy az elemi, mint a középiskolák­
ban tanítsák a köziekedéstant. Az óvodákban 
is tanítani fogják a közlekedés tiz parancso-

^■VIGYÁZ AT
«■ Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti cső- ^ 

magolásban fogadja e: «

DARMÓL
hashajtót, minden csomagon
DAR MÓL FELÍRÁSSAL.
C*ak gyógyszertárakban kapható.

UTÁNZATOKAT
HL és más csomagolást

^ utasítson vissza ü

Feltűnő olcsó ajánlati
Női ruhák................................4 pengőtől
Kockás divatfelöltők .... 20 pengőtől
Divatselymek.......................... ] ,28-tól
Mosó delén............................... 0.88 fillértől
Női színes combiné .... 1.90-től
Férfi Ing .....................................3 pengőtől
Selyem harisnya , . . . . 1.25-től

Piac ucca 67,, Apolló divatüzletbenj

sze kerüld el, mert ártatlanul is bajba 
kerülhetsz.

2. Az uccán ne olvass, a szembejövőt 
balra kerüld el, az előtted járót jobbra 
előzd meg.

3. Mielőtt a járdáról az úttestre 
lépsz, nyugodtan nézz jobbra, balra és 
csak ha jármű nem közeledik, siess át a 
túlsó oldalra.

4. Utkeresztezésnél a megjelölt vona­
lak között menj át az úttesten.

5. Ha váratlanul kapualjból, vagy 
mellékuccából jármű teremne mellet­
ted, állj meg nyugodtan és tartsd szem­
mel a jármüvet.

6. Álló villamost sohasem kerüld 
meg, mert a mögötte elsuhanó jármű 
elgázolhat.

7. Bármennyire sietsz is, ne kockáz­
tasd életedet azzal, hogy robogó villa­
mosra felugrasz, vagy arról lelépsz.

8. Mindenkor csak zsebkendőbe köp­
jél, szemetet csak szemétgyűjtőbe dobj.

10. Tiszteld a rendet és a rend ked­
véért becsüld meg hivatott őrét, a 
rendőrt.

Emellett a rendőrség az elemi iskolák és 
óvodák részére be akarja szereztetni az az 
illusztrált közlekedési képeskönyvet is, ame­
lyet a budapesti rendőrségen most készítet­
tek.

A közlekedési képeskönyv versekben fog­
lalja össze a közlekedési tízparancsolatot és 
rigmusokban igyekszik a veszedelmeket a 
gyermek emlékébe vésni.

Az első parancsolatra a közlekedési képes­
könyvben a következő rigmus található: 

Tüntetést ki messze kerül,
Fejéhez kő sose repül!

A versecskéhez egy ábrát mellékeltek, 
amely uccai tüntető csoportot mutat be. Kö­
vek hullanak és botok emelkednek a levegőbe 
és rendőrlo-vak vágtatnak a tömegbe.

A második parancs verses szövege ez:
Ne járj az uccán olvasva,
Járdán is tarts mindig balra.

A harmadik parancs ábrája azt a pillanatot 
örökíti meg, amikor az autó elkapja a gya­
logjáróról vigyázatlanul lelépő járókelőt és 
igy hangzik:

Tekints jobbra, tekints balra:
Aztán lépj a kocsi útra.

A többi közlekedési parancs is képekkel 
illusztrálva igyekszik feledhetetlenné tenni a 
gyermek előtt, hogy:

Keresztuton négyszögben járj,
A rendőr intésére várj.

Vagy:

Állj, ne ugrálj, ha váratlan 
Jármű bukkan fel utadban.

Hatodik parancs:

Ne kerüld meg a villamost,
Más jármű jön és eltapos.

A hetedik parancs bizonyára meg fogja ré­
míteni a kis elemistákat, mert igy szól:

Mozgó járműre ha ugrassz,
Koldus mankójára juthatsz.

A tizedik parancs végül a rendőrt ajánlja 
a gyerekek figyelmébe, amikor azt köti a 
lelkűkre:

Rendet tarts s majd meglátod.
Hogy a rendőr jó barátod.

■ *?.avísz! íényfcépek, nagyítások,
olajfestmények

SZIPAL udv. fényképésznél 
Piac ucca 44 Tel. 17 73.

Megnyílt a

Konyári Sóstófürdő
Nagy hatású reuma, női ba­

jokra stb. Villanykezelés. 
Iszapfürdő. Strandfürdő.
Teljes napi pensio fürdéssel 

4-6 pengőtől.
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ILegolcsóbb festék Neumannés háztartási cikkekért 
bizolommal forduljon

récén legrégibb Csapó ucca 14. — Cégemnél Takarékosságra 
festekkereskedojehez___ vásárolhat és aranybélyeget is ragasztok.

Vegyihá ború

I
Lássuk most már, miképen védekezhetünk 

az előbb említett gázok hatásai ellen?
Amikor az ember lélekzik, levegőt szív be. 

A levegő többféle kémiai alkotórészből áll: 
78.04% nitrogén, 20.99% oxigén, 0.94% ar­
gon, 0.3% szénsav.

Amikor belélegzünk, testünk a levegőből 
csak az oxigént fogyasztja el s a levegő 
többi alkotórészét kileheljük. Ha a kiléleg­
zett levegőt megvizsgáljuk, azt tapasztaljuk, 
hogy az 78.04% nitrogénből, 16.03% oxigén­
ből, 0.94% argonból, 4.40% szénsavból és 
0.59% vízgőzből áll.

Testünknek tehát csak bizonyos százalék 
oxigénre van szüksége. Már most 

a mérges gázokkal megfertőzött levegő 
ellen csak úgy tudunk védekezni, ha ezt a 
feltétlenül szükséges mennyiségű oxigént 

biztosítjuk.
Ezt kétféle módon érhetjük el. Építünk 

olyan kamrát, amelybe a gáz nem férkőzhet 
be. Az ilyen gázbiztos óvóhelyen oxigént fej­
lesztünk a test szükségletére s a kilehellt 
szénsavat és vízgőzt egy vegyi anyaggal le­
kötjük, nehogy felszaporodjék a kamrában. 
Építkezések utján való védekezést nehéz gáz­
védelmi eljárásnak nevezzük. A másik a 
,/könnyű gázvédelem”. Utóbbinak lényege az, 
hogy a megvédendő egyént elzárjuk ugyan a 
külső, mérgezett levegőtől, de a légzésre 
szükséges oxigént megfelelő szűrőkészüléken 
át a fertőzött levegőből kapja. Evégből gáz­
álarcot használunk, amely nemcsak a tüdőt 
és a légcsövet, hanem a szemet és az arcbőrt 
is megvédi.

Kétféle gázálarcot ismerünk. Az egyiknek 
szövete különféle vegyi anyagokkal van át­
itatva, hogy a mérgezett levegőt megszűrje. 
Ezt nedves álarcnak nevezzük. A másik, 
amelyen szűrő betétekben kötik a mérges 
gázt; ez a száraz álarc.

Gáz támadás esetén tehát vagy a gázbiztos 
óvóhely, vagy pedig a gázálarc nyújtanak 

elsősorban védelmet.
Különösen kívánatos, hogy itt a határon 

nemcsak az emberek, hanem az értékesebb 
háziállatok is gázálarccal legyenek ellátva, 
mert egy váratlan ellenséges támadás ecetén 
azok is ki vannak téve ilyen vandál megroha- 
násnak.

Fentebb említettük, hogy a gáz ellen csak 
gázbiztos óvóhely, vagy pedig gázálarc nyújt 
megfelelő védelmet. Lovak részére külön 
szabványos gázálarc van. A lovakat s egyál­
talán a háziállatokat megvédhetjük még rög­
tönzött gázálarcokkal is.

Ilyent úgy készítünk, hogy két egymásba 
dugott zabostarisznya közét vízbe áztatott 
szénával vagy füvei töltjük ki s azt az állat 
fejére kötjük. Még jobb, ha viz helyett tizen­
ötszázalékos szódaoldatot használunk. Ha 
éppen semmi sincsen kéznél, úgy egy-egy 
pokrócot gyorsan vízbe mártunk és az állat 
fejére kötjük. Kevés ügyességgel magunk ké-

* Előző közlemények a Debreceni Függet­
len Újság megelőző xasárnapi számaiban je­
lentek meg.

A védekezés módja.

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fillérbe kerül.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatörfényképész fotoszak- | 
üzletében, Ferenc József ut 34. ez 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényképezni!

szithetünk háziállataink részére tökéletesebb 
álarcot is, ha jókarban levő két zabos tarisz­
nya közé afrikot és a zacskók szélére erős 
gumit varrunk. Utóbbi által a felkötés lég­
mentes lesz.

Élelmiszereket a gázok fertőzésétől úgy 
óvjuk meg, hogy azokat szódás vízzel átita­
tott takaróval borítjuk le. Losz-gáz ellen 
olajos takarókat kell alkalmaznunk.

A gázok által megmérgezett és leölt álla­
tok húsa kellő főzés vagy sütés után él­

vezhető.
Loszt-gázzal mérkezettek klórmésszel leönt­
ve elásandók. Loszt-csöppektől bőrbántalmak 
ban szenvedő állatok húsa elhasználható 
főzve.

‘I

Belső részek: tüdő, máj stb. minden eset* 
ben fertőtlenítés után elásandók. 

Ékszerek, finomabb műszerek, különösen or­
vosoké, bezsirozandó és olajos hólyagpapi­
rosba csomagolandók.

Nem szabad megfeledkeznünk arról sem, 
hogy gáztámadás előtt az ablakokat becsuk­
juk, viszont azonban, ha észrevettük, hogy az 
ellenség a vidéket már elárasztotta gázzal, a 
szobákban az ablakot kinyitjuk, hogy huzatot 
csináljunk, az udvarban pedig, — feltéve ter­
mészetesen, hogy ember és állat gázálarccal 
elláttatott — összekötött galy- vagy rőzse- 
csomóval lássunk hozzá a gázfelhő szétveré­
séhez, amely ilyképen gyorsan el fog oszlani.

Gázmérgezett egyén testi munkát, moz­
gást sohase végezzen,

hanem azonnal feküdjék le és úgy várja be a 
segítséget.

Szerencsevadászok — iparlovagok
A szerencse fiai, akik hirtelen meggazdagodtak és — nyomorban végezték életüket.

A külföldön egymást érő 
nagy banikbukások adnak kü­
lönös és szomorú aktualitást 
ennek a riport közleménynek.

Ősrégi tapasztalat, hogy a nagyvagyonokat 
az első generációk szerzik, a második gene­
ráció megtartja, de a harmadik elherdálja 
vagy elveszti.
' Ez a tapasztalat azonban, mint minden álta­

lánosítás, csak részben állja meg a helyét, 
mert nagyon gyakran megtörtént, hogy már a 
második generáció cselekedte meg a harmadik 
számára biztosított rendeltetést, azt, hogy a 
vagyont elpocsékolja. Azonban az is igen gya­
kori, hogy az első kéz, amely mérhetetlen 
pénzt tudott szerezni, az ugyanolyan könnyen 
szétszórta, elvesztette, ez különösen azoknál 
történt^ meg a leggyakrabban, akik könnyen 
szerezték a pénzt. A szerencselovagoknak 
sohasem volt érzékük ahhoz, hogy a pénz ér­
tékét megismerjék és a vagyont megbecsül­

jék és ezért hangos vagy csendes lebecsülés­
sel szórták szét azt, ami oly könnyen hullott 
az ölükbe.

A bankjegy apja nyomorban 
hal meg a hid alatt.

Az ily szerencselovagok és kalandorok kö­
zül, akiknek a kezében elolvad az, amit össze 
tudtak markolni, a legtöbben játékosok, ha- 
zárdőrök voltak, akik mindent egy kártya­
lapra tettek fel és szinte a nagy kincs va­
rázslata alatt mintegy kényszerűségtől hajtva, 
dobálták el azt, amit a szerencse juttatott 
számukra. Közéjük tartoznak azok a teore­
tikusok, azok az elméleti játékosok is, akik 
szinte kiszámítják a szerencse forgását, akik 
olyanok, mint azok a kártyások, akik fontos 
feljegyzések alapján kivárják a kártyaasztai- 
nal a nyerő pillanatot, a kedvező szituációt.

yc” játékos, ilyen számolómüvész volt egy 
időben a skot John Law is, aiki gazdasági vál-

170 óráig elevenen eltemetve. Hat belga bányan.unkáat a Rounage 'bányába^g^őomU, 

-- a banyaba, ahol 170 óra hosszáig voltak elzárva, amíg sikerült őket megmentem

Nyaralás és strandolás előtt
villannyal ondoláltassa a haját

máris a hőség előtt
4 hónapi jótállással, megfelelő kezelés mel­
lett már 20 pengőtől a következő cégek

garantálják:
Bagdi Antal Komáromy Józsefné

József kir. herceg u. 3.

Kolozsváry Gyula

Simonffy u. 7.

Engel Dezső
Szent Anna u. 5. Rózsa u. 2.

Holovitz Vincónó Ramminger István
Burgundia u. 1.

Máris kormányválság van az uj spanyol 
kormányban. Miguel Maura, a belügy­
miniszter lemondott, mert Zamora'politi­
kájával szemben Macia kataloniai elnök­

ségébe nem nyugodott bele.
❖❖♦>❖❖♦>** ♦> *******
lalkozásaival^ világhírt szerzett magának. Hi­
vatásszerű játékos, alki mint ilyen, Franciaor­
szágban, Olaszországban és Németországban 
tett utazásai során kétmillió font vagyont 
nyert össze. 1716-ban azután sikerült neki a 
régóta kívánt összeköttetést megszereznia a 
francia kormánnyal. Magánbankjából állami 
bank lett. Akkor azután megkezdte a papír - 
pénzgazdálkodást bevezetni Franciaországban, 
azt a kísérletet, amit a nagy francia, átalakulás 
hetven évvel később az assignáták kibocsátá­
sával ismételt meg. Mindkettő csalás volt 
Részvények és assignáták, tehát papírpénzek 
es utalványok kibocsátásával olyan értékeket 
akartak teremteni, amelyeknek semmi fedeze­
tük nem volt és ezzel önmagukat és másokat 
csaptak be. Érdekes, hogy úgy Law, mint ké- 
sobb az első francia köztársaság direktóriuma 
végül is azt akarták elérni, hogy az ércpénzt 
teljesen kiküszöböljék és csakis papírpénzt 
nyomassanak és csak ennek a forgalmát en­
gedjek meg.

A tömeg hiszékenységét kihasználó Law 
szamara ez a nagyszabású csalás azonban na” 
gyón szomorú következményekkel járt. A skót 
iparlovag az általa tömegesen kiadott részvé- 
nyek neverteket a végén feléreszállitotta le és 
bármilyen ravaszul és okosan akart eljárni a 
végén mégis majdnem a nyakába került az a 
merész manőver. Páris és Franciaország rá­
jöttek arra hogy a szinte legendássá vált 
Compagnie d Occident részvényeivel becsap­
tak okét A nagy játéklázban és nyereségvágy­
ban amely majdnem minden franciát macául 

szinte tülekedtek a részvénykén 
anélkül, hogy gondolkoztak volna azon vaiion 
van-e azoknak reáiis értékük. És Lüt’áT jö£
a skót" k°a?ySrí AZOknak a felháborodása, 

skot kalandor révén pénzüket elvesztették
’SmTt hfárt Csak nehezen “dott á

Ä™ a,W megmenekülni a párisi nép 
kezei kozuhamdy agyon akarta verni A iáié 
kos Velencébe menekült, ahol a velencei várisi 
™?ibrkaSag v?deIme aIa-tt akkoriban össze-

okn/?lg0d-0tt egyÜtt’ aki a Law-fék vállato- 
ké="ti ege-Sa vagyonát elvesztette, de akinek

cei híd alatt lelte halálát. gy Vclen"

Fezó'r, akit a román állam 
tett tönkre,

zadban H3*“1 Vparlovag a múlt szá-

******** ♦♦ ❖ *❖ ********

Szent Anna u. 12.

SodronyIonotok
tüskésdrót és minden­
nemű huzal áruk

Sesztlna Lajos
I vasnagykereskedésében 
DEBRECEN, TELEFON 6. sx.
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fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetötojásí, tenyészkakast

•z‘u“ B. K. D. farm
Táplósüly. 

BérKeltetéat vállal.

játékos akkoriban keletkezett vasúti vállal­
kozásokra vetette magát. Poroszországban, a 
szülőföldjén, de Sziléziában és Posenben is 
neki köszönhetik keletkezésüket az első 
vasútvonalak. Eleinte nagy sikerei voltak és 
Krupp Alfréd mellett ő volt Poroszország 
legnagyobb jövedelmű embere. Azonban túl­
ságosan gyorsan követett el hibákat és ami­
lyen gyorsan feltűnt, ugyanolyan hamar zu­
hant le a magasból. Mindent összevásárolt, 
ami összefüggésben volt a vasúttal: mozdony- 
gyarakat, sinhengerlő müveket, vas- és szén­
bányákat, tehát éppen agy cselekedett ké­
sőbb, mint Stinnes Hugó, aki Rathenau sze­
rint nem tudta elviselni, hogy egy üzletet ne 
csináljon meg. Strousberg élete nagy müvé­
nek betetőzését abban látta, hogy magához 
ragadta az egész romániai vasútépítési vállal­
kozást és ez idézte azután elő a bukását. Ro­
mániában olyan emberekre akadt, akik meg­
gondolatlanságban és merészségben még őt is 
felülmúlták. Egymásután érték a kisebb-na- 
gyobb meglepetések, amelyek azután a min­
dig céltudatos és győzelmében biztos Strous- 
berget habozóvá tették. Ez a bizonytalanság 
azután kimozdította a reálisan megalapozott 
gazdasági sínekről és egyre merészebb, kéte- 
sebb vállalatokba fogott. Egészen másképpen 
cselekedett, mint kortársa és játékospartnei 
az elővigyázatos Bleichröder Gerson, aki 
Bismarck tanácsára Oroszországban vetette 
meg a lábát. A merész játék azután azzal 
végződött, hogy Strousberget a vezetése alatt 
álló moszkvai Kereskedelmi és Zálogbank nem 
egészen tiszta üzletei miatt letartóztatták és 
az országból kiutasították. Ettől kezdve az­
után Strousberget nem lehetett többé meg­
menteni. Rés támadt a nagy üzleti koncepció 
épületén és egyik lyukat a másik után kellett 
betömnie, mig végül is kénytelen volt fize­
téseit beszüntetni és vagyonára csődöt ren­
deltek el.

Érdekes, hogy Strousberg felesége, akinek 
portréját a nagy iparlovag Eugénia császárnő 
festőjével örökítette meg, fényes sikereinek 
tetőfokán is kételkedett azok állandóságában 
éppen úgy, mint I. Napoleon anyja, aki még 
austerlitzi csata után is keserű sóhajjal 
mondta:

— Pourvu que cela dure! — ha ez tovább 
igy tartana!

A sárkányvár aranyat öl.
Sorstársa volt Strousbergnek báró Sartor, 

az egykori kis rajnai bankhivatalnok, aki ké­
sőbb az osztrák császártól szerezte meg a 
bárói címet. Sartor Hollandiában szerezte 
meg gazdasági tapasztalatainak és vagyoná­
nak az alapjait és főtanácsadója lett Lesseps 
Ferdinándnak a szuezi csatorna építésénél, 
ahol azután hatalmas vagyont gyűjtött össze. 
A Rajna melletti Sárkányszikla lábánál ha­
talmas lovagvárat építtetett magának, a 
Drachenburgot, amelyet még ma is megcso­
dálnának. Ez a sárkányvár törte azután ki a 
nyakát, mert minden pénzét belefektette az 
építkezésbe és hogy az építés költségeit fe­
dezhesse, magas kamattal nagy kölcsönöket 
kellett felvennie. Emiatt azután nyaktörő vál­
lalkozásokba bocsátkozott. Végül pedig olyan 
-szegényen halt meg Párisban, hogy egy tojá­
sos ládában kellett eltemetni, mert még ko­
porsóra való sem maradt utána.

Számos hasonló példát lehetne felhozni a 
szerencselovagok pályafutásáról, akik ha egy­
szer lezuhanjak Fortuna szekeréről, nemcsak a 
lábukat törték ki, hanem menthetetlenül lent 
maradtak a pocsolyában A mi korunk, a há­
ború utáni nagy konjunktúra is teremtett 
ilyen szerencsejátékosokat, iparlovagokat. — 
Csak vissza kell emlékezni Castiglionira, 
Hugo Stinnesre, akik azonban, ha hirtelen tá­
madt nagy vagyonuk épp olyan hamar szét is 
foszlott, legalább a becsületüket és a nevüket 
meg tudták menteni, de ide tartozik Hanau 
asszony is, aki a semmiből egyszerre száz mil­
liók ura lett és most a végén a börtönbe ju­
tott. És a kalandorok királyának lehetne ne­
vezni Oustric bankárt is, akinek bukása kor­
mányokat buktatott el és minisztereket rán­
tott magával a vádlottak padjára.

TÉGLA és CSERÉP
lil'leritthii kiphifó TÓTH Is SEBESTYÉN HT. Tépluil
rWI Eladás Fürdő ucca 2. sz - Tilllii 810

EREDETI KALAPMODELLEK

OLCSÓ ARAK! ••

NAGY VÁLASZTÉK!

KARDOS BÉLÁNÉ
MIKLÓS UCCA 4. •

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE
HA - HAVI HITEL!
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,,Sürgősen eladó I“
Egy londoni ékszerész vásárolta meg a szovjettől II. Miklós orosz cár világhírű
ekszergyujtemenyet. — Hogyan lett a szegény magyar bevándorlóból a Hatton

Garden királya?
A_ Hatton Garden: a londoni ékszerészek 

uccája: a világnak talán egyetlen útja, ahol 
szép, napsütéses tavaszi időben az uccán, sza­
bad kézből árulják a gyémántot.

Egymásután tűnnek fel a Helborn-Circus- 
ról benyíló, külsejében szinte semmitmondó­
nak tetsző uccácskában felgyürüzött kezű, 
túlontúl „felóraláncozott” mellényü férfiak s 
miközben beszédbe elegyednek egymással, 
oda-oda csillogtatják egymás szeme alá a sok 
drágaságot, amelyet magukon hordanak.

Ebben az uccában találtam rá a világnak 
kétségkívül legérdekesebb drágakőnagykeres­
kedőjére, az egyik üzletház igazán szerénynek 
látszó harmadik emeleti irodahelyiségében.
Az ékszerészt, aki magyar származású, Weisz 
Nándornak hívták. Már több, mint harminc 
esztendeje él Londonban, naturalizált angol s 
a neve ma: Mr. Norman Weisz, amit itt igy 
ejtenek ki: Mr. Visz.

„Mr. Visz” az a világhírű ékszerész — ma 
már talán történelmi személyiség a saját 
iparágában — aki az utolsó Romanoff ok, II.
Miklós cár, II. Sándor cár s elődei egész 
kincsestárát, minden gyémántos, rubintos, 
smaragdos és az Isten tudja még milyen drá­
gaköves világhírű ékszergyűjteményét meg­
vásárolta. Még pedig — készpénzért és teljes 
egészében! A mérhetetlen értékű ékszeruni­
kum eladója maga a szovjet volt, amely sza­
badulni akart a kincsektől; a vevők javarésze 
pedig — természetesen Weisz uron keresz­
tül — az amerikai dollármilliomosok had­
serege.

Az érdekes ember igy adja elő életének és 
regényes vásárlásának történetét:

— Tizenhét esztendős koromban kerültem 
ki Angliába, mindössze három shilling és hat 
pence-szel a zsebemben. A csatornán teher- 
hajón keltem át, arra is szívességből vettek 
fel és egy szép reggelen arra ébredtem, hogy 
a londoni Liverpool Street közepén állok és 
felsóhajtok:

— Hát most mi lesz velem, Istenem...?
— Biztos vagyok benne, hogy ha lett volna 

annyi pénzem, mint amennyi szükséges lett 
volna hozzá, egyszerűen visszafordultam vol­
na és hanyatt-homlok rohantam volna vissza 
a kontinensre. Azonban hála Istennek, nem 
volt ennyi pénzem és igy itt maradtam.

— Az előbb említett sóhaj után közvetlenül 
az jutott eszembe, hogy — milyen éhes va­
gyok! Mert kegyetlenül éhes voltam.

— Odafordultam a Liverpool Street sarkán 
álló rendőrhöz, alig tudtam felnézni az 
óriásra (Weisz ur ugyanis igen alacsony em­
ber) és megkérdeztem tőle, hogy hol ehetnék 
valamit. Németül beszéltem, a rendőr termé­

szetesen nem értette meg, mire kifejező moz­
dulatokkal megmutattam, hogy harapni sze­
retnék. Egy közeli szendvicsboltra mutatott, 
ahol — éhségemet csillapítandó — egy 
szendvicset vásároltam — hat permiért. Ami­
kor már megettem és még mindig éhes ma­
radtam, csak akkor ébredtem rá, hogy most 
már hat pennivel kevesebb a pénzem! Már 
csak három shillingem van és még éjjeli szál­
lásom sincsen.

— Újra a rendőrhöz fordultam s valahogy 
megérttettem vele, hogy az elkövetkező éj­
szakán aludni szeretnék. Megvártam, amíg a 
jóságos óriás szolgálata letelt, aztán elmen­
tem vele — aki hajlandónak mutatkozott 
szállást keresni nekem — a Whitechapelbe. A 
Lehman Streetre vezetett, ahol végül háló­
helyet béreltem egy asszonynál a földön két 
shilling és hat penceért egy teljes hétre.

— Másnap reggel egy itt dolgozó éksze­
rész barátomat kerestem fel, aki órák hosz- 
szat arról beszélt nekem, hogy rögtön for­
duljak vissza és induljak haza, mert itt nincs 
mit keresnem. Ott kellett hát hagynom a ba­
rátomat és a magam lábán, egy szónyi angol 
tudás nélkül, munka után néznem. A hatodik 
napon végül állást kaptam tiz shilling heti fi* 
zetéssel.

— Tudtam, hogy csak egysegit: az akarás. 
A végtelen akarás! Amikor fáradtan hazatér­
tem szállásomra, ott újra dolgozni kezdtem. 
Kis megbízásokat vállaltam: ékszereket javi- 

I tottam, gyűrűket készítettem és ezekből las- 
! san egy kis pénzt gyűjtöttem össze magam- 
’ nak. Amikor már volt egy-két fontom, na­

gyobb üzletekbe kezdtembele. Napi munkám 
mellett éjszakánkint brossokat, óraláncokat 
készítettem és azokat adogattam el.

— Alig voltam tizenkilenc esztendős, ami­
kor egy napon arra ébredtem, hogy — száz 
font vagyonom van! Száz font! Még álmaim­
ban is csak félve mertem ilyen vagyonra gon­
dolni ... Ennek az összegnek az összegyűj­
tése körülbelül másfél esztendeig tartott, de 
egy este hirtelen vége lett. Egy kollegám el­
csalta tőlem, hogy közös üzletbe fekteti s 
azután — megszökött a pénzzel együtt.

— Mindent újra, elölről kellett kezdenem! 
Az újabb felvergődés még nehezebb volt. S 
körülbelül egy félesztendő múlva megpillan­
tottam itt, a Hatton Gardenben, ékszerész­
társamat, aki elvitte a pénzemet. Elöntött a 
düh és lent az uccán megpofoztam. Csittitani 
próbált, felvitt egy közeli irodahelyiségbe, 
ahol — mivel nem volt egyebe — hat kiló 
nyers peridot-ot, egy akkoriban felfedezett és 
divatbahozott féldrágakövet adott nekem 
adóssága fejében. A peridot közvetlenül ez-
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EVANGÉLIKUS INTERNALS
Budapest, VII, Damjanich ucca 28, B.

A Budapesti Ev. Gimnázium Fiúnevelő 
Intézete Fenntartó hatóság; PtSTl 
MAGYAR NÉMET TESTVÉREGYHÁZ. 

Felvétel az 1931/32. tanévre Julius 1-ig. Prospektus.

A Graf Zeppelin az északi sarkon akar találkozni a „Nautilus” tengeralattjáróval. _ Fenn
balra: Az északi sarkra készülő Nautilus. — Fenn jobbra: A Nautilus vezetője: Sir Hubert 

Wilkins. Lenn balra: Dr. Eckener Hugo s meílctte a Graf Zeppelin léghajó.
!&■•> KŐNK»-*m

Piac ucca 56. (Vármegyeháza melleit) megnyílt a
fűszer- és csemegeház

1 kg unna rizs I.
japán fényes I. . . .
bab idei feliér vagy tarka 
mosószappan ....

Legolcsóbb beszerzés
... 48 fillér 
... 60 „

36 „
1 pengő

1 deka bors........................ 4 fillér
10 „ csemege édespaprika . 46 „

cukorkák, csokoládék, szardíniák még olcsóbbak. 
Naponta friss tej- és tejtermékek. ■ Minden mennyiséget haza küldök.

Vidékre Ingyen láda és csomagolás.
Próba rendeléssel győződjön meg a nálam való vásárlás előnyeiről.

  Tisztelettel Belházy Károlyné

1 kg szép mazsola 1"68 fillér 
1 „ muslár . . 2‘—
10 deka cacaó I. . 36 „
1 kg kávé pörkölt 5'20 
1 „ „ nyers . 4'80-tól
1 „ 0 gg liszt . . 32 fillér

után, elindult hóditó útjára és én — alig le­
hetne életem regényének ezt a részét i észie- 
tesen elmondani, — körülbelül négyezer fon­
tot kerestem a hat kiló nyers féldrágakövön.

— Én lettem Anglia legnagyobb félnemeskő 
szakértője! (És még nem voltam húsz esz­
tendős!) Elrohantam Parisba, ahol azután egy 
újonnan felfedezett peridot-bánya teljes ter­
mését megvásároltam és opciót szereztem 
magamnak a bánya minden további termésére.

— Ami ezután jött, az már egyszerű dolog 
volt, amit elmondtam, az volt a „nagy eset”. 
Itt, a Hatton Garden-ben kezdtem, itt foly­
tattam és — itt vagyok ma is. A kis ékszerész 
cégek, amelyeknél munkát próbáltam szerezni 
sok-sok esztendővel ezelőtt, javarészt még ma 
is kicsi cégek és én egy kicsit elhagytam 
őket!

— Őszintén meg kell mondanom: olyan mér­
hetetlen bizalom nyilvánult meg irántam, fő­
képen gyöngyökben és brilliánsokban, ami­
lyent talán meg sem érdemeltem.

— Egy napon híre érkezett, az egész Hat­
ton Garden suttogta, hogy a cári ékszerek, a 
történelmi kincsek, amelyekről minden ék­
szerész hallott, olvasott könyvekben, leírá­
sokban s amelyekről száz és száz legendát 
tudtunk, — eladók! A dollárok és a fontok 
millió számra röpködtek napokig a Holbom 
környékén és egy napon — még most is azt 
hiszem, hogy álmodom — azzal a kérdéssel 
fordult hozzám a világ egyik legnagyobb 
gyémánttekintélye, mérhetetlen vagyonok 
ura, hogy nem volnék-e hajlandó nyélbeütni 
az üzletet?

— Kicsit megdörzsöltem a szememet, az­
után igent mondtam! így kerültem néhány 
héttel később Moszkvába, ahol — egymillió 
fontra szóló hitellevéllel a kezemben — 
mindent megvásárolhattam, amit megvásár­
lásra érdemesnek tartottam.

— Az üzletet nagyon hamar nyélbe ütöttem. 
Ugyanabban az időben, amikor Oroszország­
ban tartózkodtam, már három hónapja ott 
tárgyalt egy német és egy francia konzorcium 
Pál nagyherceg nyári palotájának minden 
kincsére. Már hetvenezer fontig jutottak el 
az alkudozások során.

— Megmutatták nekem a téli- palotát, telve 
történelmi műkincsekkel, festményekkel, — 
goblénekkel, elefáncsont faragásokkal, hihe­
tetlen értékű bútorokkal és én — aki soha 
nem foglalkoztam ilyesmivel — a máso­
dik percben a három hónap óta alkudozó 
német és francia konzorcium orra előtt 
két perc alatt megvásároltam a cári ékszer­
gyűjtemény mellett az egész nyári palotát is.

— Meseszerűen hangzik ez igy, ahogy el­
mondom, de itt a bizonyíték is: az egész 
kincsestárat ideszállitottam Londonba és 
Christie-nél elárvereztettem! Ez volt Christie 
egyik legnagyobb árverése!

— Az ékszergyűjtemény vételi és eladási 
áráról természetesen nem beszélhetek, itt 
szavam köt. Tény, hogy a kincsek legna­
gyobb része, elsősorban az unikumok, tehát a 
legdrágább darabok mesés árakon keltek el 
és méltó helyekre kerültek. Javarésze termé­
szetesei; Amerikában van, de jutott belőlük 
sok Angliába, sőt — erről biztosan alig tud­
nak a csatornán túl — a kontinensre is!

— És ettől kezdve az igazi fejedelmi, ki­
rályi ékszerek, nagy unikumok, mérhetetlen 
szépségű és értékű kincsek nagyrésze világ­
szerte az én kezemen keresztül cserélnek 
gazdát.

Weisz ur itt elővett páncélszekrényéből 
egy nyakéket. A kezembe fogtam. Lehetett 
vagy egy félkiló: színtiszta gyémánt, szerény 
platinakeretbe foglalva.

— Ez az ékszer egy királyi hercegnő szá­
mára készült ajándékképen — mondta Weisz 
ur. — Az ékszer készíttetője egy dúsgazdag 
amerikai ur volt, aki nászajándéknak szánta. 
A milliomos tönkrement az amerikai tőzsde- 
krachon s az ékszer most hozzám került. El­
adó! Nem hiszem, hogy sokáig marad gazda 
nélkül...

Weisz ur, vagy ha jobban tetszik: Mr. Visz, 
befejezte előadását. Azután elővett egy kis 
papirboritékból — olyasmiből, mint amibe a 
gyógyszerészek szoktak porokat csomagolni, 
— vatták közül egy nagy rózsaszínű gyöngy­
szemet, megdörzsölte a kabátja szélébe, az­
után a tenyerembe helyezte:

— Ennek a gyöngyszemnek mindössze 
négyezerháromszáz font az értéke. A leg­
szebb rózsaszínű igazgyöngy az egész vilá­
gon. Most adom munkába. Gyűrű készül be­
lőle egy uralkodó fejedelemasszony szá­
mára ...



assBuMSiä®

fv
1931 május 10.

Kivonatos, rövid, ingyenes analízisek 
feltételei:

1. Minden analizálandó íráshoz mellék­
ed6 egy az újságból kivágott „Grafoló­
gia szelvény.

2. Legalább 10 sor írandó, tintával, vo- 
nalozatlan papíron.

3. Megadandó az író neme és életkora.
. 4- Jeüge közlendő, mely alatt az analí­

zis a lapban megjelenjék.
4. A borítékra kívülről feltűnő helyen 

ráírandó a „Grafológia" szó.
Részletes, kimeritő díjazott analízisek 

feltételei:
1. Fentiek.
2. Mellékelendő 50 fillér bélyegben, 

továbbá
3. Megcímzett válaszboríték felbélye­

gezve, vagy pedig megjelölendő a jelige, 
mely alatt az illető az analízist a kiadóhi­
vatalban átvenni óhajtja.

„Kornélia.” Eléggé optimista. Gyors elhatá­
rozása Energikus. Inttelligens, logikus gon­
dolkodású. Hiú. Kissé ravasz, nem elég őszinte.

. Fehér rózsa 21." Nagyon érzékeny, köny- 
nyen megsértődik, nincs elég önbizalma. Ki­
csinyes. Könnyen fárad. Hiú. Kissé fölényes.

„Ria." óvatos, affektált, tartózkodó. Nincs 
egy természetes mozdulata sem. Agresszív 
éles, szeret csipkelődni, másokat bosszantani. 
Szinészkedő. . ,fct- *i

„Várva-várom." Sok tekintetben még naiv, 
gyerekes. Optimista, törekvő. Jólelkü, jóindu 
latu. Kissé önfejű.

„Keleti ember." Még kiforratlan, kusza gon­
dolkodású. Nem elég fegyelmezett. Külsőségek 
embere, könnyen félrevezethető. Erőszakos.

„Szá zszál piros rózsa." Intelligens, okos 
leány. Finomlelkü. Van művészi érzéke. Jó 
formaérzéke és szépérzéke is van. Törekvő. 
Kissé hiú. ,

„Optimista 22." Törekvő, nagyravágyó, de 
azért mégsem optimista. Erőszakos. Elhamar­
kodott, gyors élhatározásu. Vannak zsarnoki 
hajlamai.

„Csodaszarvas." Analízis már megjelent. 
„Tavasz 29." Elég intelligens nő. Optimista, 

bizakodó, törekvő, öntudatos egyéniség. Jó­
zan, megfontolt, őszinte.

„Carmen 11.” Elég szenvedélyes, nehezen 
tud uralkodni magán. Ravasz. Agresszív. Op­
timista, törekvő. D *)

„Sziljövő A." Fegyelmezetlen természet. Be­
folyásolható, ingadozó. Kissé ravasz. Kicsi­
nyes. Fukar.

„Juckó." Nagyon hiú nő. Nem természetes. 
Mindig másokat szeretne utánozni, de kevés 
sikerrel. Nagyravágyó.

„Fuss vagy fizess." Könnyelmű, hanyag, fe­
lületes, nemtörődöm. Élénk fantáziája van és 
kissé nagyzási hóbortban szenved, saját jövő­
jét illető elképzeléseiben. Betegesen optimista.

„Tündérország." önző, önfejű, makacs, ne­
hezen meggyőzhető. Optimista, bizakodó ter­
mészet. Elég energikus. Gyors élhatározásu.

„Kiváncsi vagyok, ó be félek.” Felületes, ha­
nyag. Képtelen a logikus gondolatfüzésre. Fe­
ledékeny. Nagyon befolyásolható. Túlzó. A 
végletek embere. Szögletes, darabos. Néha 
kellemetlenül őszinte*
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Megunt szlnehagyott ruhákat kifogástalanul test

KONCZ
kelmefestő

Péterfia u- 30. Szentanna ti. 2, Piac u. 16.

Az 1932, olympiász előkészítés,. , i i , , ——-————__
bizottság elnöke. Fenn jobboldala ? baloldal°"-- Gróf Baillet-Latour, az olymplai 
képviselői lesznek. Lenn baloldalon ” .Ő8616'* °r,áei Baltimore szálló, ahol a sajtó 
néző fér el. Lenn jobboldalon- Gr'f C °*an*e °lympiai parkaréna, ahol 100,000
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Akar Ön száz évig élni?
A hosszú élet titkát hirdeti Carell nrofs«,o- ... , . „

-Fmd *- L: ~ MüniSr* ír™ T
kosztján élnek. ’ geny Pásztorok

Valamikor régen, a középkorban még a hol 
esek kövében és bűvös életelixirben keresték 
az emberek a hosszú élet titkát. Szentül hit- 
tek, meg a legtudosabbak is, hogy van eev
h rtaii-ilt0kZalOS Szcr’ folyadék, kő, amelynek 
birtokában az ember örökké, de legalább is 
száz esztendeig élhet egészségben Am azon 
, “ ehgoy‘k =em gondolt hogy higiénikusan él
SüSE'SÄSS^. *•1 «WWW

A huszadik század ezen a téren íc no«, 
újításokat hozott. A modem o^studoi^
r? rg.„e.lvetette a kuruzsiók módszereit 
alapos folkeszultséggel és bőséges tapasztala’
Így jíto°tt amakUtatja 3 ‘ermészet titkait és

^ ^k b tárát*”csalT'ug^*1 ehet°kitoInt

{ÄS“"“* “ ■ SÄ
Carrel professzor, a híres francia 

nemrég beszélgetést folytatott egy ujságiró- 
Mraighy°Äet titkai “t®11 érdeklődött.

«vig,Mc^Äc^>»et^ 

— Mik azok a tanácsok?
tarnak r*™ íletmód- Az emberi élet tar­
éi. attól függ, hogy mivel táplálkozik az
nmnkáiáth°Sgka beW eIvégzik-e az emésztés 
a halt S kan persze vállat vonnak ennek 
a hallatára s azt felelik, nem érnek rá ilyesmi 
vei vesződni, mert az üzletük, a munkáhik el 
vonja a figyelmüket és az energiájukat Sze 
é‘te ATaiarohSan6

teTenmhogakaartaekgiekdntisat-j,°Vendő" Kéte”g." 
működés fontosságává taban voltak a bél­
ért ismertek s ez?k a!’ /ŐŐ hashaÍtó-
nagy hókusz-pókusszal it’áffŐ^ ’ amelyek<ri 
sei, közönséges purJa tivSŐg ? páciens" 
voitak. A rosszgvnmrn „Ihh ta,su keverékek 
gyei is elgyöngülnek ™beFne.k.a pajzsmiri- 
ellanyhul és^árthj^ T'03 
öreggel" Tkit Z n "fiata>

*•« ■«.

),= „t.lí,""!™:,: T'm Mr- «»«■
mellett a hófehér haiu Hr koraY®n emberek 
fürgébb, elevenebb §\ur’ akl gyorsabb,
dal fiatalabb Eriinél ,ntiana ™aíd félszázad- 
dáknál maradjunk itt van pél'lentette ki, hogy száz évi it ak'ma^ /*■
lencvenéves koráig dolgozni! * 6 es k,~

«*• a, Vtd amerikaiak
mev v!8 Atekig’ évtizedekkel rövidíti * b?tsák az életüket. Ezek a milliárípLh b'

lyognfZmeartkFordntaSt M“. kel1 meSmoso- 
yugm, mert *ord nagyon is jól tudia mit

titkát ''° Ugyanis már ismeri a hossiú élet 
titkát es szigorúan betartott étkezési szahá 
lyok mellett él. A tápláléka a Iegegy zerübb 
akik ul ' Kgyek Pásztorait vette8 jffiépüb 
joghurttal tejtT-°k -CS ,CSak gyümölccsel, 
dtitán akin JJ CS fíttal táplálkoznak. Hús 

„„a, d az asztalukra. De nemcsak Ford 
az egyetlen, egesz sereg hires amerikai mii
MorganVan 7k-ké!dáiUl Vanderbilt, Izidősebb 

gan, akik a legszegenyebb néposztály
ek, hogv ílv ___  ,

a legtermészetesebb, legbétköznapib látvány 
lesz az uccán, sétatereken, de még az irodák­
ban is, a dolgozók és családíentartók között 
a száz-százötvenéves férti.., ez lesz a 
pátriárkák kora ... azért mondom, hogy férfi, 
mert a nőkben valahogy nincs annyi kitartás 
és lemondásra való készség, mint a férfiak­
ban. A nők nem tudják megtagadni maguktól 
az édességeket. A női élet tartama amúgy is 
rövidebb. Elméletemen sokan csodálkoznak. 
Ezek az emberek elfelejtik, hogy azelőtt egy­
általán nem mentek ritkaságszámba a száz­
éves embereg. Angliában is élt ezelőtt há­
romszáz évvel egy hires aggastyán, Parr, akit. 
William Harwy, a vérkeringés felfedezője 
boncolt fel. Ez az öreg, pontos adatok szerint 
százötvenhat éves koráig élt és egykorú ok­
mányok bizonyítják, hogy százhúsz éves ko­
rában azért állították bíróság elé, mert egy 
fiatal leány ellen erkölcstelen merényletet 
akart elkövetni, Ki is végezték volna, ha a 
király nem ad a vén gazembernek kegyelmet, 
de Parr ekkor már országos érdekességü fér­
fiú volt patriarkális korával.

Példáért azonban nem kell ilyen messzire 
menni. Bulgáriában a legutóbbi népszámlá­
láskor százhatvan embert találtak, akik száz 
évnél idősebbek. Ezek a hegyi pásztorok, akik 
még sohasem láttak orvost, sohasem voltak 
betegek, mind primitiv életet élnek, húst csak 
ritkán esznek, főtáplálékuk a joghurt. Érde­
kes, hogy Mecsnikoff professzor is mennyire 
propagálta a joghurtot, amely elősegíti az 
emésztés munkáját és igy megakadályozza 
azt hogy különböző káros termékek felszí­
vódjanak a szervezetbe.
i-i"7-,1yrinél.kevesebb hust együnk, sok főze- 
lekfelet, sajtot és gyümölcsöt, ez az én me­
nüm és hiszem, hogy a segítségével én is el- 
erem a századik születésnapomat!
. A kitűnő professzor ezzel be is fejezte az 
interjút Csak még azt kérdeztük meg, hogy 
mi a véleményé a Voronoff-mütétekről?
- Komoly dolog - felelte, - bizonyos 

időre valósággal megfiatalítja a szervezetet
koznának? SZÜkség’ ha helyesen topläl"

Azt hisszuk, a majmok örülnének a legjob- 
Fácsát! 3Z rCk megf°eadnák a tanár ta-

DEBRECENI MUNKASOKNAK at 
kenyeret, ha harisnya és trikóéra szűk 
segtetét BENYATS EMIL harisnyagyá- 
rabol szerzi be.

A fotoclub alakulása

Kérjük igen tisztelt olvasóinkat, hogy a be­
küldött analízisekre türelemmel várakozni 
méltőztassanak. Hetenkint százával kapjuk az 
analizálandó Írásokat s a lapban helyszűke 
miatt ennek csupán egy tört része jelenhet meg 
egyszerre. Az igy fennmaradó restancia feldol­
gozásához több hét szükséges, úgy hogy 
négy-öt hét is beletelhet, mig egy analízis köz­
lésére sor kerül. A beküldött Írásokat szigo­
rúan beküldésük sorrendjében közöljük . ezért 
semmilyen olyan irányú kérelmet nem vehe­
tünk tekintetbe, mely ezen igazságos sorrendet 
megbonthatná.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ * ❖ ❖ 4» ♦> ♦> 4 ♦»,
<♦ *
•> A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG A
❖ *
❖ GRAFOLÓGIAI SZELVÉNYE *
❖ ❖
4» Érvényes egyszeri ingyenes grafológiai 4«
4» analízisre. „j,
❖ 4>
4* ❖ 4> ❖ 4« ❖ ❖ 4* * 4« * 4»
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Csak legfinomabb női és férfi «zAwef-k I 

legolcsóbban

Welsz Emiinél, Kossuth ucca Ü. I

mákban f,latet:, A. szerve=?et az örökös Yzgai- 
?akba? e,lk°pik’ ^.gyöngül, tönkremegy, akár 
Cg/' ?..S,°kat kasznajt teherautó. Sokan abban 
a tévhitben vannak, hogy ha nem betegek nem 
kapnak valami járványos vao-xz m<i ‘ 
get, sikerül sokáig éiniök. P^ig az egésfsT
S7ábafttZ?uí epl Uiy ,eromlik a túlzott haj- 
- M’ímI 3 hőségekkel teli emberi test, 

Mit igazolnak az on kísérletei?
— Azt, hogy air abszólút, tehát orvosilag

é'etmAd Mro.oKKe is elelhefiienk, mert az eevszerii élh 
szervezetek gyakorlati értelemben persze el - 
/JUMt/íAaiaf/anoá, halhatatlanok, ha me’gfe-
lakiátPrenrikka ,atiák,e[ és az emésztésük sa­
lakját rendszeresen eltávolítják.
B»ffZfCnS, megállapítását alaposabb ma-
fkin?a'i0kka • t.amasztotta alá a professzor 
akinek ilyen irányú tanulmányaiért legutóbb 
odaítélték az orvosi Nobel-dijat:
- wAz,.e'égt,eIen cmésztés szerves elváltozá­
sokat idéz ele a belekben. A legtöbb bete»- 
segnek amiről nem is tudunk, hanem csa“k 
erezzük okét, a rossz bélmüködés és a rossz 
emésztés az oka. Igen gyakori az önmérgezés, 
amely természetesen gyengíti a test sejtjei-

-t Tu KlCS,ií furán és tán komikusán 
hangzik a laikus előtt, pedig mégis ez az
Igazság: a hosszú élet titka a beleinkben rej-

,bÍtS,ák az őletükeL" Ezek a milliárdosok - 
koztuk több volt páciensem is van akiket 
«am- 7.C,Se.?,pet..sem irigylésreméltóak a 
táplálkozásukat illetően. A lukullusi lakomá­
kat m?m ismerik de a szolid polgári koszthoz 
sem nyúlnának. Sokat sportolnak és napjában 
hétszer esznek.
nüjét?Zabadna tUcbl‘ 1^orSan egyik ilyen me-

—..T,essak’ dme egy hétköznapi és ünnepi 
menükártya: Reggeli egy csésze ürés tea. 
Tizorara vajaskenyér. Délben sajt, léhetöleg 
két napos szaraz kenyérrel. Két órakor ebéd: 
joghurt, turo, feketekenyér és hetenkint egv- 
szer egy szelet sonka. Délután uzsonnára egy 
pohár savó. Este: sajt gyümölccsel.. .
r ,re,lett Persze sokat sportolnak, napoz­

nak golfoznak, teniszeznek és úsznak. Gro­
teszk a párhuzam a két generáció között 
Ugyanakkor, amikor a milliárdos gyerekek 
orgiaznak, óriási lakomát csapnak, részeges- 
kednek es mmdenképen tönkreteszik magu­
kat, úgy hogy harmincéves fejjel valóságos 
1 oncsok, idegileg és fizikailag , — apáig és 
nagyapáik méltóságos nyugalommal élvezik 
az eletet es bölcs önmérséklettel túlélik saját 
gyermekeiket és unokáikat... ‘

— A jövő embere milyen lesz?
~" Ba majd túljutunk a háborús zűrzavarok 

korán es az emberek ismét ráérnek törődni 
önmagukkal, el fog következni az idő, amikor

Hollotlon OlCSO bérletrendszer

O RGÁCS fodrásznál
i pontos és higiénikus kiszolgálással, — külön

Pedikür és manikür szalon
Hungária palotában, Arany János ucca 2.

A debreceni amatőr fényképészeknek egy 
nagyobb értekezlete a tél folyamán kimon­
dotta, hogy szükségét látja Debrecen és vi­
déké amatőr fényképészeinek egy egyesületbe 
való tömörítését. Az értekezlet dr. Ad ám 
Gyula egyetemi tanársegéd elnöklete alatt egy 
bizottságot küldött ki az alakulás részleteinek 
megbeszélése, az alapszabály tervezet elkészi- 
tése és az alakuló gyűlés összehívásának esz­
közlésé végett. E bizottság többszöri tanács­
kozás és tárgyalások után a reá bízott felada­
tot elvégezte és szükségessé vált az alakuló 
gyűlésnek a megtartása. Ez az előkészítő bi­
zottság az alakuló gyűlés határidejét május hó 
10. napjának d. e. 11 órájára tűzte ki a Keres­
kedő Társulat Ferenc József ut 8. szám alatti 
székházának a disztermébe. Az alakuló köz- 

, gyűlésnek a tárgya: az alakulás kérdésének a 
I kimondása. Az alapszabályok letárgyalása és 

elfogadása, az uj tisztikar, választmány és 
számvizsgálók megválasztása, esetleges indít­
ványok, melyeket kér az előkészítő bizottság 
írásban előzetesen dr. Adám Gyula egyetemi 
tanársegéd címére (Debrecen, Klinika) be­
küldeni.

Az előkészítő bizottság ezúton hívja fel 
Debrecen város és vidékének amatőr fényké­
pészeit, hogy ezen alakuló gyűlésen lehetőleg 
teljes számban jelenjenek meg és lépjenek be 
az alakítandó egyesületbe, hogy igy azt a szép 
célt, amelyet az alapítók az egyesületnek ki­
tűztek, minél tökéletesebben megvalósíthas­
sák.

Az amatőr fényképészeknek ma már Debre­
cenben és vidékén oly nagyszámú és kiváló 
művelői vannak, hogy azok előtt nem kell rá­
mutatni a fényképészet nagy jelentőségére. E

CHEVROLET
üzemképes teherautó, használt 
személyautók eladók. Motor- 
javilást, fényezést olcsón 

vállal
Neuländer 

karosszéria-gyér.
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kiváló erőknek egy egyesületbe való tömörí­
tése az összességnek is csak igen nagy hasz­
nára lehet, mert a kölcsönös tanitás és támo­
gatás elve csak fokozni lesz képes azt a ma 
már elismert nívót, melyen a debreceni fotó­
fényképészek működése ált Az egyesület tag­
sága oly sok előnnyel fog járni az egyes ta­
gokra nézve is, hogy a szerény keretek között 
megállapítandó tagsági díj senkire sem jelent 
tehertöbbletet. Célja az egyesületnek a tagok 
részére kedvezmények ki eszközlése, laborató­
rium létesítése, ismeretterjesztő előadások tar­
tása, szakkönyvtárak létesítése, csoportos ki­
rándulások rendezése, kiállítások keretében az 
elért eredményeknek a bemutatása, hazai és 
külföldi versenyeken való résztvétel megszer­
vezése. A kölcsönös tanitás és tanulás.

Az előkészítő bizottság reméli, hogy ezek a 
szép célok megvalósítása az amatőr fényképé­
szek osztatlan helyeslésével fog találkozni s 
az alakuló gyűlésen nem fog hiányozni közü­
lök senki sem.

ÉT
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoueeémali
Kiadóhivatal............................................ 18
Fiókkiadóhivatal ée kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal ...... 10—20
Szerkesztőség éjjé! ............................ 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

1931 május 10.

2.
Rettenetes helyzetben vagyok. Miután 

feleségem megnősült, én, mint szolid, 
házias férfi, uj asszony után néztem.
Megismerkedtem egy kicsikével és meg­
kezdtem az ostromot. Két hétig kérlel­
tem és bevallottam neki még a forgalmi 
adómat is, mig végre azt mondta, beszél­
jek a mamájával.

Tegnap aztán elmentem önagyságáék- 
hoz:

— Nagyságos asszonyom — mondtam 
a mamájának — eljöttem és bátorkodom 
megkérni Piriké kezét.

— Elkésett fiatalember — válaszolta 
halkan a mama.

— Már megkérték? — horkantam föl 
megsebezve.

A mama legyintett.
— Hát maga nem tudja? Piriké már 

két nap óta férfi és éppen kikocsizott a 
menyasszonyával.

3.
Viszont nem lesz többé hiány férjben. , , , ,

Nincs kopasz fej. Azt a rengeteg nőt, [A.a \0r . a”to Sándor; Bankon _ l oth 
akik reménytelenüt néznek a világba, át ; ~’ltn 'jl ’ Hegyesen délelőtt 10 órakor 

7 — 1 Musza Ferenc; Fiepen délután 2 óra-

— Vasárnapi istentiszteletek. Anyák 
napján, e hó 10-én, vasárnap a debre­
ceni református templomokban az isten­
tiszteletek rendje a következő: a Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor Benkő 
Viktor, délután 5 órakor Bakó László; 
a Kistcmplomban délelőtt 9 órakor 
dr. Diószeghy Mihály, 11 órakor Bö­
szörményi Jenő, délután 5 órakor dr. 
Hajdú Gyula; a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, 
fél 9 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
délután 5 órakor Nádházy Bertalan; 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc, délután 3 órakor Benkő 
Viktor; az Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor dr. Soós Béla, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán; a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, 
délután 3 órakor Tóth Miklós; a Nyi­
lastelepen délelőtt 10 órakor Kalas Fe­
renc; a Csapókertben délelőtt 10 óra­
kor Halász András, délután 3 órakor 
Halász András; a Nyúláson délelőtt 9

Nincs többé 
férj hiány !

Steinach professzor bejelentette, 
bogy igen egyszerű eljárással a nők­
ből férfit lehet csinálni.

1.
Nagy jövőnk van nekünk férfiaknak 

ezután a felfedezés után. Egy szép reg­
gelen majd arra ébredek, hogy gyengéd 
hitvesem többé már nem nő. így fog 
szólni hozzám mély baritonján és gorom­
bán, mint egy bérkocsis:

Ma Tánc
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— Te Pofikám, vedd tudomásul, hogy 
eddig használt sértegetéseid reám többé 

iJS nem érvényesek. Hiába mondod a jövő­
ben, hogy buta női logika... hiába mon­
dod, hogy olyan vagyok, mint egy vén­
asszony, én mától kezdve...

— De Ildikó tán csak nem...
— De igen. Mától fogva Antal a nevem, 

mert férfi vagyok... apropos... hol a nad-
Tágom- .i* mé

— De Ildikó...
—1 Semmi Ildikó! Antal! És csönd le­

syen! • iitfli:
JÓ, jó, de hát végül is én vagyok 

a férfi a házban!
Voltál kedvesem, mától kezdve én 

leszek az ur a házban.
"" Eddig is te voltál —- sajnos — de 

igy nem élhetünk együtt.
Nem is akarok. Két hét múlva nő­

sülök és hogy pukkadj, éppen azt a nőt 
fogom elvenni, akinek te, mig nő voltam, 
kevesen udvaroltál. Már elrebegte a bol­
dogító igen. Most pedig megyek a sza­
bóhoz és csináltatok egy pár öltözet ru­
hát. ..

— De Ildikó... papardon Antal,... te 
szivarozol? Szent ég és az én tavaszi ru­
hámban... és ruhákat akarsz csináltatni, 
uSy látom, hogy ebben a tekintetben még 
mindig nő vagy. Egy igazi férfi nem ru­
hával hódit.

—• S/ég, te engem nem fogsz leckéz­
tetni. És nem fogsz belegázolni férfiúi 
becsületembe. Gorombáskodni én is tu­
dok.

Ezeket mondta és elment. Elvitte a 
keméhVíalajjomái1 és á ééiabotómat. Ki- 
sobb láttam egykori hitvesemet

mm-

! kell változtatni férfiakká. Gründolni kell 
egy férfigyártó intézetet, ahol jutányos 
áron változtatják át a gyengébb nemet a 
teremtés koronájává. A kis nő bemegy, 
mint törékeny liliom és kijön, mint egy 
boxbajnok.

4.
És nehezebben lehet majd önagyságát 

in flagranti érni. Mert ez az átváltoztató 
operáció goyrsan tökéletesedni fog és 
mire a férj rátöri önagyságára az udvarló 
lakásának ajtaját, akkorra a drága nőből 
egy dromedár férfi lesz, aki röhög a 
markába és ha rárivalsz:

— Te hűtlen kígyó!
Ö erre azt feleli':
— Uram, ön téved, én nem vagyok 

kigyó, én férfi vagyok és sakkozom a 
barátommal.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Északnyugati légáramlás, változó felhőzet és 
egyes helyeken záporesők.

— Debrecen nem megy a turista- 
kiállításra. A Magyar Turista Szövet­
ség megkereste Debrecen várost, hogy 
vegyen részt a szövetség május 16— 
június 21. között Budapestén rendezendő 
kiállításán. A térdij négyzetméteren- 
kint 40 pengő. A város, tekintettel arra. 
hogy sem kiállítási anyag, sem fedezete 
nincsen, a kiállításon nem vesz részt.

— A köztemetői építkezések. A köz­
temető építkezés váilalatbaadásával 
kapcsolatos előzetes vitában olyan ki­
jelentés történt, hogy a munkanyertes 
vállalkozó, aki kellő képesítéssel nem 
rendelkezik, azért nein tud megfelelő 
képesítéssel bíró helyi megbízottait

Ma Tánc
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a kor-
* ■

megnevezni, mert az építőmesterek, 
kik a kérdéses munka vezetésére ké­
pesítésüknél fogva egyedül illetékesek 
„összebeszéltek“ volna, hogy stroh- 
mannságot nemi vállalnak. Annak hang­
súlyozása mellett, hogy az építőmeste­
rek között „összebeszélés“ a kérdéses 
munkára semmilyen értelemben nem 
történt, szükségesnek tartjuk, úgy sa­
ját erkölcsi igazságunk megvédése, 
mint a közönség tájékoztatása érdeké- 

I ben alább megismertetni azon törvé­
nyes rendelkezéseket, amelyek a kér­
désben mértékadók: Az építőmesteri 
jogosítvány annak tulajdonosát csak 
arra jogosítja fel. hogy az ipart saját 
részére űzze, nincsen azonban megen­
gedve, sőt tiltott dolog, hogy valaki a 
nevét, aláírását áruba bocsássa olyan 
egyénnek, akinek magának saját sze­
mélyében nincsen meg a joga. Az ilyen 
közreműködés még akkor is kihágás, 
ha az illető építőmester esetleg szemé­
lyesen vezetné is az építkezést. Bűn­
részesként marasztalandó el továbbá 
az, aki elősegíti az iparkihágás elkö­
vetését. Mindezekre vonatkozólag lásd 
kereskedelmi minisztérium 32.482—VI. 
A. 1908, 90.029—1910. 86.459—1927
XIX. K. M. elvi határozatait. Debre­
ceni Építőmesterek Egyesülete.

— A vas és fémmunkások kul túr gárda ja ál­
tal rendezendő miivé szíjéi után fővárosi és £ely- 
beji m övé szék részvétedével e jká IJ-én, vasár­

nap délután (ess megtartva.

kor Musza Ferenc; Hármashegyou dél­
után 3 órakor Kalas Ferenc; Sámsoni 
úti iskolában délután 5 órakor vallásos 
ünnepély Siposs Imre; Kerekestelepen 
délután 3 órakor dr. Ferenczy Gyula; 
Wolaffkatelcpen délután 3 órakor Had- 
házy Pál; Köntösgáton délután 3 óra­
kor Magyar Bertalan; Pallagon dél­
előtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor; 
Tégláskertben délután 3 órakor Benyhe 
Imire th.

— Az egyetemi istentisztelet mai szónoka: 
Böszörményi Jenő. Az egyik legnagyobb re­
formátus gyülekezet lelkipásztora, azelőtt bu­
dapesti lelkész. Novelláit tisztelőinek kívánsá­
gára néhány évvel ezelőtt összegyűjtötte és 
kiadta. Ezt a „Verőfényes utón” c. kötetét 
napjainkban követte egy másik is „Magyar ég 
alatt” címen. S valóban ő az izig-vérig magyar 
tiszavidéknek költői lelkű prédikátora, aki is­
meri az embereket, mert tehetsége százféle 
szűrőjén szűri keresztül minden szavukat, 
minden mosolyukat, vagy minden problémáju­
kat. A kiváló prédikátor debreceni vendégsége 
elé nagy érdeklődéssel tekintenek nemcsak az 
egyetemi ifjúság tekintélyes része, hanem a 
nagyközönség köréből is számosán. Az isten- 
tisztelet 11 óraikor kezdődik a Kistcmplomban.

— Evangélikus Istentisztelet. Az
evangélikus templomban május 10-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszte­
letet tart (anyák napja): Rapos Viktor. 
Fél 12 órakor egyházi közgyűlés. Fél 
1 órakor levente istentiszteletet tart: 
Lábossá Lajos.

— A debreceni ipartestület cipész 
szakosztálya e hó 10-én, vasárnap dél­
előtt 9 órakor, az ipartestület kistanács­
termében tartja tisztújító ülését. Tárgy;
3 elöljáróság! rendes és 3 pótag jelölése.

— Tizenkét uccai fagyialtos lesz 
Debrecenben. Debrecen város a keres­
kedelmi és iparkamara és a Honsz meg­
hallgatása után a nyári szezonra 12 iga­
zolt hadirokkantnak adott uccai fagy- 
laltárusitásra engedélyt.

Ma Tánc
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— A hibás beszédű gyermekek ok­
tatása. A kultuszminiszter a hibás be 
szédii gyermekek számára Debrecen­
ben tanfolyamot akar nyitni. Ezt közlő 
leiratában rámutat arra, hogy a főváros 
28 ilyen tanfolyamot tart fenn, saját 
kezelésében. Debrecen várost 800 pen­
gővel terhelné meg a tanfolyam. A költ­
séget az 1932. évi költségvetésben igye­
keznek biztosítani.

— A vágóállatok megjelölése. Ré­
gebben felmerült már az a kívánság, 
hogy a közvágóhidra vágás céljából 
behajtott állatokat meg kellene jelölni. 
Az érdekeltségek kérésére most a város 
egyelőre rájuk bízta a jelölést, azzal, 
hogy ha ez a mód nem válik be, akkor 
szabályrendelet! utón intézkednek a 
megjelölésről.
SCHMIDTHAUER IflllljínHi keserüviz gyo-Urmésnti. 1^111011111 mor- és bél- 
tisztitó hatása páratlan. Ne fogadjon el he- lyette másL *«- *» .<**„**+#..
—- Az elemi iskolák hortobágyi torna- 

és énekünnepélye. A tanfelügyelőség 
bejelentette Debrecen városinak, hogy 
hz elemi iskolák torna- és énekünnepé­
lyüket az idén a Hortobágyon tartják 
meg. A Városi tanári? értekezlete a be­
jelentést tudomásul vetife.' ' ■ • '

— Szívbetegeknek és érelmeszesedésben 
szenvedőknek a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüviz használata könnyű és pon­
tos bélmüködést biztosit. Klinikai vizsgá­
latok igazolják, hogy a Ferenc József viz 
különösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő szolgá­
latot tesz. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

«»♦«*

— A Tiszántúli Ipar és Kceskcde- 
lem. a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapjának, legújabb száma rendkívül 
érdekes és változatos tartalommal 
jelent meg. Vezető helyén a Budapesti 
Nemzetközi Vásárhoz fűz reflexiókat a 
vidék szempontjából. Ismerteti a tűzifa- 
keverési rendeletre vantkozólag az ér­
dekelt fakereskedők álláspontját, fog­
lalkozik a mátészalkai igen érdekes kis­
ipari hitellel, közli a tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási, pályázati hirdet­
ményeket, versenytárgyalási eredmé­
nyeket, összes munkaalkalmakat, kere­
seti lehetőségeket, útépítési, elektrifi- 
kálási híreket stb. Nélkülözhetetlen ez 
a lap minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek, vállalkozónak, pénzintézet­
nek, üzletembernek stb. A Tiszántúli 
ipar és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac u. 81. 
Olvassák az egész Tiszántúl, hét vár­
megyében! Kisiparosoknak és kiskeres­
kedőknek nagy kedvezmények. 
SCHMTDTHAUER Inmánrli keserűméből

természetes lyillűllUI már félpohár 
elegendő. Használati utasítás minden palack- 

■ hoz mellékelve.
*— Rabló támadás a Kincseshegyen. Budai 

József debreceni népzenészt az elmúlt éjszaka 
a Kincseshegyen ismeretlen tettesek megtá­
madták és elrabolták százhúsz pengőjét. A ká­
rosult feljelentésére a nyomozás megindult az 
ismeretlen tettes kézrekeritésére.

Gyorsíró verseny Debrecenben. Vasárnap 
délelőtt a Debreceni Gyorsíró Társaság a re­
formátus gimnáziumban nagyszabású gyorsíró- 
versenyt rendez. A versenyre érdeklődőket 
szívesen lát a vezetőség. Azonkívül délután 
négy órakor a Kollégium dísztermében a 
Gyorsíró Társaság ünnepélyes keretek között 
ünnepli meg tiz éves fennállását.

— Fogászat. Váry János fogmiiterme 
áthelyezve Rothermcre u. 3. (Kollégium 
mögött.) Foghúzás 1 P-től, fogtömés 
3 P-től, miifogak 3 P-tőI, korona 22-es 
aranyból 15 P-től feljebb. Randolf ko­
rona vagy tömör fog 8 pengő. Talál­
ható egész nap. Felvilágosítás díjtalan.

— Pyjama, ingblouse, férfi ing és 
minden más fehérnemű, függöny és té­
rítők olcsón és szépen készül Styl 
szalon. Hatvan u. 13. sz.

Mindazoknak, kik kedves férjem és 
apánk elhunytéval részvétükkel fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, ez utón mondunk 
köszönetét, özv. Nagy Ferencné és csa­
ládja.

_—_ Zongorák, pianinok világmárkás 
példányok 50 pengős törlesztésre is 
kaphatók. Bérlet osztály, Schmidt Piac 
ucca 73.

— Balaton-Öszöd fürdőtelep. A Magyar Ke­
gyes Tanitórend engedve a sokoldalú sürge­
tésnek, a Balaton legjobb strandjával bíró 
öszödi parti birtokán villatelepet létesített. Az 
uj telep a Balatonpart legelőkelőbb fürdő­
helyének, Balaton-Szemesnek a folytatását ké­
pezi és máris az úri társaság és a szellemi 
arisztokrácia számos tagja biztosította magá-

Ma Tánc
a Rózsabokorban

nak ott az olcsó és kellemes nyaralást. Bizo­
nyos, hogy az örvendetesen fejlődő magyar 
tengerpartnak egyik legkedveltebb fürdőtelepe 
lesz rövid időn belül Balatonöszöd. A parcel­
lázás és értékesítéssel Bikfalvy Béla mérnök, 
Budapest, X., Simor ucca 7. van megbízva.

— Szemünkre vigyázzunk, csak ponto­
san elkészített szemüveget használjunk! 
Keresse fel bizalommal Cserép Sándor lát- 
szerészt, Piac u. 21., hol szemüvegét szak­
szerűen, legolcsóbban elkészítik.

Családias jellegű otthont nyújt és gon­
doskodik a növendékeinek összes testi, szel­
lemi és erkölcsi szükségleteik korszerű kielé­
gítéséről a Budapesti Evangélikus Internates 
(Damjanich u. 28/B.). A jövő tanévre július 
1-ig fogad el jelentkezéseket. Prospektus.

— Hölgyfodrász, manikür szalonomat 
és illatszertáramat Rákosi Jenő u. 7. alatti 
uj bérpalotában megnyitottam. Paul Irén.

— Az UJ LA|<ASjRENpE|-fT ma­
gyarázatokkal és joggyakor|atta| meg­
jelent. Kapható Hegedűs és Sándor R.
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— Legújabb tavaszi kalap újdonságok
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

Székrekedés különböző bajok okozója, 
ezért látszólag legártatlanabb dugulást sem 
■zabad figyelmen kívül hagyni. Könnyebbülést,

valamint rendszeres székletet biztosit a 
Darmol hashajtócsokoládé, mely enyhén és 
biztosan hajt és állandó használatnál sem ár­
talmas. Minden csomagon Darmol felírással. 
Utánzatokat és más csomagolást utasítson 
vissza.

11

AUTO EJ MOTOR
ROVATVEZETŐ: BENCZE MIHÁLY.

A 10,000 kilométeres német autótwra részt­
vevői Magyarországon is áthaladnak

P1..L_____ Y~x____ . i , , _ . ...Az Automobil Club von Deutschland Euró­
pa leghosszabb távú versenyét rendezi meg 
néhány hét múlva. A versenyzőknek igen szi­
gorú feltételek mellett 10.000 kilométert kell 
lefutni.

Május 21-én indulnak a versenyzők Ber­
linből a következő útra: Genf—San Sebastian 
—Madrid—Lissabon—Madrid — Barcelona — 
Róma — München — Trieszt — Raguza — 
Zágráb — Budapest — Bécs — Berlin. A 
vargabetűkkel tele utat azért kellett igy ki­
tűzni, hogy a 10.000, illetve pontosan 10.255 
kilométeres távot összehozhassák. Magyar- 
országnak igen jelentős szerep jut ennek a 
nagyszabású turaversenynek a lebonyolításá­
ban. A legjellemzőbb erre, hogy mig például 
Zágráb és Bécs még csak nem ig kontroli-

állomás, addig Budapest megálló- és szállás­
hely a túra programjában, összesen két vá­
rost jelöltek ki ilyen helynek: Rómát és Bu­
dapestet. Ezeken a helyeken is csak a máso­
dik kategória kisebb autói pihenhetnek és 
azok is mindössze nyolc órát.

Az autók átlagteljesítményét olyan szigorú 
időhatárok közé szorították, hogy azt csak 
úgy lehet betartani, ha

a gépkocsik jóformán pihenés nélkül szá­
guldanak, volánjuknál váltott vezetőkkel.
A verseny résztvevőinek junius 4-én dél­

után 4 óra és másnap déli egy óra között kell 
Budapesten áthaladniok. Magyarországi Útvo­
naluk a következő lesz: Letenye— Keszthely
—Balatonfüred—Székesfehérvár—Budapest és
á bécsi országút.

Csonkamagyarország legszebb útvonala a debreceni motorosok
pünköstí túrája

Az Angol Királynőben a debreceni motoro 
sok megbeszélést tartottak, melyen a motor­
közlekedést korlátozó rendelet és a pünköstí 
kirándulás volt a téma. A debreceni rendőr- 
kapitányságnak a motorközlekedést korlátozó 
rendeletével kapcsolatban örömmel konstatál­
ták, hogy a Nagyerdei körút fele útja már fel­
szabadult és lehetővé vált, hogy a DEAC- 
pályához motoron is el tudjanak jutni. Re­
mény van arra, hogy a belügyminisztérium, 
ahová a rendelet ellen panasszal éltek, meg­
változtatja a kapitányság intézkedését olyan 
értelemben, hogy inkább szigorú büntetést al­
kalmaznak az oktalanul dübörgő motorosok 
ellen, de nem zárnak el a forgalomtól egy 
szép útvonalat, mely egyenesen gépjármüköz- 
lekedésre épült.

A pünköstí kirándulás programját rövid vita

mi

után megállapították. A program szerint 
Csonkamagyar ország legszebb útvonalain szá- 
guldnak végig a debreceni motorosok és 300 
kilométeres ut után térnek vissza a két napot 
igénybe vevő kirándulásról. Az útvonal a kö­
vetkező : Debrecen — Hajdúböszörmény — 
Hajdúnánás — Tiszapolgár — Miskolc — Lil­
lafüred — Répáshuta — Eger — Párád — 
Gyöngyös — Füzesabony — Tiszafüred — 
Egyek Hortobágy — Debrecen. A pompás 
útvonalon végigfutó furán, mely az uj és tel­
jesen kiépült Lillafüred—Eger közti csodás 
szerpentinutakon halad keresztül, a motoroso­
kon kívül autósok is szép számmal vesznek 
részit. Jelentkezni lehet úgy motorosoknak, 
mint autósoknak a TTAC titkáránál. Telefon 
11-90.

ASSZONYOKNAK
Rovatvezető: H. Farkas Hona.

Rövid haj helyes ápolása
A bubifrizura divatja óta a hajápolás ké­

nyelmesebb és könnyebb lett, viszont sokkal 
több gondot igényel, mint a hosszú, kontyba 
csavart haj. A bubifrizura, ha nincs rendsze­
resen leegyenesitve, rendes időközökben 
mosva, gondosan kefélve, ápolatlannak hat.

A hajápolás egyik legfontosabb momentu­
ma a rendszeres, alapos, jó kefélés. Lefekvés 
előtt, fürdő után leghelyesebb két kefével 
egyszerre alaposan átkefélni a hajat. Ez nem­
csak fényessé, simává teszi, de munkára iz­
gatja a fejbőrt, a vérkeringést elősegíti, ér­
tékben ugyanannyi, mint egy jó masszás.

Elegendő hetenként egyszer langyos vízben 
shampoonban megmosni a rövid hajat. Ha 
zsíros a fejbőr, kevés szódát is lehet a me­
leg vizbe vegyíteni. Az utolsóelőtti öblítő­

vízbe egy kanál ecetet vagy citromlevet kell 
tenni. Ez szép fényessé teszi a hajat és az 
esetleges hajhoz ragadt szappant feloldja, A 
korpás fejbőrt rendszerint alkoholos kénes 
keverékkel vagy kénporos beszúrással szok­
ták gyógyítani. A töredezett, végén felhasadt 
hajat le kell vágatni, vagy lepörkölni. Ennek 
az oka rendszerint vérkeringési zavar, vagy 
vérszegénység, amit helyes táplálkozással, 
arzénkurával gyógyitanak. A hajgyökér ebben 
az esetben nem tud elegendő táplálékot adni 
a hajszálaknak. Fodrásznál, ha sütővassal on- 
dolálják a hajat, soha nem szabad forró vas 
használatát megengedni. Félmeleg vas éppen 
olyan tökéletes hullámokat süt. A forró vas, 
ha nem is pörköli el a hajat, de kiszárítja és 
töredezetté teszi.

A gyermek szentség, vigyázzatok reá!
Olvasom a lapokban, hogy a fővárosban 

gyermekhetet rendeznek, aminek keretében 
gyermekvédelmi, gyermeknevelési és egészség- 
ügyi előadásokat tartanak a nagyközönség szá­
mára.

Velem együtt egészen biztos, hogy sokan 
örülnek, sokan tartják fontos és szükséges öt­
letnek a gyermekhét gondolatát. És ha kivitel­
ben is olyan kitünően sikerül, mint amilyen 
szép a terv, beláthatatlan nagy a jelentősége!

Furcsa, paradoxonnak hangzik, de mégis 
igaz, hogy sürgős szükség van népszerűsíteni, 
a köztudatba vinni és programmszerüem vég­
zett propagandával terjeszteni a gyermekvé­

delem és a gyermekszeretet gondolatát Meg­
mondhatjuk őszintén, hogy hiába jutott óriási 
léptekkel előre a modern pedagógia az utolsó 
évtizedekben, S t e k e 1 gyakorlatban is nagy­
szerűen bevált psichoanalitikai tanácsai, a 
Montessori szisztémájú napközi otthonok 
és a belga szabadlevegős és erdei iskolák min­
taszerű típusáig; nálunk ez ideák gyakorlatá­
ban egészen primitív viszonyok uralkodnak.

Propagálni kell a gyermeket és protezsálni 
a nagyközönség szeretetébe! Megértetni a 
gyermek jelentőségét, megtanítani a közöm­
bösséget csak egy parányára az anyák ki­
mondhatatlan reszkető s/cretetének. Nem a

(Műszerész és villanyszereié
I «lé htlymin, amiért I» leszállított árak.

fí üzletemet méju*1-én Simonffy 
ucca 16. alól Hatvan ucca 18. 
_______ NAGY, mOaverésa.

gyermektelenség, vagy az egyke ellen kiván ez 
hatásos küzdelem lenni! Az egykéről a mai vi­
szonyok mellett minden józan embernek az a 
véleménye, hogy egészen jogos nem is az 
anya, de a gyermek szempontjából. Gyermeket 
csak akkor szabad világra hívni, ha az anya 
és apa lelki, fizikai, sőt nem utolsó sorban az 
anyagi diszpozíciója elegendő biztosíték a 
gyermek jövőjére. Csak a tudatlanság hívhat 
felelőtlenül világra ártatlan gyermeket, akit 
aztán szabadon enged a saját, sokszor ret­
tentő sorsának. A szegény, sokszor elzüllött, 
vérbajos cselédlányok szerencsétlen kis tör­
vénytelen gyermekeire gondolok, akiket kiad­
nak vidékre gondozásba tudatlan .műveletlen 
nevelőszülőknek, havonta pár pengőért. És 
bár a gyermekvédő liga irgalmas és igazán ki­
váló szervezete a lehetőségig mindent elkövet 
a kis szerencsétlenek érdekében, de azt kép­
telen ellenőrizni, hogy a védőnők látogatása 
napján kívül is jóllakassák és megmosdassák a 
gyermekeket.

Az újságok vezércikkei nem ordítják tele az 
emberek fülét és szivét az irgalmas nevelő­
szülőktől félholtra vert, vagy véletlenül le­
forrázott kis szerencsétlenek tragédiájával! A 
napihirek közt húzódnak meg szerényen, apró 
betűvel szedve ezek a szörnyűségek. Emlék­
szem, néhány hónappal ezelőtt valamelyik 
napilap számolt be egyik fővárosi árvaház 
szadista tanítójának rémségeiről. Szörnyű el­
gondolni, mit szenvedtek azok az ártatlan ki­
csinyek, amíg végre az egyik kisfiú öngyilkos­
ságán keresztül, aki nem akarta, nem bírta to­
vább a kínzásokat, derült ki és került bíróság 
elé az egész eset

Igenis, meg kell tanítani az embereket 
gyermekszeretetre és a gyermekvédelem kez­
dődjék ott, hogy árvaiházak, gyermekmenhe- 
lyek és kihelyezett gyermekek ellenőrzői ne 
csupán fizetett, hivatalos egyének legyenek, 
hanem önkent jelentkező, anyagilag nem rá­
utalt leányok és asszonyok, akár egyik jóté­
kony nőegylet keretén belül, akik szent köte­
lességnek tekintsék foglalkozni és fáradni eb­
ben az ügyben. És a gyermekvédelem bizto­
sítsa a gyermekkocsit toló anyát a legnagyobb 
uccai forgalomban is és a kis kölyök, ha ki­
szalad a külvárosi ucca kocsintjára, a járó­
kelők tartsák kötelességüknek, hogy vissza­
vezessék, vagy a közel levő rendőrhöz, aki az­
tán hazakisérje. A gyerekek ne féljenek az 
egyenruhás rendőrtől, tanulják meg, hogy 
mindig segítséget és védelmet találnak nála.

A napokban a Miklós ucca sarkán láttam egy 
épületes jelenetet 12 óra után az iskolákból 
kiözönlő kis apróságok közül néhány kis ron­
gyos kölyök leállt az ucca sarkára gombozni. 
Egy nagy teherkocsi, ládákkal megrakva jött a 
kocsiuton és a kocsis a maga külön mulatsá­
gára az ostorával a gyerekek közé vágott. A 
gyerekek sikoltoztak, leszaladtak a járdáról, 
utána a kocsinak és olyan durva, utszéli szit- 
kozódásokat kiabáltak a kocsis után, hogy 
megdöbbentő volt. Ott álltam elképedve a ta­
vaszi uccán és törhettem a fejem, vájjon mi­
csoda szórakozása volt a kocsisnak, hogy a 
játszó gyerekek közé vágjon és szomorkod- 
hattam azon, hogy déli sétámon gyönyörköd­
nöm kell öt-hatesztendős apróságok, a féltve 
őrzött magyar jövő káromkodásaiban.

Nem véletlen, hogy az idegorvosok patolo­
gikus esetek gyógyításainál mindig a gyer­
mekkor eseményeit kutatják. A gyermekkor­
ban tanult, megszokott, látott, hallott és ta­
pasztalt dolgok a felnőtt életében végzetes je­
lentőségűek. A modern orvostudomány és pe­
dagógia ezt ezerszer bebizonyította. Miért 
nem akarják ezt. tudomásul venni asszonyok, 
anyák, akiknek gyermekük van, vagy akik 
gyermeket Várnak? Miért nem akarják meg­
tanulni, hogyan kell ápolni, hogyan kell ne­
velni a gyermeket? Hogy a csecsemő és na­
gyobb gyermekek ápolása és nevelése körül 
mennyi mulasztás, mennyi hiba történik a 
család védett négy falán belül is, úgy az 
egyszerűbb, mint a jobbmódu középosztály 
köreiben; erről a gyermekorvosok és a klini­
kai statisztikák tudnának sok érdekeset mon­
dani.

Önkéntelen arra gondolok, hogy csak egy 
egészen egyszerű példát említsek, ha egy fiatal 
leány tanulni akar kalapot vagy ruhát varrni, 
gondolkozás nélkül elmegy egy varrodába, 
vagy egy szabászati iskolába. Kézimunkájához 
meghozatja a legújabb kézimunka- és divat­
lapokat. Ha ez a fiatal leány férjhez megy és 
gyermeke születik, lehetséges, hogy eddig kö­
zelről sohasem látott még egy kis csecsemőt, 
sőt ha azt a nagy illetlenséget, hogy „pelenka” 
kimondták előtte, ha nem is ájult el, de biz-

— A Debreceni Független Újság elő- 
íi-etői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

tosan megsértődött Ez a fiatal anya itt áll a 
csecsemőjével, akihez egy nagy misztérium ut­
ján jutott, aki egy furcsa élő játékbaba és 
akihez eleinte hozzá sem mer nyúlni. Nem tud 
vele mit kezdeni, nem tudja helyesen ápolni. 
Arra nem is gondol, hogy a csecsemőápolás 
és csecsemőhigienia szigorú és helyes törvé­
nyeit néhány népszerű kézikönyv segítségével 
és egy jó gyermekorvos útmutatása szerint 
nagyszerűen el lehet sajátítani. Inkább tétová­
zik, ide-oda kapkod, a legjobb barátnő, a 
nagynéni, a nagymamák össze-vissza tanácsai 
után.

Egy fiatal asszonnyal beszéltem a napok­
ban és érdeklődve kérdezősködtem a néhány 
hetes kisbabája után. A különben intelligens 
uriasszonyka rögtöni válasza az volt, hogy ő 
csak olyan régimódian neveli a gyermekét,, 
semmiféle túlzást és modern komédiát nem 
csinál. A további .beszélgetésből kiderült, hogy 
túlzás alatt érti például a gyermek mérlege- 

j lését, ami pedig tudvalevő, hogy az egyetlen 
I rendszeres és biztos ellenőrzője a kis baba 

fejlődésének. Ha a gyermeke éjjel sir, hamar 
megszoptatja, nehogy a gyermek felzavarja a 
ház nyugalmát. A rokonságát nem sértheti 
meg, hogy szigorúan eltiltsa őket attól, hogy 
a gyermeket felkapják, csókolgassák, rázogas- 
sák, ringassák. És, hogy a kisgyermek nem 
fejlődik, hogy sirós, nyűgös és bélhurutos, 
sem akarja elhinni, hogy ez a helytelen ápolás 
természetszerű következménye. Félve őrizke­
dik a modem túlzásoktól és mosolyogva hivat­
kozik arra, hogy az édesanyja is felnevelte a 
gyermekeit, azok megnőttek, élnek és azok is 
az első esztendőben sirósak, nyűgösek és nem 
lehet ellene tenni, bélhurutosak voltaki

Legszívesebben azt mondanám, hogy szere­
tem és Igazat adok azoknak a „túlzott anyák­
nak”, akik a szivük és eszük ösztönös paran­
csára elkövetnek minden lehetőt a gyermek 
körül, a gyermekükért! Akik a csecsemőjük, 
vagy kisgyermekük pontosan beosztott napi­
rendjét (ami, ha egy gyermek jól van szok­
tatva, szinte óráütésszerü pontossággal törté­
nik), a gyermek táplálkozását, fürdetését, al­
vását sem Vendégek, sem mozi, színház vagy 
más szórakozás miatt meg nem zavarják. Akik, 
ha csak a kenyérkereset gondja el nem szó­
lítja a gyermekük mellől, maguk ápolják, ne- 

I vélik, maguk foglalkoznak velük. Akik ösztön- 
szerüleg félnek a dadáktól, nörszöktől és, 
bonnektól, ahogy egy ismerősöm szokta mon­
dani, legalább addig nem bízni a gyermeket, 
idegenre, amig a gyermek el tudja az anyának 
mondani, hogy mi is történt vele! Aki ugy 
délelöttönként sétatereken járkál, ahol dadák 
és nevelőnők levegőztetik a gyermekeket, pon­
tos tapasztalatokat kaphat erre vonatkozólag.

Egy nagyon kitűnő orvos ismerősöm a Ids 
fiát egyszer a szó szoros értelmében ellopta 
a német kisasszonytól. Egy délelőtt utánuk 
ment a sétatérre és látja, hogy a Fräulein 
mély beszélgetésbe merülve sétál egy fiatal 
úrral és a reábizott kisfiú unatkozva megy 
mögöttük. Intett a gyereknek, aki hozzá sza­
ladt, leültek egy padra egy fa mögött és vár­
tak. Jó negyedóra múlva jutott csak a kisasz- 
szonynak eszébe a tanítványa, ijedten kereste, 
szaladt jobbra-balra, kétségbeesetten kérde­
zősködött, mig végre a kis fiú az apjával 
együtt előjött.

Szeretem azokat, igazat adok azoknak és 
tökéletesen megértem azokat a „túlzott” 
anyákat, akik mélységesen komoly felelős­
ségnek érzik azt a tiszta kis lelket, akit a jó 
Isten reájuk bízott, hogy ápolják, szeressék 
és emberré neveljék; akik a gyermekük körül 
való fáradtságot nem érzik felesleges kény­
szernek, akik részt vesznek az élet legnagyobb, 
legcsodálatosabb örömében, akik eljutottak 
oda, hogy az élet minden ragyogó szépsége, 
a szerelem és a művészet is, másodrendűvé 
egyszerűsödik amellett a végtelen csodálatos 
öröm mellett, amikor egy édes kislány, vagy 
fiú angyal kezeivel az anyja felé repdes, vagy 
amikor a csöpp kis száj először mondja ki azt. 
a szót, hogy „mama”.

HÁZTARTÁSI TANÁCSOK.
Ruháskosarakat helyes vászonnal kibélelni. 

A béléshez négy hurkot varrunk, hogy a ko­
sár négy sarkan könnyen megerősíthessük. Ez 
a vászon bélés monható, úgy, hogy a padlásról 
leszedett ruha, amig a szűk lépcsőkön kosár­
ban lehozzák, nem piszkolódhat.

Lisztet, csak nagyon levegős, száraz kamrá­
ban szabad tartani. Akár lisztes zsákban, 
vagy ládában, vagy fiókban tartjuk, legalább 
három-négy hetenként lapáttal meg kell for­
gatni.

Finom, értékes porcellánt lehetőleg magunk 
mossunk el, soha nem szappanos vagy szódás 
vízben; a langyos mosogatóvizbe kevés boraxot 
teszünk és puha törlőruhával megtörölgetjiik.

I Sárgarézedényben soha nem szabad sava­
nyú ételt vagy gyümölcsfélét főzni.
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Grillage. Pörkölt mandula torta. Húsz deka 
meghámozott mandula felét hosszúkásra, felét 
kockára vágjuk és megszáritjuk. Húsz deka 
porcukrot lábasban tűzön folytonos keverés 
közt felolvasztunk és beletesszük a felvágott 
mandulát, kevés reszelt citromhéjat és egy 
citrom levét, továbbkeverjük a tűzön, nüg 
megsárgul. Aztán finom olajjal kikent for­
mába öntjük s egy citrom segítségével szét­
nyomkodjuk, hogy vékony rétegben borítsa 
be a forma belsejét, amint megkeményedik, ki­
borítjuk.

Krémé» rétes. Hatvan deka lisztet egy to­
jással, kis zsírral, sóval és langyos vízzel ré­
testésztává gyűrűnk és pihentetjük, aztán vé­
konyan kinyújtjuk és nehány percig száradni 
hagyjuk, négyszögbe vágjuk, olyan nagyra, 
mint a sütőpléh és a tésztákat szépen egymás 
tetejére rakjuk, de minden réteget megper­
metezünk zsírral és cukorral behintjük, hogy 
ne ragadjanak egymáshoz. Lehetőleg három 
egyforma sütőpléht használunk, ezeket jól ki­
kenjük és mindegyikbe még öt tésztalapot te­
szünk és szép pirosra sütjük. Még melegen ki­
sütve a gyúródeszkára borítjuk és krémmel 
megtöltjük. A három tésztalap közé két réteg 
krém jön. Tanácsos a legfelső réteget melegen 
feldarabolni és úgy a többire összeállítva rá­
helyezni s a többit utána vágni, igy nem nyo­
módik széjjel a krém.

Krém töltelék. Négy tojás sárgája, negyed- 
liter tej, darabka vanília, 10 dkg. cukor, három 
deka liszt. A tojás sárgáját a cukorral 10 
percig kavarjuk, aztán hozzákeverjük a lisztet 
s a négy tojás kemény habját. A tej forrása 
közben hozzáadjuk a kikavart masszát és 
folytonos keverés közben felfőzzük. Levesszük 
a tűzről és adunk bele egy dkg., két kanál víz­
ben feloldott zselatint s folytonos keverés közt 
kihűtjük.

Kitűnő mézeskalács. Egy liter kenyérliszt, 
fél liter forró mézzel leforrázva, hozzáadunk 
négy egész tojást, négy evőkanál cukrot, egy 
evőkanál libazsirt, kevés fahéjat, szegfűszeget, 
egy citromhéjat reszelve, egy evőkanál rumot, 
marék dióbél, késhegynyi szódabikarbónával. 
Ha mindezt jól összekevertük, egy középnagy­
ságú tepsit kikenünk és beleöntjük a tésztát, 
tetejét törött dióval meghintjük és közepes 
tűznél megsütjük.

Mézes pogácsa, ötven deka lisztet eldör­
zsölünk tizenöt dkg. vajjal s aztán összegyúr­
juk húsz deka olvasztott mézzel. Tiz deka cu­
kor, egy egész tojás, kettőnek a sárgája, ke­
vés szódabikarbóna, törött fahéj, szegfűszeg, 
citromhéj jön hozzá. Néhány órai pihenés után 
formáljunk apró, kissé lelapitott gömböcské- 
ket belőle, rakjuk kikent lemezre, kenjük be 
gyengéden tojással, közepére tegyünk fél 
mandulát és közepes tűznél megsütjük.

Omlós szarvacskák. Tizennyolc deka finom 
lisztet eldörzsölünk 10 dkg. finom jó vajjal, 
picit megsózzuk, hozzáadunk 2 tojás sárgáját, 
másfél kanál tejjel jól késsel kidolgozzuk, 
majd egy óráig pihenni hagyjuk, aztán ki­
nyújtjuk, kisujjnyi vastagra vágjuk, négyszög 
alakra. Mindegyik közepére süni gyümölcsízt 
teszünk és gyengéden összetekerjük. Tetejét 
tojással megkenjük, kristály vagy goromba 
tört cukorba mártjuk s kevés törött dióba. Ha 
kisült, vaníliás cukorral meghintjük.

Torta pite. Huszonöt dkg. liszt 12 dkg. vaj­
jal összemorzsolva, hozzáteszünk 2 tojás sár­
gáját, két evőkanál porcukrot, kevés sütőport 
és annyi tejfelt, hogy rétes keménységű tészta 
legyen, csak kicsit lágyabb. Két felé osztjuk s 
egvik felét kinyújtjuk, egy kis tepsibe tesszük.

Töltelék. Hat tojás sárgája huszonöt dkg. 
cukorral jól kikeverve. Hozzákeverünk 12 
dkg. pörkölt és finomra vágott mogyorót, 12 
dkg. diót és hat tojás fehérjének kemény hab­
ját, végül 2 kávéskanál finom morzsát. Ezt a 
masszát ráöntjük a tésztára s a tészta másik 
felét is kinyújtjuk s a tetejére tesszük. Tojás- 
sal megkenjük és kisütjük.

Linzi sütemény. Tizenöt dkg. darált mandu­
la, 15 dkg. cukor, húsz dkg. liszt, tizenöt dkg. 
vaj, citromhéj és leve, három tojás sárgája 
tejszínnel összeállítva. Ujjnyi vastagra ki- 
nvuitjuk és tetszés szerinti formákat alakítunk 
belőle, kisütjük.

Nagyanyó üzenetei:
Tanulni vágyó gazdasszony. örülök, hogy re­

ceptjeim jó szolgálatot tesznek, bármikor szí­
vesen állok rendelkezésére. A kért recepteket 
ma közlöm.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Dr. Cseresznyés László a miskolci 

Erzsébet kórház sebész orvosa, volt 
egyetemi tanársegéd, életének 29-fk 
évében elhunyt. Temetése f. hó 10-én 
délután 3 órakor lesz a Nagytemplom­
ban kezdődő és tartandó ima után a 
Péterfia uccai temetőbe.

Madaras! Mihály életének 81rik évé­
ben elhunyt. Temetése f. hó 11-én dél­
előtt 11 órakor lesz a Várad uccai te- 
metőháztól a ref. egyház szertartása 
'szerint a Várad uccai temetőbe.

A magyar bajnokság döntő fordulójában 
nehéz küzdelem vár a Bocskayra Újpesten
A Debreceni Független Újság kiküldött tudósítója színes riportban számol be

a mérkőzésről.
Még egy utolsó alkalom kínálkozik a 

Bocskaynak a harmadik hely megvé­
désére. Az elkönnyelmüsködött Nemzeti 
Kispest mérkőzés után azonban nagy 
ára van ennek az előkelő helynek: Le 
kell győzni az Újpest csapatát, még­
pedig a Megyeri úti stadionban. A fel­
adat nem könnyű, de nem is volna ne­
héz, ha a Bocskay csapata megfelelő 
formában lenne. Hiszen a Bocskaynál 
sohasem az ellenfélhez kell mérni a 
küzdelem esélyét, hanem magához ai 
Bocskayhoz, amely megfelelő kondíció­
ban a legjobbakkal szemben is meg 
tudja állani helyét. Tehát nem az ellen­
féltől kell félni, hanem magától a Bocs­
kay csapatától. Még pedig ezen az ala­
pon a mai küzdelemtől kevés jót lehet 
várni. A Bocskay csapata ugyanis lej­
tőre jutott és egyelőre nem rendelke­
zik olyan harckészséggel, ami az Új­
pest legyőzéséhez feltétlenül szükséges. 
Az alkalom nem1 időszerű ahoz, hogy 
az okokat és a formahanyatlás ténye­
zőit feledjük, azonban egyelőre legalább 
is az a helyzet, hogy a mai mérkő­
zéstől csak valami rendkívüli nekibuz­
dulás folytán várhatunk sikert.

A fent elmondottak azonban nem je­
lentik egyben azt is. hogy a Bocskay 
kilátásai reménytelenek. Hiszem ez az 
idegcsapat éppen akkor szokta meg­
cáfolni önmagát és a papírformát, ami­
kor legkevésbbé számítanak rá. Hogy 
ez a kellemes változás mikor áll be, 
ezt sohasem lehet kiszámítani, mert 
olyan váratlanul jön, mint a nyári zi­
vatar és olyan hirtelen eltűnik, mint 
a rohanó fellegek megett a nap. A csa­
pat komplett, vagyis Vampet cs is 
szerepel s igy a csatársor változatlan

összetételben áll fel. Ha a halfsor bírná 
az iramot és a védelem nem követi el 
szarvashibáit, a debreceni csatársort 
képesnek tartanánk arra, hogy kivere- 
kedje e győzelmet. Éhez azonban töret­
len harci szellem, bátor játék és lelke­
sedés is szükséges.

Az Újpest csapata Avarral meg­
erősödve a tudáson felül az önbizalmat, 
a nyugodt idegeket is maga mellett so­
rakoztathatja fel, mint erényeket. Az 
ellenfél lelkes játéka könnyen kizök­
kentheti az Újpestet szokott játékmo­
dorából és a zavarosban a Bocsky ki­
használhatja a győzelmet.

Mindez azonban csak feltevés és sok­
féle eshetőség alapján merészkedhetik 
rájuk gondolni a drukker, mert a papír­
forma — bármely oldalról szemléljük 
is — három gólos különbséget mutat az 
Újpest javára. A legvalószínűbb szám­
szerű eredmény 5:2.

A Debreceni Független Újság külön 
tudósítója is elkísérte a Bocskayt az 
újpesti mérkőzésre és kedden színes 
riportban számol be a mérkőzés érde­
kesebb momentumairól.

A profiliga legérdekesebb fordulója 
lesz a mai. A Hungária—Ferencváros 
mérkőzésen végleg lecsúszhat a Hun­
gária és ennek megfelelően feljöhet a 
Ferencváros a Bocskay helyére. A ki­
esők csoportjában is tisztul némileg a 
bizonytalanság, amennyiben a hátsó ré­
gió csapatai találkoznak egymással. 
Pécs-Baranya—Budai 11, Kispest—Va­
sas, Bástya—III. kér. Nemzeti—Saba- 
ria mérkőzések egészítik ki a progra­
mot.

Amatőhnérkőzések. Debrecenben 
egész tavasszal az amatőrök szórakoz­
tatják a publikumot, mert a mérkőzé­
seit a Bocskay idegenben játsza. Vasár­
nap a vasutas pályán igen forgalmas 
napja lesz az amatőröknek és a leját­
szásra kerülő mérkőzések előrelátható­
lag igen szép és élvezetes sportot fog­
nak nyújtani azoknak, akik a Diószegi 
úti pályát felkeresik. Egynegyed 4 órai 
kezdettel a DMTE és NyMTK csapatai, 
majd fél 6 órakor a DKASE—Textil­
gyár csapatai játszanak bajnoki mérkő­
zést. Előzőleg egynegyed 2 órakor a 
NyöTSE—DVSC II. játszanak. A mér­
kőzéseken igen olcsó helyárak lesz­
nek.

Amatőr találkozó. Vasárnap délelőtt 
a Villanygyár FC pályán két jóképcs- 
segii csapat küzd egymással. A Vil­
lanygyár FC II. és a DMTE II. csapa­
tai mérkőznek egymással és igen szép 
küzdelmekre van kilátás. Mindkét csa­
pat játékosait felkéri a vezetőség, hogy 
szíveskedjenek vasárnap délelőtt 9 óra­
kor megjelenni a Villanygyár FC pályá­
ján a Meteor-mozgóval szemben.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap déli fél 1 órára pontban je­
lenjenek meg az Arany Bika előtt, ahonnan az 
indulás történik. Radies, Gencsi, Rosenfeld, 
Horváth, Weisz, Tamássy, Fisch II., Fekete, 
Guthi, Fisch I„ Rosenfeld II., Vince III. és 
Vince II. — Intéző.

Felkérem az alant felsorolt Bőrös játékoso­
kat, hogy a DEAC II. elleni mérkőzésre va­
sárnap délután fél 1-re a DEAC pályán pon­
tosan megjelenjenek. Illés, Kun, Kovács,. Bu­
dán, Voli, Kiss, Sóvári, Besenyei, Nagy, Bon- 
csik, Halász, Sztaricsek, Tóth, Korcsmáros, 
Rolnik, Milos. — Intéző.

Délután 3'óráig lehet tippelni az Uipest-Bocskav
mérkőzésre

Csütörtök óta közöljük az Újpest— 
Bocskay mérkőzés tippszelvényeit és 
ez az újítás még az eddigieknél is na­
gyobb tömegeket csábit tippelésre.' De 
érdekes is lesz ez a mérkőzés az ered­
mény szempontjából, amennyiben 
mindkét csapat formáját illetően tel­
jes a bizonytalanság és éppúgy győzhet 
az Újpest 6:0-ra, mint ahogy a Bocs­
kay is kiverekedhet egy kis gólarányu

győzelmet. Tehát a drukkerek most 
megmutathatják, hogy mennyire érte­
nek a futballhoz.

Felhívjuk a tippelőket, hogy szelvé­
nyeiket csak délután 3 óráig lehet be­
dobni a Hegedűs és Sándor R. T. Piac 
ucca 34. sz. alatti üzlete előtt elhelye­
zett urnába. Pályázni csak az alanti ol­
vashatóan kitöltött szelvényen lehet.
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VASÁRNAP, május 10.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
I !0: Egyházi zene és szentbeszéd a budavári 

koronázó főtemplomból Szentbeszédet mond: 
Bán János .

11.15: Evengélikus istentisztelet a Deák-téri 
templomból. Prédikál: Raffay Sándor dr. 
püspök.

Majd: a Városa Színház zenekarának hang­
versenye. Közreműködnek: Jakab Irén és Ko­
vács Dezső. Karnagy: Komor Vilmos.

E hangverseny szünetében: „Heti krónika.” 
Elmondja Papp Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: A „Rádióélet” gyermekjátszó órája.
3.30: A m. kár. földművelésügyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Bartossik Béla ■. 
kir. gazdasági tanár: „Hogyan lehet jó tolni a 
hiányzó istállótrágyát.”

4: Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadá­
sa. 1. Katona Géza: „A hazug és a hanyag 
gyermek. 2. Magyar népmesék Csaaiády 
György feldolgozásában Kőváry István gyűj­
tése nyomán. Felolvassa Gárdos Kornélia.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentée, 
jelentés, hírek.

5.10: „Anyák napja.” Bevezető beszédet 
mond Gyula diák. Közreműködik László Im­
re (ének), Hannover György (hegedű), Révay 
Agnes (szavalat) és Rácz Béla cigányzene- 
kara.

❖ Foglalkozás...................................................................................................
❖
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Az idei boxvilágbajnoki verseny szereplői:
Young Stribling és Max Schmelling.

Megjelent! 3-ik kiadás!
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna lelke 
Pan-Club-világdij jelöltje,

Ára fllzve 6.— pergő.
Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.
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6-10:„ „Emlékezés Bankó Pistára.” Móricz 
Pál előadása. Közreműködik Kurina Simi és 
cigányzenekara.

7.10: Sport- és lóversenyeredmények.
7.30: A székesfehérvári Városi Dalegylet jó- 

tékonycélu előadásának közvetítése a székes- 
fehérvári Vörösmarty-szinházból. „Cigány­
báró.” Dalmű 3 felvonásban.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: fehérvári Csányi István és cigány­
zenekarának hangversenye a székesfehérvári 
Magyar Király-szállóból.

Külföld.
Becs. 10: Kamarazene. 11.05: Hangverseny. 

1.10: Mandolizenekar. 6.20: Kamarazene. 7.50: 
Román est. 9: Zenekar.

Berlin. 4: Zenekar. 6.30: Munkás dalosünne­
pély. 7: Áriák és dalok. 8.30: Hangverseny. 
10.45: Tánczene.

Kassa. 7: Prága. 8.30: Gramofon. 1.05: Gra- 
mofon.6.30: A hírlapírók félórája. 8: Hang­
verseny. 8.25: Tamburica. 9.25: Divatos dalok. 
Utána: Prága.

Prága. 7: Zene. 8.30: Gramofon. 10: Zon- 
goratrió.12.05: Fúvószenekar. 1.05: Gramofon. 
8: Fuvószene. 10.25: Jazz.

Varsó. 12.05: Filharmonikus hangverseny. 
3.20: Énekkar. 4.30: Gramofon. 5.40: Hang­
verseny. 8.30: Hangverseny. 11: Tánczene.

Hétfő, május ti.
Budapest. 9.15: A tn. Idr. Mária Terézia 1. 

honvédgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Karnagy: Fricsay Richárd.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jel zó szolgálat. Víz- 

áfláejtientés magyarul és németül.
131 Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárás jelenté«.
12.ÖS: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12325: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.

^l.^iPontos időjelzés, időjárás- és vizáöáe-

S.«i Hin*, éMttiis#**tk piád Mák, ér- 
fcdysodtirek.

4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizülás- 

jdeatés, hitt*.
S: Ifj. LerSch Ander dt-.! „A városba t ódü- 

lás.”
5.25: Gróf Vay-Mikes Sarolta hangversenye, 
5.50: Koncz János dr.: A falu társadalmi 

problémái.
6.20: Szcntgyörgyi Ede dr.: Német nyelvok­

tatás.
6.50: Pusztai Sándor magyar nótákat éne­

kel Pertis Jenő és cigányzenekarának kíséreté­
vel.

8: Mező Ferenc dr.: „Olympia."
8.30: A köaépeurőpái müsorcseresorozatban 

a belgrádi rádióadóé Horn ás műsorának közve­
títése. A belgrádi szimfonikus zenekar hang­
versenye a belgrádi Operából.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Berlin. 4.30: Hangverseny. 7.30: Zenekar. 
9.10: Helyszíni közvetítés egy gyárból. 10: 
Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene.
5: Cigányzene. 6: Gramofon. 7.50: Rádiózene­
kar. Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.05: Gramofon. 
8.25: Hangverseny. 10.20: Hangverseny.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.45: Gramofon. 
5.45: Zene. 7.25: Gramofon. 8.30: Belgrád. — 
10.15: Gramofon. 11: Könnyű zene.

Bécs. 11: Gramofon. 12.10: Tánczene. 1.10: 
Gramofon. 3.20: Zenekar. 5: Bölcsődalok, -r- 
7.55: Szalonzene. 8.30: Belgrád. 10.15: Jazz. 
******** ***** ********

K&NYVEJHÁZ
As e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai t%-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

1931 május 10.

NE!!!!

.* + m
fiúmból, melyek szenvedélyébe a lejtő sodor­
ja. Megkapja lelkét az egyetlen igaz szerelem. 
Szeret és boldog. De akit szeret és aki boldog­
gá teszi, meghal Davosban, mint az anyja. Vi­
déken, a Dunántúlon, a csendben, az akácok 
alatt nem lehetne kibirni ezt a csapást. De van­
nak még Pesten kacér, mindent feledtető úri- 
lányok, akik angol tapaszt csókolnak a sajgó 
fájdalomra. Mint a törvényszéki bíró leányai, 
akik ketten harcolnak érte s az egyik még 
sógornőkorában is el akarja hódítani a má­
siktól, aki pedig a saját édesnóvére. És meg­
örül a hős apósa is, aki halálos Ítéletet szab 
ki egy bűnösre. S nem az őrjíti meg, hogy 
halált osztott, hanem hogy futni engedte a 
megszökött rabot. A törvény értelmében lehet 
rosszat gyakorolni, de áld jót gyakorol a tör­
vény ellenére, az megbünhödik. Hogy a pa­
rasztimból lett ügyvédet ennyi romlottság kö­
zepette megcsalja végül a felesége is, csak ter­
mészetes. És természetes, hogy feltámad a lé­
lek honvágya a tiszta vidék után, a vidéki lány 
után, a gyerek után, akik a megtalált utat jel­
képezik.

Básdi Sándor nagyon jó elbeszélő. Sohasem 
fárad és sohasem fáraszt. Nem tudnak még 
semmit. A könyvet végig kell olvasni, végig 
kell izgulni a drámai feszültségeket s végig 
kell haladni a szerzővel égy sötétbe rajzolt 
fcntbérí élet cik-caikkos utján.

Básdi Sándorhoz közelebb áll A vidék, mint 
a főváros. Ennek a külőnvilégnak alakjait 
mintha messzelátóval hozta volna közéleti) 
magához. Inheh származik Sok túlzása s való- 
SzeriitiétiSégé. Db éz íréi erények, mélyek 
emberismeret», mtseszövő talentuma s sti- 
lesbeli készségé mellett teszitek erős bizony­
ságot, reményt adnak, hogy a vidék és fővá­
ros között rövidésén elvégzi magában a mű­
vészi igazságosságnak megfelelő összehango- 
lást. Falu Tamás.

e*
At uj nyári menetrend — mint isme­

retes, rövidesen életbelép. Ez alkalom­
ból ismét kellemes meglepetéssel szol­
gál a most megjelent Z ö td m e n e t- 
rend: alakja kicsi, könnyen kezelhető, 
igen áttekinthető, úgynevezett zseb­
alak, s terjedelme 344 oldal. A vasúti 
és hajózási mentrendek mellett közli a 
vidéki autóbuszjáratok részletes menet­
rendjét is és a week-end, társasutazási, 
turista kedvezmények, körutazási és 
helyjegyekre vonatkozó ismertetést. A 
Zöld menetrend mindezekn kívül olyan 
újítással lepte meg a menetrendvásárló­
kat, amely a menetrendkiadás történe­
tében egyedül álló: állandóan értesíti 
közönségét az időközi menetrendválto­
zásokról. Ezt az értékes, sőt mondhatni 
felbecsülhetetlen szolgálatot ingyen tel­
jesíti. A zsebalaku Zöld menetrend ára
♦wIn»*

SZÍNHÁZ MÚVfegFT

Lajos, Fáskerti Mária, Mészáros Béla 
nagyszerű művészetükkel és száguldó 
jókedvvel visznek minden este sikerre. 
A pompás darabhoz festői szép díszle­
tek készültek, melyek Kertész Pál sok­
szor méltatott ügyességét dicsérik, a ze­
nekar külön sikert arat minden este, 
melyben az országos hírű Musica-gyár 
mesterzongoráján, melyet Hermel Jó­
zsef szállított színháznak, Pán György 
zeneszerző zongorázik. A 11. felvonás 
közzenéje alatt

ANTÓK FERENC
gyönyörű hangján csendül fel a sláger­
tangó. .

Mindenki megnézi a
LÁMPALÁZ

tökéletes előadását, mely az egész jövő 
hét műsorát betölti, jegyek az összes 
előadásokra előre válthatók.

Két délutáni előadás 
vasárnap délután és csütörtök délután 
mindkétszer olcsó helyárakkal 

FEKETESZÁRU CSERESZNYE

A megtalált ut.
■— Sásdi Sándor uj regényéről. —

Az iró szuverén. Korlátlan ur. Megállapítja 
a csillagot s benépesíti képzeletének alakjaival. 
Leszáll a pokolba, vagy felrepül az angyalok 
honába és sürgős megjelenésre idézi tolla alá, 
akiknek életet akar adni Írásaiban.

Hőse parasztnak született, akit csak egy jó­
indulata, müveit ember rábeszélésére adnak 
szülei gimnáziumba. A parasztgyerek ötödik 
gimnázista korában hirtelen jó diákká lesz az 
eddigi rossz diákból, jeles eredménnyel rakja 
le az érettségit, talán a szerelem is szárnyat 
ad neki, melyet egyik tanárának lánya iránt 
érez. Ez a szerelem még vidéki s nem is mély, 
csak olyan próbaszerelem. Váláskor könnyed 
csókkal búcsúznak, ahogy a szerző megállapít­
ja: kevés tapadással. A jószagu vidék után a 
romlott Budapest következik s a Dunántúl fül­
nek kellemes, magyar lelket lélekző, magyar 
gyantától illatos tájsravai után a bárok, loká­
lok, körutak rosszivü műszavait halljuk. S a 
pesti paloták és bérpaloták férgeslelkü tündé­
rei vonulnak elénk. FérgesleUriiek, mert csak 
úgy potyognak a hős ölébe. A parasztimból 
ügyvéd lesz, kigyógyul az alkoholból és mor-

Jóváhagyták a Szinpártoló Egvesii- 
let alapszabályait. A belügyminiszter 
<i Debreceni Szinpártoló Egyesület 
alapszabályait jóváhagyta.

MIPUD

DEBRECEN LÁMPALÁZBAN. 
Amint előrelátható volt a 

LÁMPALÁZ
Debrecen is meghódította és ma már vá- 
iosszerte éneklik a hamar népszerűvé 
vált slágereket, a 
Tessék megtanulni ezt a zenét, 
Szívbajok ellen kisasszony szedjen lan 

gát
és a többi 20 nagyszerű számot, melvet 

UNGER ISTVÁN,
a kitűnő rendező és karmester a zene­
kar elén a közönség viharzó tapsai kö­
zött vezényel, énekel és táncol. A többi 
főszereplő:

TÍMÁR 1LA,
ERÉNYI BÖSKE 
SUGÁR MISI,
MISOGA LÁSZLÓ,

Pall:i,v Manci, Kormos Ferenc, CselleI -■■■■■!■■ ... . ...........ivuhíius rerenc, Csel)

Aiitö-moterkerékpér- és traktortulajdonosok figyelmébe!
kát, úgymint: genÍréUavl'tást^

ártum^készltek!*1* Wtl ^

-------------------—-------- AUTÓGARAGE Rákosi Jattfl (Klrfily) u. 3.

Mozi

“irr tj-íifiirii

KOZCATflASA^

Terménytőzsde.
Budapest, május 9. Készárupiac: —.
Határidőpiac: Búza május I5.3i*_32,

június 15.15—16, rozs május 14.05_10*
tengeri május 13.95—96, julius 14.09— 
11, ranzió május 11.18—20, julius 11.33 

•—36.

T eimény tőzsde-zárlat.
Csikügó, május 9.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Csütörtöktől—hétfőig, 
május 7-től li-ig

FRITZ KORTNÉR
és

ANNA STEEN
ä Reinhardt Színházak nagy művészéi ki­

váló alakításával
KARAMASÓFF TESTVÉREK

Doetojevekij világhírű regénye 
hangosfilmen 16 felvonásban.

Ezt megelőzi: Amerikái burleszkmüsor.
Műsort bevezeti: Legújabb Fox hangos 

híradó.
Előadások kezdete hétköznap 3/.5—7 és 
V, 10 órakor, vasárnap 3/43—5—7 és 

*/410 órakor.
Hétköznap a 3/45 órás, vasárnap a 3/43 

órás előadás mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás 

csak felső osztályosok részére.
♦♦♦

ÄL
Telefon 7-62

Ma, vasárnap, május 10-én.
Az előadásokat katonazenekar kiséri! 

Két repriz sláger egy műsorban!
A FALU ROSSZA 

Tóth Ede halhatatlan népszínműve 
filmen 6 felvonásban.

A főszerepben: Medgyaszay Jenő, Jákó 
Amália, Fraknói Ilona és Kertész Dezső.
Azon kívül: ZORO-HURU legsikerültebb 

bohózata
A KOPPENHÁGAI RIKKANCSOK 

(A két alkoholista) 
Vigjátékattrakció 10 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
vasárnap 5—7 és 9 órakor.

Búza:
Május 84.375 84.375
Julius 62.625—62.50 63.625
Szept. 62.37^—62.23 63.125
Dec. 65.75 66.625—66.50

Tengeri:
Május 58.50 60.25
Julius 59.875 61.50
Szept. 58.875 59.75
Dec. 51.75 52.625

Zab:
Május — 33.75
Julius 28.00 28.50
Szept. 28.125 28.50
Dec. 30.75 31.00

Rozs: -j
Május 36.00 36.75
Julius 38.125 39.125
Szept. 39.00 39.25
Dec. 42.25 39.50—43

mm

w

Biienos-Ayrés: Búza május 5.54, julius 
5.57, tengert ttiájtiS 3.&6, juniuS 3.90, zab 
május 4.20.

A valutáit hivatalos árfolyamai.
•mÄLfonl frank
/ 9.50-90, cseh kor. 16.88—17.00, dán
á™ J53‘15~75, dinát" 10.01—09, dohár 
570.30—573.30, francia frank 22.30—66, 
lengyel zloty 63.90—64.30, leu 3.38.4— 
3.42.4, lóvá 4.12—18, líra 29.90—30 20 
norvégk or. 153.30—90, osztrák schil­
ling 80.40—80, svájci frank } 10.10—60 
svéd kor. 153.50—154.10.

Ma, vasárnap:
„v I c E A D M I R A L I S”

Buster Keaton legsikerültebb vigjátéka 
8 felvonásban.

Megelőzi:
„A MOSTOHAORSZÁG”

Dráma 8 felvonásban Rudolph Schildkraut 
főszereplésével.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
D. u. 3 órakor félhelyárak!

♦♦♦
URANIA.

Ma: Montecarlo.

Debreceni termény- és takarmány- 
paici árak. Május 9.

Búza 13.00—13.80, rozs 11.30—1180 
es boletta. Árpa 16.50—17.30. Tengeri 
DL50—15.50. Lucerna 6.50—8.50. Széna 
3.50—7.00. Lóhere 6,00—6.50, Bük­
köny 6.00—6.30. Alomszalma 1.50 
Rozs-szalma 1.60-1.80. Cukorrépa .3.30

•LhO. 1 akarmanyrépa 2.40—2.70.

DEBRECENI HÚSPIAC.
A mészáros szakosztály jelentése 

1931 május hó 2-töl 9-ig.
Levágatott: Nagymarha 110, növen- 

dekmarha 25, borjú 256, bárány 299 ló 
10 Debrecen részére; borjú 

hm fi?idap-S- r(:SZ(lre: nagymarha. 5. 
darab 1 ^ans reszere- összesem 1407

Nyersbőr árak: Magyar marhabőr 80
1.5(Miííérká marhabő1 90 fillér- borjubőr

Húsárak: í. rendű marhahús 1.60 II 
rendű l;20 i. borjúhús 12 héten alul 2.00* 
fi-re,nS Vi6 ’ LJ®n?ü növendékmarha-' 
1.40, eleje i.20 ’ bárány’ hátuIja

2612-1931.

HIRDETMÉNY.
Van szerencsénk a t. utazóközör 

get értesíteni, hogy a Debrecen—N1 
baton H. E Vasúton a vonatok fo 
évi május hó 15-étől kezdve az alá 
menetrend szerint fognak közlekedi 

Debrecen mav. előtérről indul: 
sz. sinautó vonat naponta 5ó00pi 

r. ” ” »» 7 6 28 p]
o" " ” ” - 12ó30p]

17 “ ’LAir- ’L ’* 18 618 pl~d..........hétfőn es csiitört. 3ó00p]
14. „vegyes „ „ i4a,o„

Nyírbátor állomásról indul ■
L sz. sinautó vonat naponta 7 ó 56 pl
V ’’ ” ” » lOóOőpj
V ” ” » •• 15 0 17 pl
• ey2„. * ■" 3 «*3

1-. .. ,. hétfőn és csűtört. 14ó 51 pk
nebrecen-Nyirbátori Heh iérde 

Sasut üzletigazgatósága.



Padlólakkok
speciális minőségben, ruagns fényG, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festékiizlefben
piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és ogérlrté szer 

garantált minőségben, oic-óii kaptmó.

§

t

J

ngyen
luvo no aseieig,

CmOltMzel
KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS.

A tüzérlaktanyával szemben' levő Kas­
sai úti kislakástelepen egy szoba, konyhás 
lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen, Stieber 
József telepfelügyelőnél.

Debrecen, 1931 május 9.
Zöld,

tb. h. polgármester.

Molvká,r ellen

téli ruhák gondozását felelős- ' 
sággel vállalom, 20 pengő értékű ja- j 
vitásnál gondozási dijat nem számítok, 6

ADLER szücsinester \
Batthyány u. 2. Telefon 17-08.

}

♦♦*****X4*X* «$♦ «$♦ 4 X* ♦♦♦ ♦♦♦

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 

♦♦♦ ♦♦♦♦*♦
Ct. 780/53.
1931. szám. ; ^

HIRDETMÉNY.
,,Arany Bika Szálloda, Kávéház, Vendéglő, 

Vigadó Bérlete” debreceni bej. cég ügyében a 
Részvénytársaság 1931. évi február hó 10. nap­
ján tartott rendes közgyűlése által hozott azon1 
határozathoz, amely szerint a Réiiíjvénytársa- 
ság eddigi 300.000 pengőből álló alaptőkéjét a 
szállította le, — a K. T. 209. §-va. alapján az 
részvények lebélyegzése utján 150j0Ö0 pengőre 
engedélyt a kir. törvényszék megadta. 

Debrecen, 1931. évi április hó 219. napján.
Batia sk.,

• '* *:J kir. tszókí biró.
A kiadmány hiteléül: 

Görg-ey sk.
P. H. igazgató.

froj» ♦♦♦<$»<$><$>»♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt özemben) 
era 2 - 300 kg. teherbírási -a

rendkívül olc són
eladó.

Cím a kiadőbg tn.

17

BÉRBEADÁSI 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező u. n. Nagy- 
álomzug nevű 1104 kát. hold 483 négy­
szögöl területű ' ingatlan 1931 május hó 
21-én d. e. 9 órakor a városháza kistanács­
termében nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni. Bérleti idő: 1931 okt. 1-től kez­
dődő 3 év.

A részletes árverési feltételek a II. gaz­
dasági ügyosztálynál (városháza, I. em., 
27. sz. szoba) megtekinthetők.

Dr. Vásáry István
polgármester.

Mindenféle

géplakatos munkákat,
I hegesztést, esztergályozást
I és mindenféle hengerfurásokat *
* legpontosabban és legszolidabb ár J 

mellett készítek.

Ehrenreich Sámuel
Arany János ucca 37.

»*

HIRDETMÉNY.
Az egyházi választók névjegyzéke folyó 

1931. évi május hó 16-ik napjától május 
30-ik napjáig bezárólag közszemlére kité­
tetik. Megtekinthető az egyházi hivatal­
ban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órák 
között és ugyanakkor ugyanott lehet el­
lene felszólalást az egyházi I. t.-c. 19. §-a 
alapján, Írásban beadni.

Debrecen, 1931 május hó 8-ik napján.
A debreceni református egyház 

elnöksége.

r II "Hí"

•ÚUK^V^UilW»11

mdgvő a. fogjobDete.)
KAPHATÓ :

SiNGER VARRÓGÉP
'•* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

CEBRECill, PIAC UCCA 79.

Nem raktári,
hanem ssját műhelyemben készült 

keményfa, fényezett és festett bútorok 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Csapón. 27.
HIRDETMÉNY.

Cserebogárszedésre felnőtt és gyermek 
munkások jelentkezzenek Hüvelyes ucca 5. 
szám alatt, hétfőn reggel 5 órakor, a városi 
kertészet munkás elosztó telepen, ahol a szük­
séges felvilágosítást megkapják.

Városi kertészet.

Frenkel bankház
üzletét

HUNYADI UCCA 21 SZÁM ALÁ
helyezte át.

Kölcsönök földekre és házakra.

Molykár elleni megóvást
vállalok, Finom szőrmékre köl­
csönt folyósitlatok. Tűz- és 

betörés ellen biztosítva.

NAGY JÓZSEF
szücsmester

Szent Anna ucca 3. sz.

TénytdaT Schimmer Mórné,
már 6 pengőtől egy Ízléses kalapot kap Piac ucca 2. — Tekintse meg kbakatoinat!

Pünkösdre

Batthyány ucca 22, szám alá helyeztem.
n A in A vésnök, bélyegzőkészítő 
r M V L w ős létazerkereskedő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
„Komoly szándék”

jeligére levéi van. Kérem át 
venni. 2074—b

Montecarlo
ismerősöm kérem, hogy 
jón „Szürke ruha” jeligére 
és adjon jeligét. „Bérkocsi’ .

3456—a

Leveleznék
okos leánnyal, fiatal özvegy­
gyei, elválttal, házasság le­
hetséges. „Tersicore.”

3490a

Egyszerű
nem szép leány jobb fiúval 
teljesen érdektelenül ezúton 
próbál megismerkedni. Jel­
ige: „Mezeivirág”. 2231a

APRÓ HIRDETÉSEK
Kiadó junius 1-re egy szoba, konyha, speiz.

Erzsébet 83. 2237
Paplanvarrást vállalok, hívásra házhoz 

megyek. Biró Edith, Hunyadi 8. 2236a 
Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 

május 15-re kiadó. Piac 30., emeleten.
2235a

Közeli városba keresek elsőrendű, nagy 
gyakorlatú önálló szabónőt. Jelentkezni 
lehet Weiszkron Helénnél, Péterfia u. 
19. sz. alatt. 2234a

Kiadó a Piac ucca 56. számú házban egy 
üzlet, egy műhely, egy orvosi rendelő­
nek, vagy ügyvédi irodának, illetőleg 
vállalati irodának kiválóan alkalmas he­
lyiségek, egy tenniszpálya, vagy sport­
telep létesítésére szolgáló nagy kerthe­
lyiség, igen előnyös feltételek mellett. 
Értekezni dr. Csáthy ügyvédnél, Deák 
Ferenc ucca 9. 3505a

Kiadó kis szoba 10 pengőért. Széchenyi 
ut 5. Értekezni félegytől félkettőig.

3504a
Pünkösti vásár, nyári újdonság 3 pengőtől, 

átalakítás P 1.50. Buby, Csapó u. 63.
3506a

Szép világos uccai pincelakás azonnal ki- ; 
adó. Domb u. 11. 3507a

Házasság
céljából megismerkedne uri- 
leány készpénz, 3 szoba bú­
tor, kelengye hozománnyal 
azon tisztviselő úri fiúval, 
kinek nyugdíjas állása van. 
„Urileány” jeligére a kiadó­
ba. 2130—c

Házasság
céljából megismerkednék 
egy jobb iparos leánnyal. Le­
velet „Nyugdíjas” jeligére 
kérem, pontos címre vála­
szolok. 3489a

Nagyobb
üzlettel biró középkorú ke­
reskedő olyan intelligens ke­
resztény, komoly, teljesen 
független nő ismeretségét 
keresi házasság céljából, ki­
nek 20—25 ezer pengő hozo­
mánya van. Levelet „Ko­
moly kereskedő" jeligére a 
kiadóba kér. 2217a

Ügynököket
keresünk azonnali belépésre. 
Kioktatás után jó kereseti 
lehetőség. Személyes bemu­
tatkozás Singer varrógép rí­
nál, Piac ucca 79. sz. 2062-d

Gépész-kovácsot ! Asztalos
keresek konvencióra, segéd tanulót felveszek. Ugyanott 
vagy tanuló fiával, állandó műhely kiadó. Nagy aszta- 
alkalmaztatásra. Csakis olya- los, Piac 44. 2204 a
nők ajánlkozzanak, akik már ; — Olcsó ~~
hosszabb időt töltöttek gaz- hfa. varrónö kerestetik. 
dasagban. Cím: Szilágyi, . JHavasné> Hatvan u. 42.
Széchenyi ucca 31. 2019-a 2152-a

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Borügynök
gyakorlattal biró, vendéglő­
söknél és fűszereseknél jól 
bevezetett, felvétetik. — 
Ugyanott egy szoba mű­
helynek, lakásnak kiadó. 
Friedländer, Széchenyi ucca 
33. Jelentkezni lehet 12—2 
óráig. 2059—d

Gyakorlott
kézilányt és tanulólányt női 
szobósághoz felveszek. — 
Arany János u. 9. 2155—a

Intelligens
árva leány gyermek mellé 
elmenne vidékre is. Értekez­
ni Temető u. 14-d„ reggel 
9-től délután 5-ig. 3010—b

Tanulókat,
négy középiskolával felvesz 
Szoboszlai műszerész, Szé­
chenyi u. 24. 3309—d

Gépész
és fütő felvétetik. Arany 
János ucca 37. Ehrenreich 
Sámuel. 2069—d

Kifutófiut
‘ megbízhatót azonnalra fel­
veszek. Klór, Gázgyár ucca 
*4. 2179—a

Szobainast
keresek junius 1-re. Jelent­
kezni d. u. 3—5ig lehet Dr. 
Hadházy kórházi alorvosnál, 
Batthyány u. 5. 3473—a

Kerti
munkás, aki a virágcserép- 
készitéshez is ért, jelentkez­
zen délelőtt a virágpiacon, 
Kosir Ferencnénél. 3488-a

Önállóan dolgozó
kabátvarróleányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac ucca 63., I. em.

454—d

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel biraak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Gyakorlott
pénztárosnő üzletemben ál­
lást nyerhet. Deutsch Lajos.

2122 a
Tanulónak

jó családból való fiút pék­
ségbe felveszek. Boda, Már­
ton Kálmán u. 34. 2125—a

Idősebb
asszonyt, kisebb igényüt ta­
nyára fogadok. Csapó, 
Nyomtató 22. szám. 2093-b

Leány,
ki szikvizgyárban dolgo­
zott, felvétetik. Hatvan ucca 
22. 2094—a

Bejárónőt
azonnali belépésre keresek. 
Rothermere (Darabos) ucca 
29., udvarban jobbra. 3446-a

Beteg
mellé egy idősebb asszony 
felvétetik. Dézsiéknél, a 
Gázgyárban. 2156—a

Nagyobb
kifutófiut felveszünk. Piac 
u. 49., nyomda. 2126—d

Cséplési
idényre gépkezelő felvétetik. 
Bizonyítványát hozza. Ho­
mok ucca 50. sz. 2132—a

Egy
kisleányt gyermekhez felve­
szek. Késes u. 81. szám. Ér­
deklődni lehet 8-tól 11-ig. 
2—4-ig. 3458—a

Házmester,
ki vízvezeték- és villanysze­
relésben jártas, bérházhoz 
junius l-ére felvétetik. Cim 
a kiadóban. 3013—c

Kocsis
felvétetik, ki szikvizgyárban 
már volt, fiatalember. Hat­
van ucca 22. 2096—a

Perfekt
főzőnőt hosszú bizonyít­
vánnyal, ki szépen mos és 
vasal, keres junius l-ére kis 
család. 35 éven aluli jelent­
kezzen a kiadóban. 2021—d

I 1,
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Wl APRÓHIRDETÉS TI* SZŐIO HARMINC FILLÉR 
*• EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPliAN JELENIK 

|MBO. MINDEN TOVÁRI1I'SZÓ 3 PILLÉK. VASTA­
GABB 8BTÜVKL SZEDETT SZAVAK duplAn szá­
míttatnak. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

!SSSEl5oluj9áfi

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK! FÓKIADÓHIVA-] 
tálunkban: fbrbnc József ut(piac ucca) 49,1 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRdC PÉNZTÁRÁNÁL. —

családból való erős fiú hen­
tes és mészáros tanulónak 
felvétetik. Kovács Elek hen­
tes, mészáros. Budai Ézsaiás 
utca i 22.18a

Gyakorló
segédlányt és tanulólányt 
felvesz Lövi Juliska varró 
dája. Varga 29. 2219a

Uriházba
bejáró főzőnőnek ajánlko­
zik magános urinő. Cim ki­
adóban. 2230a

Komenciós
kocsist két fiával azonnal 
felveszek. Jókai ucca 22. sz.

3453a
Kifutó

fiút, vagy leányt azonnali be­
lépésre felvesz Patay Lajos 
rüszerüzlet, Homokkert,
Szabó Kálmán u. 16. 2232c

Egy
ügyes masamód kézileány és 
egy ügyes tanulóleány azon­
nal felvétetik Schimmer 
Mórnénál, Piac u. 2. Női 
kalap üzlet. 2228a"

Cséplésre
és javításra kazánfűtőt gya­
korlattal, esetleg lakatos se­
gédet felveszek. K. Tóth u. 
10- _________ 3466—a

Egy
jő munkás kefekötősegéd 
felvétetik özv. Bogáti Mi- 
hálynénál, B-Derecskén.

3481—a

Soffőr,
nőtlen, lakatos, gépszakmá­
ban jártas, állást keres. Cim: 
Kohári, Dobozi u. bérház B) 
lépcső. 2229a

Józanéletü
soffőr kerti munkát is elvál­
lal, azonnali állást keres. — 
„60 pengő” jeligére a kiadó­
ba. 3477—a

aga
THMgj
£2, " H

Eladó
Bihari telepen vágóhidnál 
egy uj ház és Mester ucca 
végén a sorompónál egy uj 
ház, 30 évre adómentes, 2 
szoba, terrasz és mellékhe­
lyiségekből áll. Mindegyik 
ház ára 5500 pengő, mely 
1500 pengővel részletre 
megvehető. Értekezni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1614—a

Nagy jövedelmű 
modern, alápincézett épület 
320 öl telekkel sürgősen ol­
csón eladó. Szappanos u. 
23. 3007—a

Villatelek
eladó, egyetemmel szemben, 
közel villamoshoz. Értekez­
ni Komlóssy ut 62. 3429—c

Eljárót
felvesz a Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete, Sas 
ucca 2. Italmérésben járta­
sok előnyben. Jelentkezés 
naponként 19—20 óráig.

2214a
Könnyebb

házi munkára egy intelligen­
sebb megbízható nő kereste­
tik. Főzni tudó előnyben. — 
Értekezni Jókai u. 9-a. d. u. 
2—4-ig. 3466—a

10 tagú
családapa bármilyen megfe­
lelő állást keres, mindenre 
alkalmas. Cimet a kiadóba 
kérem. 3430—d

Középkorú
nő, ki a háztartás minden 
ágában kiváló jártassággal 
bir, remekül főz, süt, varr 
felsőruhát, fehérneműt, éves 
jő bizonyítványokkal alkal­
mazást keres jobb uricsalád- 
nál, helyben vagy tanyára, 
esetleg vendéglőbe. Cime a 
kiadóhivatalban. 2089_d

Deutsches
Kinderfräulein, hilft im 
Haushalt sucht Stelle. Lola 
Wiener bei Békés, Hüvelyes 
ucca 10,_________  2121—a

Német kisasszony
gyermekek mellé délutánra 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

50 pengővel
honorálom azt, aki egy fű­
szeres segédet bármi állás­
hoz juttat. Cim a kiadóban. 
________________ 2163—a

Házfelügyelő,
ki évek óta egy nagyobb 
bérpalota felügyelője és 
nagyobb összegű pénz keze­
lésével is meg van bizva, ál- 
lást keres olyan helyen, ahol 
meg tudnak becsülni egy 
minden tekintetben megbíz­
ható, munkaszerető egyenes 
embert. Jobb házmesteri ál­
lás is lehet. Cimem: Piac 58. 
Csonka Ferenc gépész.

2202-

Családi
házat keresek megvételre 
forgalmas helyen, esetleg 
üzlethelyiséggel, lehetőleg 
azonnal beköltözhetőt. 
Részletes információt kérek 
„Készpénz" jeligére a ki­
adóba. 3435—c

Eladó
kis családi ház, 433 négy­
szögöl földdel, 40 darab 
gyümölcsfa, jóvizü szivaty- 
tyus kuttal ellátva. Csapó­
kért, Jánosi ucca 65. 3443-b
~ " ^öid]

5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13. 
__________ _______ 632—d

Eladó
25 évig adómentes uj ház. 
Uj vasútsor 3. szám. 2127-a

Házhelyek
olcso áron eladók, részletre 
is legszebb helyen. Bihari 
ucca 11. 2129—a

Olcsó ház.
Eladom a vételárnak 20% 
jövedelmező nagy sarok üz- 
letes házamat, vagy nagy­
lelkű belvárosi házzal elcse­
rélem. Cim a kiadóban.

3467—a

Emeletes
modern bérház, nagyjövőjü 
piactéren, 30 szobával, 16 
konyhával, óriási boltokkal, 
gyárhelyiséggel, műhelyek­
kel, 500 ölön, haláleset miatt 
olcsón eladó. Csapó 11.

2181—a
Eladó

egy házhely Mester uccai 
sorompónál részletfizetésre 
is. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2117—a

Házhelyek
olcsón eladók, részletre is. 
Bihari ut 11. Tóth Gábor.

3470—a
Eladó

szőlő, gyümölcsös. Köntös­
kert, Bezerédi 8., uj épület. 
Értekezni: Mester ucca 44.

2207a

Eladó
ház, 2 szoba, konyha. Mikes 
Kelemen ucca 23. sz. 2197-a

Eladó
Homokkert, Bujdosó ucca 
3. számú ház, nagy telekkel 
és szőlővel együtt. Érte­
kezni ugyanott Horváth 
Károly postaaltisztnél.

3484a
Eladó

augusztus 1-én beköltözhető 
lakással az Eötvös ucca 6., 
Ajtó ucca 5. sz. házastelek. 
A telken áll egy 4 szoba, 
előszoba és pincekonyhából 
álló lakás és 2 műhely épü­
let. Értekezni lehet Sesztina 
ucca 4. sz. alatt a déli órák­
ban. 3480c

Eladó
Tócóskert, Faiskola ucca 17. 
számú 1625 négyszögöl 
gyümölcsös és házhely, Tó­
cóskert, Margit ucca 12. 
számú 300 négyszögöl ház­
hely, Horthy Miklós sugár- 
utra nyíló 300 négyszögöl 
villatelek, jókarban levő 
fürdőszoba berendezés, szár­
nyas ajtók. — Értekezés: 
Arany János ucca 4. szám, 
I. emelet, ügyvédi iroda. 

_______________ 2156—b
Ház

háromrendbeli lakással és 
üzlethelyiséggel betegség 
miatt eladó. Vendég ucca 
26. 2169—a

32 hold
föld közvetlen a város alatt 
kiváló tanyaépületekkel el 
látva, eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. 2174—a

Eladó
öt és fél hold föld házzal, 
kedvező fizetéssel. Miklós u. 
13;________________674—d

Házhelyek
Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös törlesztésre eladók. 
_______________ 3465—a

Nagy jövedelmű
ház a Batthyány uccán el­
adó. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető Bisothka István 
építésznél, Simonyi ut 25. 
rzám. Telefon 8-43. 3453—a

Eladó
üzletes ház haláleset miatt, 
minden elfogadható árért. — 
Arpádtér, Sámson ucca 2. 
Havi bér 150 P. 3459_a

Uriház,
az Arany János ucca 23. 
számú modern 5 szobás és 
2 szobás lakást tartalmazó 
junius 13-án az itteni járás­
bíróságnál el lesz árverezve. 
A lakások azonnal elfoglal­
hatok. Ezen jól jövedelmező 
házingatlan igen jutányosán 
és előnyös feltételek mellett 
megkapható, azon nagy ösz- 
szegü kölcsön előnyös ka­
mattétel mellett fentartható. 
Felvilágosításokkal díjmen­
tesen szolgál dr. Markovits 
Lajos ügyvéd, Csapó ucca 

________________674—a
Föld,

5 és fél hold, házzal a város 
alatt eladó. Miklós ucca 13.

632—d

Eladó
egy szoba, konyha és egyéb 
helyiségekből álló ház. Né­
rót ucca, Lengyel-szőlő.

3475a
Eladó

belvárosi ház. Baross u. 7. 
Ezer pengő évi bérjövede­
lemmel. Átvehető ötezerrel.

3493a
Huszonhárom

helyiségből álló családi ház 
eladó, vagy kiadó. Vendég 
43. 2225a

Eladó
Kollégium melletti Darabos 
ucca 20. számú ház. Drogé­
ria, Batthyány ucca 19. 

_____________ 3476—a
Sarok telek,

kettőszáz kvadrát, vágóhídi 
villamosnál, Bihari és Som 
ucca sarkán olcsón eladó. — 
Drogéria, Batthyány ucca 
19. 3476—a

Eladó
300 négyszögöl házhely, ami 
részben szőlő és gyümöl­
csös. Dorottya u. 8. Hatvan 
uccai kert. 3500a

Házhely
eladó Kiss Áron uccán. Ér­
tekezni Faragó ucca 13., 
Kocsisnál. 3472—aj

Eladó
részben adómentes családi 
ház, ebédlő, pohár szekrény. 
Kassai ut 6. Árpádtérnél.

3470—b
Házhelyek

Kerekes telepen, Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös törlesztésre eladók.

3465—a

Adómentes
ház eladó. Vendég ucca 49. 
szám. 2123—a

DIENES JÓZSEF
OFB. ingatlanforgalmi iro­
dájának hirdetései.

Iroda: Füvészkert ucca 
16. sz. Telefon: 14-98.

Eladó házak: Aczél 
ucca 4., 37. Agárdi ucca 
12. Ajtó ucca 4. András 
ucca 2. Andrássy utón villa. 
Apafy 4, 14, 41. Apponyi 17,
24., 25. Bajnok 21. Balogh 
Mihály 1/8. Bálintpap 9. sz. 
Báthori 44. Bellegelő 483. 
sz. Berta u. 6. Bethlen u. 
42. és több ház. Bihari 1. 
Bihari ucca végén 5 holdas 
belsőség. Boldogfalva 11, 14. 
Borsovay u. 6., Böször­
ményi 10., 79. — Buday 
Ézsaiás 8, külső 18. Csapó
36., 51. Csokonai 29. Dévai 
u. 30. Domb 18. Dózsa 10. 
Dugovics Titusz 9. Erőss 
Lajos u. 11. Fülöp 55/. 
ucca 37. sz. Hegyi Mi- 
hályné u. 22. Irén u. 4., 16. 
István 20. Jerikó 42. Jókai 
uccán nagy ház. Kar 19, 30. 
Kemény 5. Keresztesi 23b, 
27. Kígyó 16. fele. Kinizsi 
61. Király Ferenc 18. Kiss 
Áron 6. Komlóssy 15. Kor 
por.ay 5. Köleséry Sámuel 
27. Könyves Tóth Kál­
mán 3. Kurucz 110/11,, 
112. Külsővásártér 8. Lak­
tanya 11. Létai ucca 92. Lé-

I fai ut 12. Magoss Gyi_-0, 
Itér 12. Magyar 2. Malvin 10,

33., 68 Mező 7. Méliusz 
tér 7, Monostorpályi ut 64. 
Német u. 55. Nyil u. 132. 
Nádor 24. Pereces 19. Pé- 
terfián nagy ház. Poroszlay 
23. Puskastelep 56. Rákóczi 
23. Rothermere 20, 36, 53. 
Rudolf 12. Sámsoni ut 27., 
12. Sebes 5., 21. Sinay Mik­
lós 11. Szabolcs 10. Szabó 
Kálmán 30/a. Szeder 20., 40. 
Szegényházsor 32. Szent 
Anna u. nagy házak. Szepesi 
6. Szeremley 5. fele. —

Szép 21. Szikszai 7. Szó 
boszlói 4-d. Thaly Kálmán 
ucca 14. Teleki u. 46., 58. 
Thököly 3. Timár u. több 
ház. Tisztviselőtelepen vil 
Iák. — Túri András ucca 
12. Türr István 8. Uj 19. 
Vargakert ucca 18. Vass 
Gereben 7. Vasutisor 1. 
Vendég 44. Werbőczy uc­
cán bérház. Wesselényi 42., 
85. Vénkertben modern vil­
la. Vörösmarty ucca 28.

Uzletes házak: 
Csapó uccán. Diószegi ucca 
6. Erzsébet 22. Huszár Gál 
55. Keresztesi 26. Kishe- 
gyesi 38. sz., Kuruc 108. 
Létai ut 1/d. Márton Kál­
mán 2, 11., 42. Német 1. 
Puskás telepen Orbán-féle. 
Pozsonyi utón. Ruyter (Ro- 
ther) 18. Szabó Kálmán 22. 
Simonffy 59. Székely u. 20. 
Temető 14. Vágóhidnál Bi­
hari-féle nagy üzletes ház.

Vidéki házak: Tarcalon 4 
szobás. — Hajdúszoboszlón 
több ház.

Szőlők: Tarcalon 3 hold. 
Hajduhadházon, Hajdusám- 
sonban, Bocskayban, Zele- 
méren, Vámospércsen, Bán­
kon, Unghváry kertben.

Földek: Szatmárban 1500 
hold. Elepen 164 hold, On­
dódon 160, — Monostor- 
pályiban 80, Vámospércsi 
utón 55. Mikepércsi utón 50, 
Kondorosnál 35, Nyiracsádi 
utón 10, Sámsoni utón 10, 
Nagycserén 9, Perec dű­
lőben 8, Nagyhegyesen 6, 
Vedres dűlőben 5, Látókép­
nél 9 hold, Monostorpályi 
utón 3 hold, Vámospércsi 
utón 4 hold.

Telkek: Déri muzeum 
par-kjára néző értékes, szép 
telek. — Tüzérlaktanyával 
szemben. Sesta utón igen ol­
csón. — Poroszlay 23., 
50. Andrássy 27., 75. Le­
hel 47. Jerikó 67. Dózsa 10. 
Domokos Lajos 18. Honvéd­
temető uccán. István ut 28. 
Acél 12. Basahalom 5. Beze­
rédi 25, 27. Böszörményi
utón Hangya mellett 28. sz. 
Diószegi utón. Galamb uc­
cán. Budai Ézsaiás 35. Rigó 
uccán részletre. Rázsó Gyu­
la uccán. Kuczik-telepen. 
Köleséry Sámuel 21. Alsó- 
józsai megállónál. Havi 10 
pengős részletre.

Pénzkölcsönt földre, ház­
ra, olcsó kamatra folyósitta­
tok. Tőkéjét 12% kamatra 
ingaílanbiztositékkal elhe­
lyezem.

Keresek eladó házakat, 
földeket, telkeket, földbérle­
teket, szőlőket és nagyobb 
kiadó lakásokat.

Jómenetelü,
25 év óta fennálló cipőfelső­
rész készítő üzlet a belvá­
rosban azonnal átadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2092—b

Egy
üzlethelyiség kiadó, bor­
bélynak, szabónak, egyéb 
célra alkalmas. Külsővásár­
tér 7. 2151—a

Üzlethelyiség,
világos, tágas azonnal ki­
adó. Kétajtós festett siffon, 
szabóvarrógép eladó. Beth­
len 27. 2142—a

Egy nagy üzlethelyiség
Piac ucca 89. sz. alatt, — 
Royal-szállodával szemben 
junius hó 1-re kiadó. Érte­
kezni Blattner üvegesnél.

2136—a
Pékség

Kisvárdán 2 kemencével, be­
rendezés és lakással aug. 
1-re kiadó, esetleg előbb is. 
Érdeklődés .a helyszínen, 
vagy Debrecen, Vígkedvű 
M. u. 25. 3471—c

Eladó
jó forgalmas füszerüzlet be­
rendezéssel, áruval felhagyás 
miatt, azonnal átadó. Csil­
lag 36. 2170—d

Kiadó
irodának színházra néző II. 
emeleti balkonos 2 szoba, 
előszoba, azonnal elfoglal­
ható. Kossuth u. 8. 2166—d

Kisebb,
nagyobb üzlethelyiség nagy 
forgalmú helyen olcsó bérért 
azonnalra kiadó. Goldmann, 
Külsővásártér 13. 2208a

Kiadó
vagy eladó jóforgalmu pék­
ség. Ugyanott több pékfel­
szerelés. Cim a kiadóban.

3482a
Kiadó

forgalmas üzlethelyiségek. 
Kossuth u. 8. 3486d

Kiadó
műhely, virsli és hentesáru 
készítésére alkalmas, ugyan­
ott egy istálló. Vígkedvű 
Mihály u. 10. 3398—b

Egy
női biciklit keresek megvé­
telre. Cim a kiadóban. 3247c

Veszek
jó állapotban lévő használt 
pianinot készpénzért. Cim a 
kiadóban. 3411—c

DIENES JÓZSEF O. F. B. 
ingatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 16.

449—a

\

Nagyforgalmu
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Füszerüzlet
Nyilastelepen italméréssel 
azonnal kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2049—d

Kiadó
kitűnő autőgarage, nagy be- 
tonirozott butorraktár. Pé- 
terfia 48. 2025—d

Megvételre
keresek fürdőkádat és kály­
hát. Svetits palota, Dr. Széli 
Kálmán. 3441—c

Kerti
locsoló tömlőt jó karban le­
vőt megvételre keresek. — 
Rothermere u. 48. 3478—a

Jégszekrényt,
kis típusút, egy ajtóst meg­
vételre keresek. Dr. Fried­
mann, Hatvan u. 31. 2159-a

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse­
repes u. 6. 2187—a

Tisza-palotában,
Degenfeld téren üzlethelyi­
ség kiadó. * 3491c

Patkányirtó kutyát,
fajtiszta foxterriert keresek 
megvételre, hétfőn 12—1-ig. 
Burgondia 4. 2211a

Rugós
használt tejeekoceit veszek. 
Cim: Balkányi gazdaság, 

'Nyirmártonfalva. 3464a

I
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EOT APRÖBinDETÉs!TIz'r8z6lel,BARMlNC PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JI LI N K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASI A 
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAlVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12.1 SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÓKIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Két
szobás, fürdőszobás lakás 
konyhával és összes mellék- 
helyiségekkel, bútorral vagy 
anélkül kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 1693—d

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz egész udvarral kiadó. 
Kisfaludy ucca 37. 3422—b

Szép
világos kis szoba esetleg 
varrónőnek is kiadó a köz­
pontban. Cim a kiadóban.

2020—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz, veran­
da, jószágtartással. Értekez­
hetni: Bezerédi u. 38. Kön­
töskert. 2124—a

Kétszobás,
előszoba, fürdőszoba, par- 
kettes modern lakás augusz­
tustól kiadó. Vígkedvű 11.

2032-d'

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Értekezhetni: 
Honvéd u. 9-B. 592—d

í
KÖZPONTON 

szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Kiadó
egy nagy udvari uj szoba a 
Kónya telepen, Szilvásuj- 
falui u. 11. szám. 2046—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1— 
2 személy, esetleg házas­
pár részére olcsón kiadó. _
Cim a kiadóban. 909_d

Uccai
szoba, konyhás lakás havi 18 
P-ért, villany bevezetve, jó­
szágtartás megengedve, Lé- 
tai ut 20. alatt kiadó. 2128-a

Miklós ucca
17. 3 szoba pincekonyhával, 
1 szoba fürdőszobával és 
ossz mellékhelyiségekkel ki­
adó. 2133—d

Különbé járatú
bútorozott szoba junius else­
jére kiadó. Széchenyi ut 8. 
Villában. 2117-a

JUNIUS
1-re teljesen újonnan festett 
3 szoba, előszoba, konyha és 
kamarából álló lakás kiadó. 
Konyhában gáz- és vízveze­
ték bevezetve. A lakást már 
májusban átadom. Szent An­
na ucca 29., udvarban jobb­
ra. Érdeklődni csak déli 1 és 
2 óra közt lehet. 3464—d

szoba,
Kettő

előszoba,

tekkel junius 1-ére kiadó.

Bútorozott

vitást olcsón készítek. H 
van ucca 37. 2153-

Kiadó
két szoba, zárt veran 
csendes kertes házban, 
augusztus 1-től. Posta 
5-b. Miklós u. végén. 2181

Csinosan
bútorozott különbejára
szoba kiadó. Arany János 
39., udvarban. Ebédkoi 
kapható. 2184-

3 szoba,
előszoba, konyha kiadó 
nius elsejére jutányosán. 
Kút u. 1. sz. 2173-

Szépen
bútorozott különbejár: 
nyelmes szoba kiadó.

let 2. ajtó. 2164-

Egy
modern szoba, előszoba mel­
lékhelyiséggel azonnal kiadó 
a bábaképezde mellett. Bu- 
day Ézsaiás u. 3. 3461-

Butorozott szoba
fürdőszobával, különbejára- 
tu, kiadó. Cim a kiadóban.

2075—d
Négyszobás

modern lakás kiadó. Nem­
zetőr ucca 4. 2067—b

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz, modern építkezésű uj 
házban, a vagongyár köze­
lében, a Kónya-telepen 
azonnal kiadó. Villanyvilá­
gítás, jóvizü kút. Szilvás- 
ujfalui u. 11 .szám. 2047—d

Három szobás,
fürdőszobás modern lakás 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

2088—d
Különbejáratu

outorozott szoba — esetleg 
fürdőszoba használattal — 
nadó. — Svetits-bérpalota, 
házmester. 2091—b

Központon
degánsan bútorozott szoba 
0?°!? kiadó villamos meg­
rónál. Cim a kiadóban.

2034—d

3 szobás,
fürdőszobás udvari lakás 
augusztus 1-re, 4 vagy 
szobás parkettes komplett 
lakás nov. 1-re kiadó. Meg­
tekinthető d. u. 3—5-ig. Rá­
kóczi u. 10. 3381—d

Kiadó
udvari bútorozott szoba eset 
leg ellátással, két tanulónak 
is alkalmas. Rákóczi u. 24-b.

3457—b
Kiadó

egy kis szoba, konyha és üz­
lethelyiség, ugyanott vályog 
van eladó. Boldogkert, Csó­
nak u. 3. 3465—a

Kiadó
egy szoba, konyha junius 
1-re. Teleki u. 60. 2143—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany Bika bérház, 
II. emelet 4. 2146—a

Csinosan
bútorozott 2 szoba, fürdő­
szoba, konyha, stb. havi 65 
pengőért kiadó. Apaffy u. 
35. 2150—a

ötszobás
nodern családi ház kerttel, 
Bzmesterlakással kiadó. — 
isztviselőtelep, Bomemisz- 

Sa u- 6. 3390—d
Azonnalra kiadó

«ca, két szoba, konyha. Te- 
iki ucca 17. 1666—d

Kiadó
jtányosan udvari, kertre 
nilő földszinti bútorozott 
saba, gyönyörű nagy autő- 
^s. raktár. Péterfia 48. 
fékezni uccai emeleten.

3284—c
Különbejáratu 

c*osan bútorozott uccai 
SZ)a kiadó, Vörösmarty uc- 
c*6. 2065—b

Egy
szoba, konyha kiadó 15-re. 
Zsák u. 2. 2139—a

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

4 szobás

palotában augusztusra 
adó. Értekezni földszint 
irodában. 2176

Lakások,

Sümeginél. 2180-
Egy

adó. Deák Ferenc u. 22.

Egy
három szobás, f

Különbejáratu
torozott kis szoba olcsó 

kiadó. Arany János u. 57.

Kiadó
egy kis szoba, konyha és üz­
lethelyiség, ugyanott vályog 
van eladó. Boldogkert, Csó­
nak ucca 3. 3465-

Kiadó
két szobás modern g 
lakás fürdőszobával, 
suth u. 36. 34

Különbejáratu
bútorozott szoba szolid 
nak, úrnőnek huszonöt pen­
gőért kiadó. Szent Anna uc­
ca 64., keresztépület, balra.

3474—a
Elegánsan

bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szent Anna u. 
8. 2210a

Kiadó
3 szobás parkettás, fürdő­
szobás lakás augusztus 1-re. 
Tímár 52. 2135—a

Clubhelyiségnek
vagy hasonló célokra Si- 
monffy ucca 5. szám alatti 
emeleti összes helyiség 
augusztus hó 1-re kiadó. 
Miklós ucca 1. Dr. Eisler.

2070—d

Földszinti
ötszobás uccai urilakás ki­
adó. Arany János 20. Érte­
kezni az emeleti lakásban.

2005—b

Kettő
szoba, parkettás, uccai, bú­
torral vagy anélkül, de kü- 
lön-külön is kiadó. Arany 
János 20., emelet. 2006—b

Kiadó
a, szép 2 szobás lakás, előszo- 
e- bával, vagy anélkül. Ma- 
— róthy György u. 15. 3483a
- Kétrendbeli

2 szobás lakás azonnal kiadó. 
1- Vígkedvű M. u. 54. szám. 
a- 3482a
_a Kiadó

négyszobás, kétszobás mo- 
dern lakás, minden kénye- 

la lemmel. Csapó u. 59. 3492a
u Egy udvarra nyiló
_a nagv szoba kiadó. Csillag u. 
— 54. Május 15-re. 3461a

tu E«y
U. szoba, konyha, speiz egy 

párnak azonnal kiadó. Nap 
_a u. 2. 3477a

Többrendbeli
u_ pince lakás, egy, kettő szo- 
_ bás, kiadó. Vendég 43. 
a 2225a

Uccai
g szoba, konyha azonnalra ki- 
,t adó. Dobó u. 33. 2226a
=- Kiadó
~a 2 szoba, konyha, speiz. — 

Bruckner ucca 11. Tüzér 
lc laktanya mellett. 3479a
a ötszobás
■' modern másodemeleti lakás 
- kiadó. Piac u. 68. 3481d
- Nagyerdőn

nyári lakás kiadó. Cim ki­
adóban. 2216a

a Gyönyörű
- két szoba kis előszobával or- 

vosi rendelőnek, irodának,
" garcon ur, vagy úrnőnek,
‘ esetleg jobb divatszalonnak 

kiadó. Erzsébet 1. 2209a

Kiadó
3 Simonyi ut 6. sz. II. em.
. garconlakásnak, vagy nyári 

lakásnak két szoba, előszoba, 
esetleg konyhával évi lakás- 
nak. Értekezés: Simonffy u. 
2/a, II. em. 8. ajtó. (Vízve­
zeték, gáz, villany, parkett.)

2205a

Ispotály ucca 7.
szám alatt uccai 1 szoba, 
konyha, speiz május 15-től 
bérbeadó. 3491a

Irodahelyiség,
Szent Anna u. 10—12. sz. 
városi bérpalotában, fél 
emelet 2., két helyiség, mely 
kiválóan alkalmas irodának, 
vagy garzon lakasnak, kiadó. 
Érdeklődni a helyszínen, - 
vaev 1100-as telefonon.

2200—a
Csinosan j/

bútorozott szoba, esetleg 
konyhává1 kiadó. " vezni 
lehet Arany Ján-

2 a

szoba, konyhás lakás üzlet- ® 
helyiséggel kiadó. Csapó u. ^ 
86. sz. Értekezhetni a mész- 
üzletben. 2215 _

Egy „
szoba, konyha beköltözhető. k 
Jókai ucca 22. sz. 3454—a 4

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba ^ 
kiadó. Eötvös u. 1. 2212—a v

Bútorozott
szép uccai szoba, parkettes, 
magános urnák kiadó. Mok- 
lós u. 21. 3498a

Négy szobás 
különálló tágas lakás fürdő­
szobával, verandával, kert­
tel kiadó. Szent Anna 29., 
keresztépület. 3494b

Egy szobag
konyha julius 1-re bútorral, 
vagy bútor nélkül kiadó. 
Vénkert, Domokos Lajos u. 
12. 2233a

KERTI 
nyári lakást keresek. Aján­
latokat „Nyári lakás” jeligé­
re a kiadóba kérem. 1870-d

Két
szobás, fürdőszobás lakást 
belvárosban keresek. „Pon­
tos fizető” jeligére a kiadó­
ban. 2145

Olcsón
gyermekkocsit, baby kelen­
gyét, nyugágyat, vászonci­
pőt Takarékosságra is csak 
az Epstein-bazárban vehet. 
Főtér 40. 2134—a

Hálózati
2 + 1 lámpás rádió, tiszta 
erős hangú Philips hangszó­
róval eladó. 150 pengő. — 
Széchenyi ucca 16., kereszt­
épület. 2116-a

Eladó
két egyszobás, konyhából 
álló lakás. Ugyanott egy 
szoba, konyha kiadó. Wo- 
laffka telep, Bajnok u. 14.

3462—a
Eladó

baromfiszállitő ketrec, ká­
posztás hordó, száraz desz­
ka. Péterfia 42., emeleten.

3460—a

)atTve
Törlesztései

és váltókölcsönt folyósitta­
tok, úgy építkezésit is. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

2057—b

Lokomobil,
8 HP, 6 légkörös magán­
járó, fogas, Marsai, eladó. 
Tóth, Bujdosó u. 10. Debre­
cen.

Eladók
asztal, szekrények, ágy, tü­
kör, asztali spór, fali képek, 
kályha. Bethlen ucca 20.

2063—b
Fajborok,

saját termésű, édes literen­
ként is 64 fillér, Arany Já­
nos u. 30. Blazsek. 2026—b

A női kerékpárok

Petőfi Sándor-féle
emléktáblás házban, — 

a Batthyány 16. sz. udvarban 
megnyílt szövet parti áru­
házam. Sokféle színes kam- 
gamok, gyapjú, seviottok, 
fekete, sötétkék gyapjúszö­
vetek férfiruhákra, kabátok­
ra, kosztümökre, csikós és 
tennisznadrágokra, lüszter- 
kabátokra csoda olcsón vá­
sárolható. Sok pénzt taka­
ríthat meg, ha nálam vásá­
rol. Tessék olcsó áraimról 
meggyőződni. — Szombaton 
zárva. 3439—b

Jó állapotban
levő női ruhák, kosztüm és 
férfi, női cipők eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 17-a.

3438—a
Autó

eladó Magosihri, 50 ezret 
futott, jókarban, 2500 pen­
gőért. Hajdúböszörmény, —■ 
Dréher-vendéglő. 3467—a

Vagyont
gyűjthet mindenki, ha Ta­
karékossági könyvecskéjé­
vel ékszert, órát, ezüstöt 

megérkeztek. Csepel lera-f vásárol. Beszerzési forrás 
kát, Hunyadi u. 2. Royal 
épület. 3012—b

Segédmotor,
irra szerelhető, ol-

Engel László ékszerész, Piac 
ucca 44. 589—d

2090—b
Kátránypapir

igetelő lemez P 
mig a készlet

4—5
tart

Eladó
féláron 9 lóere jü szivó- 
nyomógép. Péterfia u. 48.

3162—b

Kerékpárok,
ált, de kitűnő állapot­
igen olcsón eladók, 

ző részletfizetés mel-

Hatvan u. 53. 182-d
Partiba

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz junius 1-re és egy szép 
emelt pinceszoba május 
15-re, Teleki u. 9, 2138—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba, 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni : 
Szőllőssi dohánytőzsde, Hat­
van u. 1. 2198—a

Üres
szép uccai szoba kiadó. —
Szent Anna ucca 20. 3471-aj

szövetek

3262—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kacs Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

ABRONCSVAS

100 pengőért
vitrin, állőlámpa,

Könyvszekrény
diófából készült, régi, zárt, 
feltűnő szép Íróasztallal. — 
Női alsó- és felsőruhák, fel­
öltők, sárga lőpokrócok, 
berakott női íróasztal, ma­
hagóni Íróasztal, használt 
tükrös mosdó. Kossuth u. 
29. 3290—b

Agriel 557.
oldalkocsival, luxus felsze­
reléssel igen jó karban el­
adó. Kovács Zoltán, Hajdú­
szoboszló. 3006—a

„Sunbeam”
motorkerékpár, 600 ccm

Üzleti
állványok, puldok, csillárok, 
cégtáblák, gázkályha, gáz 
rezső olcsón eladók. Érte 
kezhetni: Rose, Hatvan u.
6. 2099—b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

2058—b
“Zöld

lucerna eladó ölszámra. — 
Csapókért, Jánosi ucca 97.
sz. a. 2131—a

reléssel kitűnő állapotban 
eladó. Cim: Csapó u. 1., 
műteremben. 1661—d
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Ml APÜÓHIRDHTlig Tig SZÓIQ HARMINC FILLER 
ÉS 80TSZKRRB KÉT REG OEM LAPBAN JELEN 11 
MHO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DÖPLAN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁUO TELEFONON.

APRÓHIRDKTI 
TU.ÓNKBAN : 
SZÁM, "ilÓKK 
Wca 2. SZÁI 
"aónvvsehks

U.ATT ÉS A

Építtető urak!
Kész uj ablakok és ajtók ol­
csón beszerezhető. Kossuth 
u. 60. 2178-

Egy
női aranyóra hosszú lánccal 
és egy karék eladó. Homok 
u. 7. 2172—a

Eladó
egy szoba bútor, konyha 
kredenc, — nagymosáshoz 
edény. Homok u. 7. 2171-a

Gyermekkocsi,
jókarban levő, eladó. Vár u. 
7. 2158—a

Philips-
hangszóró és egy hordozha­
tó táskás gramofon eladó. 
Cserepes u. 6. 2186—a

Vételkényszer
nélkül győződjön meg, mi­
lyen elsőrendű aprított fát 
kap propaganda árusításunk 
alkalmából 340 fillérért a 
Mester u. 28. a. faraktár­
ban. 2189—a

Komplett
háló bútor, esetleg fél háló, 
gyermekágy olcsón eladó. 
Vörösmarty u. 21. 3473—a

Korcsmái
söntés púid potom áron el­
adó. Nyilastelep, Nagy T6- 
2'sef 1. 2160—a

Eladó
cséplőgarnitura, 6-os ma- 
gánjáratu vasrámás cséplő­
szekrénnyel jó karban, teljes 
felszereléssel, jutányosán. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3459—a

Kifogástalan
üzemképes állapotban lévő 
uj tipusu csukott Ford 2950 
és egy uj tipusu Chevrolet- 
személyautó 2600 pengőért 
eladó részletfizetésre is. — 
Megtekinthető: Honvédte- 
metö u. 6. sz. alatt. 2137-a

Tehén
eladó, napi húsz liter tejho­
zam garantálva. Megtekint­
hető: Vár ucca tiz. 2137-a

Sírra
sötét árvácskák, százszor­
szépek töve hat fillér. Do­
mokos Lajos u. 24. 3194 b

Portálé
kirakatok jó állapotban el­
adók. Piac ucca 5. szám, üz­
letben. 3468- a

Kétkerekű
kézikocsi eladó, két kocsi­
kerék. Hatvan ucca 47. sz.

2140-a
Eladó

olcsón egy jóhangu hegedű 
és egy toilett tükör. Csige- 
kert u. 11. 2141—a

íróasztal,
irodai állványok olcsón el­
adók. Phönix Biztosító, Si- 
monffy u. 1. 3144—a

Park
díszítésére gyönyörű Phö- 
nix-pálma és Asvidietra el­
adó. Cim a kiadóban. 2147-a

Betegtolószék,
tükrök, ebédlőkredenc, szé­
kek, szobaklozett, ülőkád, 
csillár eladó. Kerékpárt ve­
szek. Széchenyi 6. Klein.

2149—a

Ócska
ablakok és vasrácsok eladók. 
Kurucz u. 92. 3460a

Három darab
ablak 95X195 üveggel, 
darab kúthoz való felhúzó 
kerék, egy kutásó felszere 
lés csebrekkel, 2 darab ru­
haszekrény eladó. Miklós u. 
51. 3459d

Pesti ucca
2. szám uj fatelepen hulla­
dék deszka minden elfogad­
ható árért kapható. 2196-a

Kisebb
jégszekrény eladó. Faragó 
21. 2190—a

T akaréktüzhelyek,
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia 
15. 2191—a

Ajtók,
ablakok használtak, olcsón 
eladók. Böszörményi ut 3.

2201—a

Bútor
tisztítást, javítást háznál is 
olcsón vállalok. Nagy, Piac 
44., asztalos. 2203—a

Eladó
kombinált abrikter körfűrész 
és fúrógép, egy kis gőzgép, 
bármivel fűthető. Pesti ucca 
7. 2213a

Kerti vassáton,
jókarban levő olcsón eladó. 
Ugyanott: kertipadok, szé­
kek, asztalok, mosdók, ösz- 
szecsukha.tó vaságyak, álló 
ruhafogasok, sodronyágybe­
tétek, gyermekágyak olcsón 
készülnek. Ottó Mihály, Rá­
kóczi 13. 2193a

Bor 48 fillér,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél. 1 liter vételnél 50 fill. 
Déncsnél, Cegléd u. 22.

2168
Csukott

G hengeres autó, elegáns, 
teljesen üzemképes, alkalmi 
vétel, kedvező fizetési felté­
telekkel eladó. Piac u. 16., 
cipöüzlet. 3468-

Generál
javított teher és személy 
autó jutányosán eladó. Cim 
a kiadóban. 3483a

Eladó
egy tiszta fehér nagy ko­
mondor kutya. Hatvan uc- 
cai kert, Halastó ucca 7. sz.

3455—a

Egy
jókarban levő kétlóerős né­
met gyártmányú „Zündop” 
motorkerékpár 300 pengőért 
eladó. Értekezni lehet Szé­
kely Nándor, István ut 34. 
sz. alatt fél 1 és fél 2 óra kö­
zött és vasárnap egész nap.

3462a

nagy
kóczi

Egy
fal: tükör eladó. Ká­
li. 2., házmesternél.

3463a
Beton

medence, egészben elszállít­
ható, disznó, vagy kacsa ré­
szére alkalmas, eladó. Szé­
chenyi u. 14. 3495a

Tengeridaráló, 
hordozható sertésól, jókar­
ban eladó. Boldogfalva u. 3.

3490a

Kifogástalan,
üzemképes állapotban levő 
ujtipusu csukott Ford 2950 
és egy ujtipusu Chevrolet 
személyautó '2600 pengőért 
eladó részletfizetésre is. — 
Megtekinthető: Honvéd te­
mető u, 6. sz. alatt. 3485a

Igen jó
használt jég hűtőszekré­
nyek nagyon olcsón kapha­
tók az Ingóságközvetitőben.

2224a

Harisnyafejelés,
talpalás, szemszedés é 
polás olcsón. Hatvan 
61. 3(

Filécsipkét,
térítőt olcsón készítek, Fü- 
vészkert ucca 12., II. 2120-a

ügyes
olcsó házi varrónő kér 
koszttal. Gaál Ürnréné 
tem, gépház.. 3*

Mérték
utáni rendelést és ta' 
olcsón vállalok. Szol 
Péter, Miklós u. 40. í

Megnyílt
Németh Lajos kcrthel; 
Csapó u. 8. Minden ] 
ken hal, szombaton fi 

tsora. Szolid árak!

■tők: r0_______
F UT PIAC uccÁ) 

NEMAN SZÉCHENYI 
is ÉS 1ÁNDOR RT. 
IAC UCCA 34. SZÁM 

AI>6 PÉNZ1ÁRÁNÁL. —

Tátralomnicon
' magyar családnál elsőrendű 
pchslö kapható napi 6 8 
pengőért. Cim: Cornides- 
villa. 2016...b

Himzőnő,
: finomabb munkát vállal, 
atassa be kézimunkáját 

- te 34., könyvkereskedés- 
2030-d

Szoboszlói
ógyforrásviz megrendel- 
tő Boldogfalva ucca 3. — 
elcfon 6-58. Asztalos.

3347b

r.ö zene! 2,

Kvártélyos
jobb fiatal ember felvétetik. 
Vendég ucca 78. 2220

Egyfogatu
fekete fiakor kocsi jutányo­
sán eladó. Honvéd ucca 19.

2195—a

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

fillérért
vasárnap 50 filllérért 

két reggeli flg g 
napilapban ^
közöljük. y a

Apróhirdetését
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 8-lg: 
a HegedUs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadohivatalunkban, vagy a
Marglt-fUrdö pénztárénál.

Délután 6-tól este 8-lg: 
(szombaton este 8 őréig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Bútorozott
tiszta szobába lakótársét 
vennék, kereskedösegéjl, 
vagy intelligens iparost, -j- 
Csapó 21., keresztépület.

3491a
Kútfúrást,

bál milyen mély fúrást, vagy 
artézi kút fúrását felelősség­
gel vállalok. Szívó-nyomó 
kutszivattyu eladó. Kiss Lí- 
jos kútfúró. Csapó u. 25.

3464a
Kvártély

kapható fiatal ember, vagy 
házaspár részére, esetleg 
konyha használattal. Wesse­
lényi tér 10. Bonánénál.
...... ........_219k

Poloskairtást
cyángázzal felelősséggel 
megbízhatóan végzi Nánássy 
Kossuth ucca 47. 2206a

Bor,
saját termésű, literenként 60 
és 54 fillér, Burgondia 9.

3297b

Cséplőgép,
4 lóerős, lokomobillal, hu­
zatos kijavítva, olcsón, ked­
vező feltételekkel eladó. Ér­
tekezni Farkas ügyvédnél, 
Debrecen, Hungária palota.

2177—a

Kézimunka
terítő, térítők, függönyök, 
tükrök, férfi és gyermek 
cipő, krizantém és más vi­
rágtövek eladók. — Szent 
Anna u. 34. 3482a

Egy
fehér hálószoba bútor eladó. 
Thaly Kálmán u. 11. 3451-a

egy alig használt Mercedes- 
p és két szarvas aganc 
t Anna u. 22., I. em.

3471—

Százszorszép,
hófehér és piros óriás virágú, 
száza három pengő. Nefe­
lejts és árvácska száza 1 P 
50 fillér, kaphatók vásár- 
pénztári villamos megálló­
val szemben. 3483b

Négyüléses
másféllííeres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Pesti uccai
uj fatelepen ócska és hulla­
dék deszkák minden elfogad­
ható áron kaphatók. 3494a

Bérmálásra
órát ékszert olcsón Stretter 
János órás és ékszerésznél 
szerezhet be. Debrecen, 
Batthyány u. 13. 3495a

Étkezde
megnyílt. 4 fogásos ebéd 1 
P. Vacsora 80 fillér. Abo- 
nenseknek ebéd és vacsora 
P 1.60. Étkezéskor állandó 
rádió. Borravaló nincs. Köz­
ponti étkezde, Csapó ucca 
16. 2115—a

Művészi
cégtáblát, világító reklámot, 
betűt készít Nussbaum cim- 
festő, Kossuth 18. 2041—a

Szcboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. Asztalos.

3455—b
Gépazsurozást

pikkirozást vá'.h lok. Kálvin 
tér 4., földszinti lakás.

2148—a

Üzletemet
visszahelyeztem Kossuth u. 
11. sz. alá. — Nagy Kata 
hölgyfodrász. 3474a

Kiadó
vagy eladó 80 darab sertés­
re való hizlalda és egy jó- 
forgalmu hentes- és mészá­
rosüzlet. Cim a kiadóban.

2199 a
Női kalapok

alakítása 2 pengő. Ábrahám­
nál, Varga ucca 1. Ugyanott 
tanulóleány felvétetik.

2221a
Megnyílt

a kuglizó. Márton Kálmán 
u. 15. Maday vendéglőben, 
Nyilastelepen. 2161 —-

Ön
még nem tudja, hogy úgy 
uj cipőt, mint javítást Orosz 
cipész készít a legjobban. 
Piac 89. sz. Royallal szem­
ben. 2188—a

Két
egészséges fiú vagy leány- 
gyermeket nyaralásra válla­
lok. Cim: Nurczkó Alfréd 
Sp. Nova Vés (Igló). 3253c

Szönyegjavitás.
Perzsa és Argamán szőnye­
gek, gobelinek, karamani és 
szúrnák drappériák javítását, 
molytalanitását, rojtozását, 
tisztítását olcsón vállalom. 
A helyszínen lakásán is javí­
tok. Laphivásra házhoz me­
gyek. Szőnyegeit díjtalanul 
felülvizsgálom, mert minden 
régi perzsa hibás 1 Thury, 
Széchenyi ucca 31., kereszt­
épület. 1813—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d j

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvezd 
feltételek mellett. Autófo •-1 
Halmi. Hatvan u. 53. 408—d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1 t 00 - d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki­
elégítő elsőrendű uriszabó- 
ság. Olcsó fazonárak. —• 
Ugyanott irodának, lerakat­
nak alkalmas helyiség ki­
adó. Kun József uridivat- 
szabó (volt Passage átjáró) 

1000-ii

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul ?.ölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1 231 d

Fehérnemű
varrást jutányosán vállalok 
a legszebben. József kir. 
herceg u. 56. 2167b

Üzletemet
vissza helyeztem Kossuth u. 
11. alá. Nagy Kata hölgy­
fodrász. 2175—a

Frontharcos
bajtársak! Összetartásban az 
erő! Vásároljunk és dolgoz­
tassunk egymásnál; ez a 
legbiztosabb ut a magyar 
ipar támogatásához. Juhász 
Gyula frontharcos villany­
szerelőmester, Burgundia u. 
2. sz. 3452—a

Filéző
lányok munkájukkal jelent­
kezzenek. Ugyanott eladó 
használt szalonberendezés és 
egy kredenc. Bethlen u. har­
mincé gy. 3469—b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. uim,'

B

Magános
no intelligens lakótársnőt 
teljwS ellátással felvesz. Fü- 
vészkert u. 10. 3492a

Jobb
özvegy nőnél egy egyedül 
álló szolid férfi kvártélyt el­
látással is kaphat. Kígyó u. 
14. 2223a

Örökbe
adnám héthónapos kisfiáinál 
Cim: Arany János ucca 2., 
házmesternél. 2227a

Szülésznői értesítés.
Lakásomat áthelyeztem Rá­
kóczi ucca 36. sz. alá. Saves 
pártfogásukat kérem ai is­
merős, mint az ismeretlen 
leendő szülőnőktől, ftély 
tisztelettel: Ormos Józ$ifnc.

2051—d-------- —----
üvegezést,

ablakgittelést szolid árban 
vállalok. Bócz László üve­
ges, Honvéd u. 39. 2(23-b

Mindennemű
női ruha, fehérnemű virrást 
háznál és vidéken is jutá­
nyosán elvállalok. Lázár u. 

Gerébi telep. , 1476a
4-


